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Introducere 
 

Studiul, în a doua ediție, a fost elaborat în cadrul Proiectului Reforma Învățământului din 

Moldova, care este implementat de Ministerul Educației al Republicii Moldova cu suportul 

financiar al Băncii Mondiale.  

 

Beneficiar al Studiului este Ministerul Educației al Republicii Moldova.  

 

Scopul studiului este de a efectua o analiză a rezultatelor școlare ale absolvenților învățământului 

primar și gimnazial, anul de studii 2015-2016, la disciplinele Matematică, Limba română și 

Limba Rusă, în dependență de o serie de factori socio-economici, și de a urmări în dinamică 

rezultatele școlare ale elevilor pe parcursul implementării proiectului, efectuând în această 

perioadă următoarele ediții ale studiului. 

Pentru a urmări în dinamică rezultatele elevilor, Ministerul Educației trebuie să asigure 

participarea elevilor din Republica Moldova la diverse evaluări naționale și internaționale, iar 

ulterior, în baza unei analize a rezultatelor, să întreprindă acțiuni de ameliorare a situației din 

cadrul sistemului educațional. Studiile de analiză a rezultatelor de la evaluarea finală a 

rezultatelor școlare în învățământul primar și cele de la examenul de absolvire a gimnaziului la 

matematică, limba română și limba rusă, anii de studii 2014-2015 și 2015-2016, constituie etape 

în  seria dată de evaluări. 

 

În cazul studiilor sunt examinate diverse variabile cu caracter de factor socio-economic ce 

influențează, potențial, nivelul performanțelor elevilor. 

Vorbind despre influența diferitor factori asupra egalizării șanselor elevilor de a obține studii de 

calitate, în unele cazuri așteptările vor fi de ordinul lipsei diferențelor între rezultatele 

înregistrate la evaluările finale/examene între diverși factori, cum ar fi diferența de gen, mediu 

rezidențial al școlii, tipul instituției de învățământ, situația socio-economică a familiei ș.a. și 

așteptări de ordinul menținerii diferenței, cum ar fi în cazul gradului didactic al profesorului, 

numărul de elevi în clasă, timpul acordat pregătirii pentru lecții etc. Despre aceste și alte 

diferențe vom face concluzii în urma prelucrărilor statistice a rezultatelor înregistrate la 

examene/evaluarea națională. Pentru aceasta vor fi calculați coeficienți de corelație între diferite 

variabile, vor fi aplicate teste parametrice t - Student pentru 2 variabile și ANOVA pentru 3 și 

mai multe variabile, pentru a determina dacă diferențele între gradele de realizare a testelor sunt 

sau nu semnificative pentru diferiți factori. 

Vom cerceta dacă rezultatele şcolare sunt dependente de înzestrările materiale, educaţionale şi 

culturale ale familiei de origine a elevului. Pentru aceasta au fost formulate întrebările 6 (6.1 – 

6.9), 7 (7.1-7.6), 8, 17 din Chestionarul pentru elev. Vom examina existența relațiilor dintre 

performanțele elevilor și: 

 forma de proprietate a instituției; 

 mediul rezidențial al instituției de învățământ; 

 tipul instituției de învățământ; 

 numărul de elevi în clasă; 

 genul elevilor; 

 timpul acordat de elev în medie pe zi pentru diverse activități; 

 modul de petrecere a timpului liber; 

 domeniul în care doresc să activeze elevii după absolvirea studiilor; 

 nivelul de studii care intenționează elevii să-l parcurgă; 

 situația economică, socială și culturală a familiei din care provine elevul; 
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 plecarea părinților peste hotare; 

 încadrarea părinților în câmpul muncii; 

 domeniul de activitate al părinților; 

 nivelul de studii al părinților ș.a. factori.  

 

O serie de comparații vor fi realizate în baza datelor referitoare la activitatea profesorilor de 

Matematică, Limba română și Limba rusă sau a profesorilor din învățământul primar: 

 Gradul didactic; 

 Stagiul pedagogic; 

 Formarea inițială; 

 Participarea la programe / cursuri de formare continuă 

 

Un indicator de bază va consta în compararea rezultatelor înregistrate în școlile de circumscripție 

(135 de școli, lista cărora este indicată în Anexa 1) cu rezultatele pe întreaga populație de elevi. 

 

Indicatorul statistic de bază va fi gradul de realizare a testului (itemului, nivelului de 

competență/cognitiv, domeniului de conținut), care exprimă raportul dintre numărul de puncte 

acumulate și numărul maximal posibil de acumulat, înmulțit la 100%. 

În cadrul edițiilor următoare ale studiului, datele vor fi acumulate și comparate în dinamică. 

Cercetările ulterioare vor permite să se constate cum se modifică gradul de realizare a 

testelor/formarea competențelor specifice ale elevilor în dependență de diferiți factori, inclusiv 

compararea rezultatelor pe întreaga populație de elevi cu rezultatele elevilor din școlile de 

circumscripție; cum se modifică indicatorii socio-economici în familii; cum variază atitudinea 

elevilor față de școală etc.  
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Obiectivele studiului și surse de date 
 

Obiectivele studiului. 

 Analiza rezultatelor școlare ale absolvenților clasei a IV-a, obținute în cadrul evaluării 

finale din învățământul primar, anul școlar 2015-2016, la disciplinele Matematică, Limba 

română și Limba rusă.  

 Analiza rezultatelor școlare ale absolvenților gimnaziului, obținute în cadrul examenelor 

de absolvire a gimnaziului, anul școlar 2015-2016, la disciplinele Matematică, Limba 

română și Limba rusă. 

 Compararea rezultatelor școlare ale elevilor din școlile de circumscripție cu rezultatele 

elevilor de pe întreaga populație de elevi. 

 Compararea rezultatelor școlare ale elevilor în dependență de diferiți factori, inclusiv de 

nivelul socio-economic al familiilor elevilor. 

 Compararea rezultatelor școlare ale elevilor de la evaluarea finală în învățământul primar 

și cele de la examenul de absolvire a gimnaziului pentru anii de studii 2014-2015 și 2015-

2016. 

 

Surse de date 

În cadrul studiului au fost prelucrate datele din testele elevilor, scrise în  cadrul evaluării finale 

din învățământul primar și în cadrul examenelor de absolvire a gimnaziului la disciplinele 

Matematică, Limba română și Limba rusă, sesiunea 2016, precum și datele din chestionarele 

completate de elevi și diriginții acestora. Testele aplicate în sesiunea 2016 pot fi găsite în Anexa 

2, iar chestionarele în Anexa 3. O analiză a rezultatelor, obținute de elevi, pentru fiecare item, 

nivel de competență/cognitiv și domeniu de conținut poate fi găsită în Anexa 4.  

 

Numărul de teste și chestionare analizate: 

 

Teste de Matematică, clasa a IX-a – 27921 

Teste de Limba română, clasa a IX-a – 22554 

Teste de Limba rusă, clasa a IX-a – 5367 

Teste de Matematică, clasa a IV-a – 31232 

Teste de Limba română, clasa a IV-a – 25561 

Teste de Limba rusă, clasa a IV-a – 5665 

Chestionare, clasa a IX-a – 27921 

Chestionare clasa a IV-a – 31232 

 

inclusiv din școlile de circumscripție: 

 

Teste de Matematică, clasa a IX-a – 4656 

Teste de Limba română, clasa a IX-a – 4088 

Teste de Limba rusă, clasa a IX-a – 568 

Teste de Matematică, clasa a IV-a – 4891 

Teste de Limba română, clasa a IV-a – 4347 

Teste de Limba rusă, clasa a IV-a – 546 

Chestionare, clasa a IX-a – 4656 

Chestionare clasa a IV-a  – 4893 
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Capitolul I. Constatări şi concluzii. 

Constatări: 

Elevii din mediul urban au înregistrat un grad de realizare a testelor mai mare decât elevii din 

mediul rural (IX, Matematica -66,6% / 62,0%, Limba română 72,8% / 67,2%, Limba rusă – 

66,6% / 63,5%; IV, Matematica -84,9 % / 74,5%; Limba română - 83,5% / 74,0%, Limba rusă - 

83,4 / 79,8). 

Gradul de realizare a testelor este mai mare în liceele teoretice decât în gimnazii (IX, Matematica 

-65,8% / 61,7%; Limba română - 71,5% / 66,9%, Limba rusă – 67,0% / 64,2%; IV, Matematica – 

82,0% / 73,9%; Limba română – 80,0% / 73,6%, Limba rusă – 84,3% / 77,3%). 

Gradul de realizare a testelor este mai mare în instituțiile private decât în cele publice (IX, 

Matematica - 79,4% / 63,6%, Limba română - 78,2% / 69,0%;  IV, Matematica - 93,9% / 78,6%, 

Limba română - 93,3% / 77,2%). 

Cu o diferență de 4 - 7 puncte procentuale, gradul de realizare a testelor la toate disciplinele de 

examen, clasa a IX-a,  cresc odată cu creșterea numărului de elevi în clasă. În clasa a IV-a, la 

toate disciplinele, diferența dintre valorile extreme este de circa 10 puncte procentuale. 

Gradul de realizare a testelor este considerabil mai mare pentru elevii ai căror profesori au gradul 

didactic unu sau superior faţă de elevii ai căror profesori au gradul didactic doi sau nu au grad 

didactic.  

La clasa a IX-a, performanțe mai înalte la matematică au înregistrat elevii care au profesor cu o 

vechime în muncă peste 11 ani, iar la examenele de limba română/rusă – rezultatele nu diferă 

semnificativ în dependență de stagiul pedagogic. La clasa a IV-a , la toate disciplinele, cele mai 

mici rezultate au obținut elevii care au avut un profesor cu un stagiu de până la 10 ani. 

Gradul de realizare a testelor, la toate disciplinele și la ambele clase (IV și IX), este mai înalt în 

cazul când profesorii au participat în ultimii 3 ani la programe / cursuri de formare continuă. 

Fetele înregistrează, în medie, performanțe mai înalte decât băieții, la ambele clase și la toate 

disciplinele de examen, cu diferenţe de la 7 la 10 puncte procentuale la clasa a IX-a şi de la 2,5 la 

7 la clasa a IV-a.  

Elevii care au fost înscriși în clasa I la vârsta de 6 ani au înregistrat performanțele cele mai înalte 

la toate disciplinele de examen, la ambele clase,  iar elevii, care au fost înscriși în clasa I la vârsta 

de 8 ani sau au rămas un an repetenți, au înregistrat performanțele cele mai joase.  

Constatăm că, de la trei  și mai mulți  copii în familie, gradul de realizare a testelor descrește. 

Elevii care au frecventat grădinița mai mult de un an au demonstrat performanțe mai înalte decât 

elevii care nu au frecventat grădinița sau au frecventat-o mai puțin de un an, cu diferenţe maxime 

de 8 puncte procentuale la clasa a IV-a şi 7 puncte procentuale la clasa a IX-a. 

S-a obținut o diferență semnificativă între gradele de realizare a testelor pentru elevii care provin 

din familii cu diferite nivele de bunăstare socio-economică. Performanțe mai înalte au 

demonstrat elevii care provin din familii cu un nivel  mai înalt de bunăstare socio-economică, 
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determinat în baza întrebărilor 6-7 din chestionarul elevului, față de elevii care provin din medii 

familiale cu un nivel de bunăstare socio-economic mai jos (IX, Matematica - 67,1% / 58,6%,  

Limba română – 72,1% / 63,7%, Limba rusă – 67,1% / 62,0%; IV,  Matematica – 82,4% / 

71,7%; Limba română – 81,1% / 70,8%, Limba rusă – 83,9% / 76,9%).  

Gradul de realizare a testelor crește odată cu creșterea numărului de cărți în familiile elevilor. 

Gradul de realizare a testelor elevilor care nu au acasă computere este semnificativ mai mic față 

de gradul de realizare a testelor elevilor care au computere acasă (unul sau mai multe). De 

exemplu, pentru clasa a IX-a: 

Matematica – de la 55% la 69,1% 

Limba română – de la 60,6% la 73,0% 

Limba rusă – de la58,4% la 67,4%. 

Gradul de realizare a testelor elevilor care au acces la computer este semnificativ mai mare față 

de gradul de realizare a testelor elevilor care nu au acces la computer, diferenţele fiind de 8-9 

puncte procentuale. 

Gradul de realizare a testelor este dependent de durata medie de folosire a computerului pentru 

pregătirea temelor (fără jocuri) pe zi: elevii care nu folosesc computerul pentru pregătirea 

temelor au înregistrat un grad de realizare mai mic. 

Elevii care folosesc Internetul pentru pregătirea de lecții sau pentru lărgirea orizontului 

cunoștințelor (fără jocuri) demonstrează performanțe mai înalte față de elevii care nu folosesc 

deloc Internetul în aceste scopuri. 

Se constată o creștere a gradului de realizare a testelor odată cu  mărirea duratei timpului acordat 

efectuării temelor de acasă:  

Matematica – cl. IX - de la  54,2% la 72%;        cl. IV – de la 65,5% la 82,4%  

Limba română  – cl.IX - de la 54,3% la 77,4%;    cl.IV – de la 61,1% la 80,7% 

Limba rusă – cl.IX - de la 55,7% la 71,8%;           cl.IV – de la 75,5% la 83,0%. 

Gradul de realizare a testelor  crește proporțional cu timpul cheltuit în medie pe zi pentru lărgirea 

orizontului cunoștințelor la diferite obiecte, dar începe să scadă dacă timpul întrece 2 ore pe zi: 

Matematica – cl. IX - de la  56,1% la 69,3%;        cl. IV – de la 72,8% la 82,6%  

Limba română  – cl.IX - de la 59,5% la 74,5%;    cl.IV – de la 70,2% la 81,5% 

Limba rusă – cl.IX - de la 59% la 69,4%;           cl.IV – de la 79,2% la 85,1%. 

Gradul de realizare a testelor  crește proporțional cu timpul cheltuit în medie pe zi pentru 

frecventarea diferitor cercuri extracurriculare: 

Matematica – cl. IX - de la  60,4% la 68,1%;          cl. IV – de la 75,4% la 83,2%  

Limba română  – cl.IX - de la 65,8% la 73,0%;       cl.IV – de la 74,2% la 81,9% 

Limba rusă – cl.IX - de la 63,3% la 68,8%;             cl.IV – de la 79,5% la 84,8%. 
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Elevii care acordă timp pentru citirea cărților obțin performanțe mai înalte decât elevii care nu 

acordă timp pentru citirea cărților. Dacă timpul întrece 2 ore pe zi, el începe să influențeze 

negativ rezultatele. 

Matematica – cl. IX - de la  58,3% la 68,2%;        cl. IV – de la 71,9% la 81,5%  

Limba română  – cl.IX - de la 63,0% la 74,3%;     cl.IV – de la 67,8% la 81,1% 

Limba rusă – cl.IX - de la 59,0% la 70,2%;           cl.IV – de la 76,6,9% la 85,0%. 

Diferențele cele mai mari se observă între rezultatele elevilor care nu acordă deloc ajutor 

părinților (grad minim de realizare) și rezultatele elevilor care acordă 1-2 ore pe zi (grad 

maximal de realizare). Acordarea a mai mult de două ore pe zi are efect negativ asupra 

rezultatelor. 

Un grad mai mic de realizare a testelor îl au elevii care nu vizionează deloc programele TV și cei 

care vizionează programele TV mai mult de 2 ore pe zi. 

Un grad mai mic de realizare a testelor se observă printre elevii care au indicat un nivel scăzut al 

plăcerii de a merge la școală. 

Gradul de realizare a testelor descrește semnificativ odată cu descreșterea nivelului plăcerii 

elevilor de a învăța. Rezultate semnificativ mai bune înregistrează elevii cărora le place foarte 

mult și mult să învețe față de elevii cărora le place să învețe în mică măsură sau deloc. 

Rezultate semnificativ mai bune înregistrează elevii cărora le place foarte mult și mult să 

citească cărți față de elevii cărora le place să citească cărți în mică măsură sau deloc. 

Elevii care declară că le place foarte mult sau mult să rezolve probleme de matematică obțin 

rezultate semnificativ mai bune decât elevii cărora le place să rezolve probleme de matematică în 

mică măsură sau deloc. 

Elevii care consideră că Matematica și Limba română/rusă sunt importante pentru ei, 

înregistrează rezultate mai înalte decât elevii care le consideră neimportante. 

Cele mai performante rezultate le obțin elevii care intenționează să obțină studii superioare. 

Diferenţa maximă între gradele de realizare a testelor de către elevii care intenționează să obțină 

studii superioare şi elevii care intenționează să obțină studii în şcoli profesionale este de 14 

puncte procentuale la clasa a IV-a şi de 22 puncte procentuale la clasa a IX-a. 

În general, gradul de realizare a testelor este direct proporțional cu nivelul de studii al părinților. 

Elevii ai căror mame sunt plecate peste hotare au realizat testul mai slab faţă de elevii ai căror 

mame nu sunt plecate. 

Elevii ai căror părinţi sunt şomeri au realizat testul mai slab faţă de elevii ai căror părinţi nu sunt 

şomeri.  

Cel mai slab au scris testul elevii, ambii părinți ai cărora sunt șomeri.  

Cele mai bune rezultate au înregistrat elevii, părinții cărora activează în domeniul pedagogiei, 

medicinii și businessului.  
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Gradul de realizare a testelor din școlile de circumscripție este, în general, mai mic decât gradul 

de realizare a testelor pe întreaga populație de elevi cu circa un punct procentual, atât în clasa a 

IX-a, cât și în clasa a IV-a, excepție făcând Limba rusă, clasa a IV-a: 

Tabelul 1.1. Gradul de realizare a testelor pe întreaga populație de elevi și în școlile de 

circumscripție, sesiunile de examen 2015 și 2016. 

Clasa 

Disciplina de 

 examen 2015_total 2015_SC 2016_total 2016_SC 

IX 

Matematica 66,8 65 63,8 61,3 

Limba 

română 
63,8 63 

69,1 68,2 

Limba rusă 66 67,2 65,3 64,0 

IV 

Matematica 79,3 78,1 78,9 78,4 

Limba 

română 
80,6 79,7 

77,6 76,9 

Limba rusă 85,1 84,2 81,9 83,1 

 

Figura 1.1. Clasele IV și IX. Gradul de realizare a testelor, pe întreaga populație de elevi și 

pe școlile de circumscripție 
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Tabelul 1.2. Gradul de realizare a testelor pe întreaga populație de elevi și în școlile de 

circumscripție, pe nivele de dezvoltare socio-economică, sesiunile de examen 2015 și 2016. 

 Clasa a IX-a Clasa a IV-a 

 Matematica L.română L.rusă Matematica L.română L.rusă 

Nivel Total SC Total SC Total SC Total SC Total SC Total SC 

N.1 58,6 56,7 63,7 63,9 62,0 62,6 71,7 71,9 70,8 71,1 76,9 80,0 

N.2 67,1 64,4 72,1 71,1 67,1 64,9 82,4 81,6 81,1 75,4 83,9 84,5 

Total 63,8 61,3 69,1 68,2 65,3 64,0 78,9 78,4 77,6 76,9 81,9 83,1 

 

Diferențele între gradele de realizare a testelor la examenul de absolvire a gimnaziului, în  școlile 

de circumscripție și pe întreaga populație de elevi, variază, pe aceleași nivele de bunăstare socio-

economică, în diapazon mai larg la matematică: Δ=1,9 pentru Nivelul 1 și Δ=2,7 pentru Nivelul 

2. 

Gradele de realizare  a testelor la matematică, clasa a IV-a,  în școlile de circumscripție și pe 

întreaga populație de elevi, nu se deosebesc semnificativ pe aceleași nivele de bunăstare socio-

economică, diferențele variază între 0,2 și 0,8 puncte procentuale. 

Gradele de realizare a testelor la sesiunea 2016 sunt mai joase decât cele din sesiunea 2015, cu 

excepția Limbii române, clasa a IX-a. 

Tabelul 1.3. Gradul de realizare a testelor pe întreaga populație de elevi, sesiunile de 

examen 2015 și 2016. 

Clasa 

Disciplina de 

 examen 2015_total 2016_total 

IX 

Matematica 66,8 63,8 

Limba română 63,8 69,1 

Limba rusă 66 65,3 

IV 

Matematica 79,3 78,9 

Limba română 80,6 77,6 

Limba rusă 85,1 81,9 
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Figura 1.2. Clasele IV și IX. Gradul de realizare a testelor, pe întreaga populație de elevi, 

sesiunile 2015 și 2016. 

 

 

Concluzii: 

 

Elevii din instituţiile de învăţământ din mediul urban înregistrează, în medie, rezultate mai bune 

la studii decât elevii din instituţiile de învăţământ din mediul rural. Diferenţa este mai pronunţată 

la clasa a IV-a faţă de a IX-a. 

Elevii din liceele teoretice înregistrează, în medie, rezultate mai bune la studii decât elevii din 

gimnazii. 

Elevii din instituţiile de învăţământ private înregistrează, în medie, rezultate mai bune la studii 

decât elevii din instituţiile de învăţământ publice. 

Elevii ai căror profesori au gradul didactic unu sau superior înregistrează, în medie, rezultate mai 

bune la studii decât elevii ai căror profesori au gradul didactic doi sau nu au grad didactic. 

Elevii care provin din familii cu un nivel mai înalt de bunăstare socio-economică înregistrează, 

în medie, rezultate mai bune la studii decât elevii care provin din familii cu un nivel mai jos de 

bunăstare socio-economică. 

Fetele înregistrează, în medie, rezultate mai bune la studii decât băieţii. Diferenţa este mult mai 

pronunţată la clasa a IX-a faţă de a IV-a. 

Rezultatele elevilor sunt proporționale cu nivelul de studii al părinților. De asemenea,  rezultatele 

şcolare sunt  proporționale cu nivelul de studii pe care intenționează să-l obțină  elevii.  
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Gradul de realizare a testelor de către elevii din școlile de circumscripție este, în general, mai 

mic decât gradul de realizare a testelor pe întreaga populație de elevi, diferenţa variind între 0,5-

2,5 puncte procentuale. Excepție la Limba rusă, clasa a IV-a, unde rezultatele sunt mai bune în 

școlile de circumscripție, cu o diferență de 1,2 puncte procentuale. 
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Capitolul II. Gradul de realizare1 a testelor de Matematică, Limba 

Română și Limba Rusă în dependență de diferiți factori - variabile ce 

rezultă din Chestionarul diriginților claselor a IV-a, chestionarul elevilor 

și combinații ale acestora. 

 

II.1. Gradul de realizare a testelor de Matematică, Limba Română și Limba 

Rusă în dependență de diferiți factori - variabile ce rezultă din Chestionarul 

diriginților claselor a IV-a 
 

Gradul de realizare a testelor în dependență de forma de proprietate a instituției de 

învățământ. 

 

Pentru ambii ani, la toate disciplinele – Matematica, Limba română și Limba rusă, elevii din 

școlile private au înregistrat performanțe mai înalte decât elevii din instituțiile publice. În anul de 

studii 2015-2016 diferența dintre performanțe a crescut. La Matematică și Limba română 

diferența este de circa 15 puncte procentuale, iar la Limba rusă este egală cu 4,2 puncte. 

Figura 4D.1.1. 

 

                                                           
1 Gradul de realizare a testului este exprimat în procente 
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Clasa a IV-a. Matematică. Gradul de realizare a testelor în dependență de 
forma de proprietate a instituției de învățământ.
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Figura 4D.1.2.

 

Figura 4D.1.3.

 

 

Gradul de realizare a testelor în dependență de tipul instituției de învățământ. 

Rezultatele variază în raport cu tipul instituției de învățământ și cu disciplina de examen. Se 

observă că, pentru Matematică și Limba română, un grad mai înalt de realizare s-a obținut în 
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școala primară, urmată de liceu și apoi de gimnaziu; la Limba rusă mai bine au rezolvat testele 

elevii din licee, urmați de cei din școala primară și apoi din gimnazii. 

În toate cazurile, performanțe mai joase au obținut elevii din gimnazii. 

Figura 4D.2.1.

 
Figura 4D.2.2.
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Clasa a IV-a. Matematică. Gradul de realizare a testelor în dependență de 
tipul instituției de învățământ.
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Figura 4D.2.3.

 
 

Gradul de realizare a testelor în dependență de mediul rezidențial al instituției de 

învățământ. 

Cele mai bune rezultate au obținut, la toate disciplinele, elevii din mediul urban, cu diferențe 

semnificative față de cei din mediul rural. În ambii ani – 2015 și 2016, la Matematică s-a 

constatat o diferență de circa 9/10 puncte procentuale; la Limba română – de 9  puncte 

procentuale, iar la limba rusă – de 5,6/3,6 puncte procentuale. 

Figura 4D.3.1.
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Figura 4D.3.2.

 
 

 

Figura 4D.3.3.
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Gradul de realizare a testelor în dependență de limba de instruire. 

 

La toate trei disciplinele, în ambele sesiuni de examen, elevii care studiază în instituții cu limba 

rusă de instruire, au obținut performanțe mai înalte față de elevii care studiază în instituții cu 

limba română de instruire. 

Figura 4D.5.1.

 
Figura 4D.5.2.
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Figura 4D.5.3.

 
 

Gradul de realizare a testelor în dependență de numărul de elevi în clasă. 

 La toate disciplinele gradul de realizare a testelor este în creștere odată cu creșterea numărului 

de elevi în clasă. La Matematică diferența dintre valorile extreme este de 10,4 puncte 

procentuale, la Limba română – 9,8 puncte, la Limba rusă – de 10,1 puncte procentuale. 

Conform testului ANOVA, la Matematică, nu există diferențe semnificative între rezultatele 

elevilor care învață în clase cu 1-10 elevi și 11-20 elevi. 

Acest indicator (numărul de elevi în clasă) este corelat, probabil, cu alte situații care influențează 

performanțele elevilor, cum ar fi calitatea resurselor umane, a mediului de învățare ș.a. 

Figura 4D.6.1.

 

80,0
80,5
81,0
81,5
82,0
82,5
83,0
83,5
84,0
84,5
85,0
85,5

Rusă

2015 85,1

2016 82,0

Clasa a IV-a. Limba rusă. Gradul de realizare a testelor în dependență de 
limba de instruire.

68,0

70,0

72,0

74,0

76,0

78,0

80,0

82,0

84,0

86,0

Până la 10 elevi
inclusiv

11-20 de elevi 21-30 de elevi Mai mulți de 30 de 
elevi

2015 74,7 75,9 80,8 84,7

2016 74,4 75,0 80,2 84,8

Clasa a IV-a. Matematică. Gradul de realizare a testelor în dependență de 
numărul de elevi în clasă.



22 
 

Figura 4D.6.2.

 
Figura 4D.6.3.

 
 

 

 

Gradul de realizare a testelor în dependență de gradul didactic al profesorului. 

La Matematică și Limba română performanțele elevilor sunt proporționale cu gradele didactice 

ale profesorilor care predau aceste discipline. La limba rusă diferențele între performanțele 

elevilor care au profesori cu grade didactice (superior, unu și doi) sunt nesemnificative. 
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Diferențele dintre rezultatele elevilor cu profesori cu grad didactic superior și cei fără grad 

didactic constituie 14,5 puncte procentuale la matematică, 13 puncte la Limba română și 5,4 

puncte la Limba rusă.  

Figura 4D.7.1.

 
Figura 4D.7.2.
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Figura 4D.7.3.

 
 

Gradul de realizare a testelor în dependență de stagiul pedagogic al profesorului. 

La toate trei discipline, cel mai mic grad de realizare îl au elevii, profesorii cărora au un stagiu 

pedagogic de până la 10 ani. Cele mai bune rezultate îl au elevii, profesorii cărora au: la 

matematică – un stagiu pedagogic de 11-20 și 21-30 de ani; la Limba română – un stagiu 

pedagogic de 11-20 de ani; la Limba rusă – un stagiu pedagogic de peste 30 de ani. 

Figura 4D.8.1.
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Figura 4D.8.2.

 
Figura 4D.8.3.

 

 

Gradul de realizare a testelor în dependență de formarea inițială a profesorului. 

 

La toate disciplinele de examen, în ambele sesiuni (excepție Limba rusă, 2016), gradul de 

realizare a testului a depins de formarea inițială a profesorului. În cazul când profesorul are 

formarea inițială la disciplina predate, elevii au obținut rezultate mai înalte. 
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Figura 4D.9.1.

 

gura 4D.9.2.
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Figura 4D.9.3.

 

Gradul de realizare a testelor în dependență de participarea în ultimii 3 ani a profesorilor 

la programe / cursuri de formare continuă. 

La toate disciplinele de examen, în ambele sesiuni, gradul de realizare a testelor este mai mare în 

cazul când profesorul a participat în ultimii 3 ani la programe / cursuri de formare continuă. 

Figura 4D.10.1.
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Figura 4D.10.2.

 

Figura 4D.10.3.
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II.2. Gradul de realizare a testelor de Matematică, Limba Română și Limba 

Rusă în dependență de variabilele ce rezultă din Chestionarul elevului clasei a 

IV-a. 
 

Gradul de realizare a testelor în dependență de genul elevului. 

 

Pentru a determina dacă diferențele între gradele de realizare a testelor între băieți și fete sunt 

semnificative, aplicăm testul t pentru 2 eșantioane independente, utilizând programul specializat 

SPSS. În rezultat constatăm că la Matematică, scorul mediu al fetelor (40,1) este semnificativ 

mai mare decât scorul mediu al băieților (38,8). P-value: Fete – 80,2%; Băieți – 77,6%. La limba 

română diferența dintre gradele de realizare a testelor de către fete și băieți este de 5,9 puncte 

procentuale, iar la Limba rusă diferența este egală cu 5 puncte procentuale. 

 

Figura 4E.1.1.
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Figura 4E.1.2.

 

Figura 4E.1.3.

 

Gradul de realizare a testelor în dependență de numărul de copii în familie. 

Se constată o dependență statistică între gradul de realizare a testului și numărul de copii în 

familie. Se observă că de la trei și mai mulți copii gradul de realizare a testelor descrește. 
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Figura 4E.3.1.

 
Figura 4E.3.2.
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numărul de copii în familie.
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Figura 4E.3.3.

 
 

Figura 4E.4.1.
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Figura 4E.4.2.

 
Figura 4E.4.3.

 
 

Gradul de realizare a testelor în dependență de durata frecventării grădiniţei. 

Se constată că elevii care au frecventat grădinița au performanțe semnificativ mai înalte față de 

elevii care n-au frecventat grădinița. 
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La Matematică diferența dintre gradele de realizare a testelor pentru aceste categorii de elevi este 

de 7,2 %, la Limba română de 8,2%, iar la Limba rusă de 8,1%. 

 

Figura 4E.5.1. 

 
Figura 4E.5.2.
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Figura 4E.5.3.

 
 

Gradul de realizare a testelor în dependență de existenţa acasă a unui birou/ a mesei 

la care studiază elevul. 

 

La Matematică diferența dintre gradele de realizare a testului ale elevilor care dispun de un birou 

și ale elevilor care nu dispun de birou sau o masă de scris este egală cu 9,1%, la Limba română - 

de 8,2 %, iar la Limba rusă – de 6,6% 

Figura 4E.6.1.a.
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Figura 4E.6.1.b.

 
Figura 4E.6.1.c.

 
 

Gradul de realizare a testelor în dependență de faptul dacă elevul are, acasă, 

propria cameră. 

Elevii care dispun, acasă, de propria camera, demonstrează, la toate disciplinele, performanțe 

mai înalte. La Matematică diferența dintre gradele de realizare a testului ale elevilor care dispun 

acasă de propria cameră și ale elevilor care nu dispun de propria cameră este egală cu 4,5%, la 

Limba română - de 4,5 %, iar la Limba rusă – de 3,5% 
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Figura 4E.6.2.a.

 

Figura 4E.6.2.b.
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Clasa a IV-a. Matematică. Gradul de realizare a testelor în dependență de 
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Figura 4E.6.2.c.

 

Gradul de realizare a testelor în dependență de existenţa unui loc liniştit, acasă, unde să 

studieze elevul. 

Elevii care dispun, acasă, de un loc liniștit, unde să studieze, demonstrează, la toate disciplinele, 

performanțe mai înalte.  

 Figura 4E.6.3.a.
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existenţa unui loc liniştit, acasă, unde să studieze elevul.
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Figura 4E.6.3.b.

 

Figura 4E.6.3.c.

 

La Matematică diferența dintre gradele de realizare a testului ale elevilor care dispun acasă de un 

loc liniștit pentru studii și ale elevilor care nu dispun de astfel de loc este egală cu 6,7%, la 

Limba română - de 7,7 %, iar rla Limba rusă – de 4%. 
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Gradul de realizare a testelor în dependență de existenţa, acasă, a unui computer sau 

Laptop. 

La Matematică, diferența dintre gradele de realizare a testului elevilor care dispun acasă de un 

computer și ale elevilor care nu dispun acasă de un computer este egală cu 9,8%, la Limba 

română - de 9,7 %, iar la Limba rusă – de 6,4%. 

Figura 4E.6.4.a.

 

Figura 4E.6.4.b.
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Clasa a IV-a. Matematică. Gradul de realizare a testelor în dependență de 
faptul dacă beneficiază, acasă, de un computer sau Laptop.
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Figura 4E.6.4.c.

 

Gradul de realizare a testelor în dependență de existenţa, acasă, a conexiunii la Internet. 

Există diferențe semnificative între gradele de realizare a testelor elevilor care dispun, acasă, de 

conexiune la Internet și gradele de realizare  a testelor elevilor care nu dispun acasă de conexiune 

la Internet. La Matematică, diferența dintre gradele de realizare a testului  elevilor care dispun 

acasă de conexiune la Internet și ale elevilor care nu dispun acasă de conexiune la Internet este 

egală cu 11,4%, la Limba română - de 11,3 %, iar rla Limba rusă – de 7,1%. 

Figura 4E.6.5.a.
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Clasa a IV-a. Matematică. Gradul de realizare a testelor în dependență de 
faptul dacă elevul beneficiază, acasă, de conexiune la Internet.
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Figura 4E.6.5.b.

 

Figura 4E.6.5.c.

 

Gradul de realizare a testelor în dependență de existenţa, acasă, a cărților de proză. 

Gradul de realizare a testului depinde de faptul dacă elevul beneficiază, acasă, de cărți de proză.  

La Matematică, diferența dintre gradele de realizare a testului  elevilor care dispun acasă de cărți 

de proză și ale elevilor care nu dispun acasă de cărți de proză este egală cu 9,2%, la Limba 

română - de 9,6 %, iar la Limba rusă – de 6,8%. 
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Clasa a IV-a. Limba română. Gradul de realizare a testelor în dependență 
de faptul dacă elevul beneficiază, acasă, de conexiune la Internet.
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Clasa a IV-a. Limba rusă. Gradul de realizare a testelor în dependență de 
faptul dacă elevul beneficiază, acasă, de conexiune la Internet.
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Figura 4E.6.6.a.

 

Figura 4E.6.6.b.
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Clasa a IV-a. Matematică. Gradul de realizare a testelor în dependență de 
faptul dacă elevul beneficiază, acasă, de cărți de proză.
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Clasa a IV-a. Limba română. Gradul de realizare a testelor în dependență 
de faptul dacă elevul beneficiază, acasă, de cărți de proză.
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Figura 4E.6.6.c.

 

Gradul de realizare a testelor în dependență de existenţa, acasă, a cărților de poezie. 

Gradul de realizare a testului depinde de faptul dacă elevul beneficiază, acasă, de cărți de poezie.  

La Matematică, diferența dintre gradele de realizare a testului  elevilor care dispun acasă de cărți 

de proz poezie și ale elevilor care nu dispun acasă de cărți de proză e poezie este egală cu 6,7%, 

la Limba română – de 7,5 %, iar la Limba rusă – de 5,4%. 

Figura 4E.6.7.a.
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Clasa a IV-a. Limba rusă. Gradul de realizare a testelor în dependență de 
faptul dacă elevul beneficiază, acasă, de cărți de proză.
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Figura 4E.6.7.b.

 

Figura 4E.6.7.c.

 

Gradul de realizare a testelor în dependență de existenţa, acasă, a cărților care să-l ajute pe 

elev la studii, în afară de manuale. 

La toate disciplinele, mai bine au performat testul elevii care beneficiază, acasă, de cărți care să-i 

ajute la studii, în afară de manuale. Diferența maximă de scoruri se observă la Matematică și 

Limba română și este egală cu 9,2%. 
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Clasa a IV-a. Limba română. Gradul de realizare a testelor în dependență 
de faptul dacă elevul beneficiază, acasă, de cărți de poezie.
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Clasa a IV-a. Limba rusă. Gradul de realizare a testelor în dependență de 
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Figura 4E.6.8.a.

 

Figura 4E.6.8.b.
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Clasa a IV-a. Matematică. Gradul de realizare a testelor în dependență de 
faptul dacă elevul beneficiază, acasă, de cărți care să-l ajute la studii, în 

afară de manuale.
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de faptul dacă elevul beneficiază, acasă, de cărți care să-l ajute la studii, în 

afară de manuale.
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Figura 4E.6.8.c.

 

Gradul de realizare a testelor în dependență de existenţa, acasă, a dicționarelor. 

Elevii care beneficiază, acasă, de dicționare, au realizat testul semnificativ mai bine față de elevii 

care nu beneficiază, acasă, de dicționare.  La testul de Matematică, diferența dintre gradele de 

realizare a testelor acestor două categorii de elevi este de 11%, la Limba română – de 11,4%, iar 

la Limba rusă – de 7,3%. 

Figura 4E.6.9.a.
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afară de manuale.
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Clasa a IV-a. Matematică. Gradul de realizare a testelor în dependență de 
faptul dacă elevul beneficiază, acasă, de dicționare.
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Figura 4E.6.9.b.

 

Figura 4E.6.9.c.
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Clasa a IV-a. Limba română. Gradul de realizare a testelor în dependență 
de faptul dacă elevul beneficiază, acasă, de dicționare.
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Clasa a IV-a. Limba rusă. Gradul de realizare a testelor în dependență de 
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Pentru punctul 7 din chestionar, obținem: 

Performanțele elevilor corelează pozitiv cu numărul de televizoare de care dispune familia. 

Cele mai mici performanțe le au elevii în familiile cărora lipsește automobilul, iar cele mai înalte 

performanțe le-au obținut elevii în familiile cărora sunt două automobile. 

Gradul de realizare a testelor crește proporțional cu numărul telefoanelor mobile de care dispune 

familia. 

Gradul de realizare a testelor crește proporțional cu numărul de computere de care dispune 

familia. 

Gradul cel mai mic de realizare a testelor se constată la elevii care nu dispun de Tablete, iPad 

etc. 

Un grad de realizare semnificativ mai mic îl au elevii, în familiile cărora nu sunt careva 

instrumente muzicale. Faptul că sunt două și mai multe instrumente nu sporește gradul de 

realizare a testelor. 

Figura 4E.7.1.a.
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Figura 4E.7.1.b.

 

Figura 4E.7.1.c.

 

Performanțele elevilor corelează pozitiv cu numărul de televizoare de care dispune familia. 
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Figura 4E.7.2.a.

 

Figura 4E.7.2.b.
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Figura 4E.7.2.c.

 

Conform testului ANOVA, la un prag de semnificație de 0,001, rezultatele elevilor care au acasă 

două automobile nu se deosebesc semnificativ de rezultatele elevilor, care au acasă trei sau mai 

multe automobile. 

Figura 4E.7.3.a.
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Figura 4E.7.3.b.

 

Figura 4E.7.3.c.
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Figura 4E.7.4.a.

 

Figura 4E.7.4.b.
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Figura 4E.7.4.c.

 

La toate disciplinele, cel mai slab au performat elevii, familiile cărora nu dispun de  calculator. 

Diferența maximă între gradele de realizare a testelor constituie: la Matematică – 15,7%, la 

Limba română – 14,4%, la Limba rusă – 9,4%. 

Figura 4E.7.5.a.
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Figura 4E.7.5.b.

 

Figura 4E.7.5.c.

La toate disciplinele, cel mai slab au performat elevii, familiile cărora nu dispun de  Tablete, 

Ipad. Diferența maximă între gradele de realizare a testelor constituie: la Matematică – 8,4%, la 

Limba română – 7,2%, la Limba rusă – 3,7%. 
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În ambii ani de studii, elevii, familiile cărora nu dispun de instrumente musicale, au înregistrat 

rezultate mai joase față de elevii, familiile cărora dispun de instrumente musicale. Dependența nu 

este liniară în toate cazurile. Se observă că în cazul existenței a mai mult de două instrumente 

rezultatele încep să scadă. 

Figura 4E.7.6.a.

 

Figura 4E.7.6.b.
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Figura 4E.7.6.c.

 

Gradul de realizare a testelor în dependență de numărul de cărți care se află acasă la elev. 

Pentru ambii ani de studii, la toate disciplinele de examen, se constată o creștere a 

performanțelor elevilor odată cu creșterea număruluii de cărți care se află acasă la elev. Această 

relație se întrerupe doar în cazul când elevul are acasă mai mult de 500 de cărți.   

Figura 4E.8.1.
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Figura 4E.8.2.

 

 

Figura 4E.8.3.
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Gradul de realizare a testelor în dependență de faptul dacă elevul are acces la computer. 

Elevii care au acces la computer au înregistrat un grad de realizare a testelor  semnificativ mai 

înalt decât elevii care nu au acces la computer. Diferențele sunt de circa 12 puncte procentuale la 

Matematică și Limba română și de circa 7 puncte procentuale la Limba rusă. 

Figura 4E.9.1.

 

Figura 4E.9.2.
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faptul dacă elevul are acces la computer.

0,0

10,0

20,0

30,0

40,0

50,0

60,0

70,0

80,0

90,0

Da Nu

2015 82,1 70,6

2016 78,1 66,4
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Figura 4E.9.3.

 

 

Gradul de realizare a testelor în dependență de durata medie de folosire a computerului 

pentru pregătirea temelor (fără jocuri) pe zi. 

Cel mai mic grad de realizare a fost obținut de elevii care nu folosesc deloc computerul. Un grad 

de realizare semnificativ mai mare a fost obținut de elevii care folosesc computerul până la două 

ore pe zi. Diferențele maxime de scorur, la Matematică și Limba română, sunt între 6-10 puncte 

procentuale, iar la Limba rusă între 3-8 puncte procentuale. De remarcat faptul, că elevii care 

folosesc coputerul mai mult de 2 ore pe zi, au înregistrat, la Limba rusă, în 2016, cele mai mici 

scoruri. La matematică, în 2016, rezultatele elevilor care nu folosesc deloc computerul și 

rezultatele elevilor care folosesc computerul mai mult de 2 ore pe zi, nu se deosebesc 

semnificativ. La fel nu se deosebesc rezultatele elevilor care folosesc computerul până la o oră 

pe zi și rezultatele elevilor care folosesc computerul între 1 și  2 ore pe zi. Deci, nu se observă o 

dependență liniară între durata de folosire a computerului pentru pregătirea temelor și 

performanța la test.  
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Figura 4E.11.1.

 

Figura 4E.11.2.
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Figura 4E.11.3.

 

 

Gradul de realizare a testelor în dependență de frecvența de folosire a Internetului pentru 

pregătirea de lecții sau pentru lărgirea orizontului cunoștințelor (fără jocuri). 

Rezultatele din ultimii doi ani demonstrează că folosirea mai frcventă a Internetului pentru 

pregătirea de lecții sau pentru lărgirea orizontului cunoștințelor (fără jocuri) nu asigură 

performanțele cele mai înalte. Totuși, între aceste două variabile există o corelație pozitivă 

semnificativă: 

Correlations 

 E_12_Fr scor_m 

Kendall's tau_b E_12_Fr Correlation Coefficient 1.000 .679** 

Sig. (2-tailed) . .000 

N 30 30 

scor_m Correlation Coefficient .679** 1.000 

Sig. (2-tailed) .000 . 

N 30 30 

Spearman's rho E_12_Fr Correlation Coefficient 1.000 .804** 

Sig. (2-tailed) . .000 

N 30 30 

scor_m Correlation Coefficient .804** 1.000 

Sig. (2-tailed) .000 . 

N 30 30 

**. Correlation is significant at the 0.01 level (2-tailed). 
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Figura 4E.12.1.

 

Figura 4E.12.2.
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Figura 4E.12.3.

 

Gradul de realizare a testelor în dependență de timpul cheltuit în medie pe zi pentru 

efectuarea temelor pentru acasă. 

Gradul de realizare a testelor este proporțional cu timpul acordat,  în medie pe zi, pentru 

efectuarea temelor pentru acasă. Cel mai mic grad de realizare îl au elevii care nu acordă deloc 

timp pentru pregătirea de lecții. Diferența de scoruri variază între 15-19 puncte procentuale la 

Matematică și Limba română și între 8-11 puncte procentuale la Limba rusă. Elevii care au 

acordat mai mult de 2 ore pe zi pentru efectuarea temelor pentru acasă nu au demonstrat 

performanțe mai mari decât elevii care au pregătit temele 1-2 ore pe zi. 

Figura 4E.13.1.a.
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Figura 4E.13.1.b.

 

Figura 4E.13.1.c.

 

Gradul de realizare a testelor în dependență de timpul cheltuit în medie pe zi pentru 

lărgirea orizontului cunoștințelor la diferite obiecte. 

Gradul de realizare a testelor este proporțional cu timpul acordat,  în medie pe zi, pentru lărgirea 

orizontului cunoștințelor la diferite obiecte. Cel mai mic grad de realizare îl au elevii care nu 

acordă deloc timp pentru lărgirea orizontului cunoștințelor la diferite obiecte. Diferența de 

scoruri variază între 10-15 la Matematică și Limba română și între 6-8 la Limba rusă. Un timp 
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mai mare de 2 ore pe zi, cheltuit pentruu lărgirea orizontului cunoștințelor la diferite obiecte, nu 

duce la creșterea performanței. 

Figura 4E.13.2.a.

 

Figura 4E.13.2.b.
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Figura 4E.13.2.c.

 

Gradul de realizare a testelor în dependență de timpul cheltuit în medie pe zi pentru 

frecventarea diferitor cercuri extracurriculare (în afara orelor de clasă). 

Cel mai înalt grad de realizare a testelor l-au obținut elevii,  care acordă frecventării diferitor 

cercuri extracurriculare 1-2 ore pe zi, iar cele mai mici grade de realizare le-au obținut elevii care 

deloc nu frecventează astfel de cercuri. Diferența de scoruri variază între 8-9 la Matematică și 

Limba română și între 5-8 la Limba rusă. Un timp mai mare de 2 ore pe zi, cheltuit pentru 

frecventarea diferitor cercuri extracurriculare (în afara orelor de clasă), nu duce la creșterea 

performanței. 

Figura 4E.13.3.a.
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Figura 4E.13.3.b.

 

Figura 4E.13.3.c.

 

Gradul de realizare a testelor în dependență de timpul cheltuit în medie pe zi pentru citirea 

cărților. 

Cel mai înalt grad de realizare a testelor a fost obținut de elevii,  care acordă lecturii cărților 1-2 

ore pe zi, iar cele mai mici grade de realizare au fost obținute de elevii care deloc nu lecturează. 
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Diferența de scoruri variază între 10-17 la Matematică și Limba română și între 9-13 la Limba 

rusă. Un timp mai mare de 2 ore pe zi, cheltuit pentru citirea cărților, nu duce la creșterea 

performanței. 

Figura 4E.13.4.a.

 

Figura 4E.13.4.b.
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Figura 4E.13.4.c.

 

Gradul de realizare a testelor în dependență de timpul cheltuit în medie pe zi pentru 

acordarea ajutorului părinților în treburile casnice. 

Gradul cel mai înalt de realizare a testelor, în 2015,  l-au obținut elevii care acordă până la o oră 

pe zi pentru acordarea ajutorului părinților în treburile casnice, iar în 2016 – între o oră și două 

ore. Un timp mai mare de 2 ore pe zi, cheltuit pentru acordarea ajutorului părinților în treburile 

casnice, reduce performanța semnificativ față de cazul când se cheltuie  1-2 ore pe zi. 

Figura 4E.13.5.a.
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Figura 4E.13.5.b.

 

Figura 4E.13.5.c.

 

Gradul de realizare a testelor în dependență de timpul cheltuit în medie pe zi pentru 

vizionarea programelor TV. 

În anul 2015, cel mai înalt grad de realizare a testelor l-au obținut elevii, care acordă programelor 
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mai mult de două ore pe zi și ale elevilor care nu cheltuie deloc timp pentru vizionarea 

programelor TV. 

În anul 2016, cel mai înalt grad de realizare a testelor l-au obținut elevii,  care acordă 

programelor TV  1-2 ore pe zi – la Matematică și Limba română, iar la Limba rusă – până la o 

oră pe zi,  dar ele nu diferă semnificativ de cele ale elevilor care acordă programelor TV până la 

o oră pe zi/1-2 ore în cazul Limbii ruse. 

Figura 4E.13.6.a.

 

Figura 4E.13.6.b.
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Figura 4E.13.6.c.

 

 

Gradul de realizare a testelor în dependență de timpul cheltuit în medie pe zi pentru jocul 

la calculator. 

Rezultatele sunt similare situației cu timpul cheltuit în medie pe zi pentru vizionarea programelor 

TV: În anul 2015, cel mai înalt grad de realizare a testelor l-au obținut elevii, care au cheltuit în 

medie pe zi mai puțin de o oră pentru jocul la calculator. 

Sunt în descreștere rezultatele elevilor care acordă jocului la calculator mai mult de două ore pe 

zi și ale elevilor care nu cheltuie deloc timp pentru jocul la calculator. 

În anul 2016, rezultatele elevilor care cheltuie pentru jocul la calculator în medie pe zi mai puțin 

de o oră și ale elevilor care cheltuie 1-2 ore pe zi nu diferă semnificativ (De exemplu, la testul de 

Matematică, la un prag de semnificație de 0,05, Signification=0,629). 
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Figura 4E.13.7.a.

 

Figura 4E.13.7.b.
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Figura 4E.13.7.c.

 

 

Gradul de realizare a testelor în dependență de timpul cheltuit, în medie pe zi, pentru 

jocul/întâlnirile cu prietenii 

În anul 2015, cel mai înalt grad de realizare a testelor l-au obținut elevii,  care acordă 

jocului/întâlnirilor cu prietenii  mai puțin de o oră pe zi – la Matematică și Limba română, iar la 

Limba rusă – cei care acordă jocului/întâlnirilor cu prietenii  mai mult de 2 ore pe zi. 

În anul 2016, cel mai înalt grad de realizare a testelor l-au obținut elevii,  care acordă 

jocului/întâlnirilor cu prietenii  1-2 ore pe zi la Limba română și Limba rusă, iar la Matematică– 

cei care acordă jocului/întâlnirilor cu prietenii  mai mult de 2 ore pe zi. 

Nu putem vorbi despre o dependență clară între aceste două variabile.  

Între aceste două variabile se obține o corelație nesemnificativă (Spearman's rho=0.248, 

Signification=0,25). 
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Correlations 

 E_13_8 Scor_E_13_8 

Kendall's tau_b E_13_8 Correlation 

Coefficient 
1.000 .169 

Sig. (2-tailed) . .291 

N 24 24 

Scor_E_13_8 Correlation 

Coefficient 
.169 1.000 

Sig. (2-tailed) .291 . 

N 24 24 

Spearman's rho E_13_8 Correlation 

Coefficient 
1.000 .248 

Sig. (2-tailed) . .243 

N 24 24 

Scor_E_13_8 Correlation 

Coefficient 
.248 1.000 

Sig. (2-tailed) .243 . 

N 24 24 

 

  

 

Figura 4E.13.8.a.
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Figura 4E.13.8.b.

 

Figura 4E.13.8.c.
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Gradul de realizare a testelor în dependență de amplasarea școlii față de localitatea în care 

locuiește elevul. 

În medie, elevii care merg la o școală amplasată în localitatea în care locuiesc au  realizat cu 1-3 

puncte procentuale  mai bine testul decât cei care merg la o școală din altă localitate. 

Figura 4E.14.1.

 

Figura 4E.14.2.
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Figura 4E.14.3.

 

 

Gradul de realizare a testelor în dependență de distanța de acasă până la școală. 

Există diferențe minore între rezultatele elevilor care au de parcurs distanțe diferite de acasă până 

la școală. 

Figura 4E.15.1.
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Figura 4E.15.2.

 

 

Figura 4E.15.3.
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Gradul de realizare a testelor în dependență de timpul necesar pentru a ajunge de acasă la 

școală. 

Între rezultatele elevilor la examene și timpul necesr pentru a ajunge de acasă la școală nu există 

o dependență liniară. În diferiți ani, la diferite discipline relațiile dintre aceste două variabile sunt 

diferite. 

Figura 4E.16.1.

 

Figura 4E.16.2.
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Figura 4E.16.3.

 

 

Gradul de realizare a testelor în dependență de modul de deplasare a elevului spre școală. 

Cel mai bine performează testul elevii care se deplasează spre școală cu automobilul familiei și 

cel mai slab performează testele elevii care se deplasează spre școală cu autobuzul școlii. 

Figura 4E.17.1.
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Figura 4E.17.2.

 

Figura 4E.17.3.

 

Gradul de realizare a testelor în dependență de nivelul plăcerii elevilor de a merge la 

școală. 

Există diferențe foarte mari între gradele de realizare a testelor pentru elevii cu nivele diferite de 

plăcere de a merge la școală. Diferența constituie între 16 și 19 puncte procentuale. 

Între aceste două variabile există o corelație pozitivă puternică semnificativă. 
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Correlations 

 E_18 Scor_E_18 

Kendall's tau_b E_18 Correlation 

Coefficient 
1.000 .804** 

Sig. (2-tailed) . .000 

N 24 24 

Scor_E_18 Correlation 

Coefficient 
.804** 1.000 

Sig. (2-tailed) .000 . 

N 24 24 

Spearman's rho E_18 Correlation 

Coefficient 
1.000 .915** 

Sig. (2-tailed) . .000 

N 24 24 

Scor_E_18 Correlation 

Coefficient 
.915** 1.000 

Sig. (2-tailed) .000 . 

N 24 24 

**. Correlation is significant at the 0.01 level (2-tailed). 

 

Figura 4E.18.1.
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Figura 4E.18.2.

 
Figura 4E.18.3.

 
 

Gradul de realizare a testelor în dependență de nivelul plăcerii elevilor de a învăța. 

Există diferențe foarte mari între gradele de realizare a testelor în dependență de nivelul plăcerii 

elevilor de a învăța. Diferențele sunt cuprinse între 18 și 26 puncte procentuale. 
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Figura 4E.20.1.

 
Figura 4E.20.2.
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Figura 4E.20.3.

 
 

Gradul de realizare a testelor în dependență de nivelul plăcerii elevilor de a citi 

cărți. 

Cele mai înalte performanțe le-au obținut elevii cărora le place mult și foarte mult să citească 

cărți. 

Figura 4E.20.1.
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Figura 4E.20.2.

 
Figura 4E.20.3.

 
 

Gradul de realizare a testelor în dependență de nivelul plăcerii elevilor de a rezolva 

probleme de matematică. 
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Între aceste două variabile se obsevă o dependență liniară. Cel mai bine au performat testele 

elevii cărora le place foarte mult să rezolve probleme de matematică, iar cel mai slab au 

performat elevii cărora nu le place deloc să rezolve probleme de matematică.  

 

Figura 4E.22.1.

 
Figura 4E.22.2.
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Figura 4E.22.3.

 
 

Gradul de realizare a testelor în dependență de nivelul de importanță acordat 

disciplinei. 

Între aceste două variabile se obsevă o dependență liniară. Cel mai bine au performat testele 

elevii care acordă o importanță foarte mare disciplinei de examen, iar cel mai slab au performat 

elevii care nu acordă deloc importanță disciplinei de examen.  
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Figura 4E.23.2.

 
Figura 4E.23.3.

 
 

Gradul de realizare a testelor în dependență de nivelul de studii pe care intenționează să-l 

obțină elevii. 

 

Cele mai înalte performanțe le-au obținut elevii care intenționează să obțină studii superioare. 
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Figura 4E.24.1.

 

Figura 4E.24.2.
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Figura 4E.24.3.

 

Gradul de realizare a testelor în dependență de domeniul în care doresc să activeze elevii 

după efectuarea studiilor. 

Cel mai bine au performat testul elevii care doresc să activeze în domeniul justiției, businessului 

și al pedagogiei. 

Figura 4E.25.1.
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Figura 4E.25.2.

 

Figura 4E.25.3.
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Gradul de realizare a testelor în dependență de relațiile dintre elev și școală. Elevii își fac 

uşor prieteni la şcoală. 

Cel mai bine au performat testul elevii, care sunt perfect de acord cu afirmația că își fac ușor 

prieteni la școală. Pentru celelalte categorii de răspunsuri, nu există o dependență liniară între 

rezultatele la  examen și modul de a-și face prieteni la școală. 

Figura 4E.26.1.a.

 

Figura 4E.26.1.b.
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Figura 4E.26.1.c.

 

Gradul de realizare a testelor în dependență de relațiile dintre elev și școală. Elevii se simt 

ca acasă la şcoală. 

Cel mai bine au performat testul elevii, care sunt perfect de acord cu afirmația că se simt ca acasă 

la școală. Pentru celelalte categorii de răspunsuri, nu există o dependență liniară între rezultatele 

la  examen și modul de a se simți la școală ca acasă. 

Figura 4E.26.2.a.
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Figura 4E.26.2.b.

 

Figura 4E.26.2.c.
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par să mă placă”. 

Cel mai bine au performat testul elevii care au selectat opțiunea ”Sunt perfect de acord” pentru 

afirmația ”Ceilalţi elevi par să mă placă”. Pentru celelalte variante de răspuns se observă o 

70,0

72,0

74,0

76,0

78,0

80,0

82,0

84,0

Sunt perfect de
acord

Sunt de acord Nu sunt de acord Nu sunt deloc de
acord

2015 83,4 80,1 76,7 76,6

2016 78,2 77,6 77,0 74,7

Clasa a IV-a. Limba română. Gradul de realizare a testelor în dependență 
de relațiile dintre elev și școală. Elevii se simt ca acasă la şcoală.

76,0

78,0

80,0

82,0

84,0

86,0

88,0

Sunt perfect de
acord

Sunt de acord Nu sunt de acord Nu sunt deloc de
acord

2015 87,5 84,7 82,1 84,0

2016 82,7 82,0 81,2 80,2

Clasa a IV-a. Limba rusă. Gradul de realizare a testelor în dependență de 
relațiile dintre elev și școală. Elevii se simt ca acasă la şcoală.



99 
 

dependență liniară între nivelul de apreciere ”de acord” și gradul de realizare a testelor. Calculul 

coeficienților de corelație confirmă această afirmație.  

Correlations 

 nivele_26_3 scor_26_3 

Kendall's tau_b 

nivele_26_3 

Correlation Coefficient 1,000 ,605** 

Sig. (2-tailed) . ,000 

N 24 24 

scor_26_3 

Correlation Coefficient ,605** 1,000 

Sig. (2-tailed) ,000 . 

N 24 24 

Spearman's rho 

nivele_26_3 

Correlation Coefficient 1,000 ,741** 

Sig. (2-tailed) . ,000 

N 24 24 

scor_26_3 

Correlation Coefficient ,741** 1,000 

Sig. (2-tailed) ,000 . 

N 24 24 

**. Correlation is significant at the 0.01 level (2-tailed). 

Se obține o corelație  puternică, semnificativă la un nivel de 0,001. 

 

Figura 4E.26.3.a.
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Figura 4E.26.3.b.

 

Figura 4E.26.3.c.

 

Gradul de realizare a testelor în dependență de relațiile dintre elev și școală. Elevii se simt 

ciudat şi incomod în şcoala. 

Formulată în mod ”invers”, întrebarea a scos în evidență elevii care au formulat răspunsul ”Sunt 

perfect de acord” că ”Elevul se simte ciudat și incomod în școală” – aceștia au obținut cele mai 
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observă o dependență liniară între nivelele care exprimă relația dintre elev și școală (”Elevii se 

simt ciudat şi incomod în şcoala”)  și rezultatele la examene. 

Deci, concludem, că cele mai bune rezultate la toate disciplinele de examen, în ambii ani de 

studii, au obținut elevii care nu sunt deloc de acord cu opinia că ”Ei se simt ciudat şi incomod 

în şcoala”. 

Figura 4E.26.4.a.

 

Figura 4E.26.4.b.
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Figura 4E.26.4.c.

 

Gradul de realizare a testelor în dependență de relațiile dintre elev și școală. Elevii se simt 

singuri la şcoală. 

În ambii ani, la toate disciplinele de examen, cele mai bune rezultate le-au obținut elevii care 

consideră că ei nu se simt singuri în școală. Cu toate acestea, dependența între performanțe și 

nivelul de singurătate indicat de elevi nu este strict liniară.  

Figura 4E.26.5.a.
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Figura 4E.26.5.b.

 

Figura 4E.26.5.c.

 

Gradul de realizare a testelor în dependență de nivelul de studii al mamei. 

În ambii ani de studii, la toate disciplinele de examen, cele mai bune rezultate au înregistrat 

elevii, mamele cărora au studii superioare.  
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De fapt, nivelul performanțelor crește, în majoritatea cazurilor,  odată cu creșterea nivelului de 

studii al mamei elevului. 

La matematică, 2016, în cazul studiilor de nivel liceal și secundar profesional diferențele nu sunt 

semnificative, la fel și cele gimnaziale/primare. Celelalte diferențe sunt semnificative la un nivel 

de semnificație de 0,05. 

Multiple Comparisons 

Dependent Variable: Scor_4_Mate   Bonferroni 

(I) 

E_27_m 

(J) E_27_m Mean 

Difference 

(I-J) 

Std. 

Error 

Sig. 95% Confidence 

Interval 

Lower 

Bound 

Upper 

Bound 

superior 

colegiu 3,037* ,162 ,000 2,56 3,51 

liceal 4,741* ,185 ,000 4,20 5,28 

sec.profesional 4,636* ,158 ,000 4,17 5,10 

gimnazial 7,462* ,143 ,000 7,04 7,88 

primar 8,569* ,372 ,000 7,48 9,66 

colegiu 

superior -3,037* ,162 ,000 -3,51 -2,56 

liceal 1,704* ,202 ,000 1,11 2,30 

sec.profesional 1,599* ,178 ,000 1,08 2,12 

gimnazial 4,424* ,164 ,000 3,94 4,91 

primar 5,531* ,381 ,000 4,41 6,65 

liceal 

superior -4,741* ,185 ,000 -5,28 -4,20 

colegiu -1,704* ,202 ,000 -2,30 -1,11 

sec.profesional -,105 ,199 1,000 -,69 ,48 

gimnazial 2,721* ,187 ,000 2,17 3,27 

primar 3,828* ,391 ,000 2,68 4,98 

sec.profes

ional 

superior -4,636* ,158 ,000 -5,10 -4,17 

colegiu -1,599* ,178 ,000 -2,12 -1,08 

liceal ,105 ,199 1,000 -,48 ,69 

gimnazial 2,826* ,161 ,000 2,35 3,30 

primar 3,932* ,379 ,000 2,82 5,05 

gimnazial 

superior -7,462* ,143 ,000 -7,88 -7,04 

colegiu -4,424* ,164 ,000 -4,91 -3,94 

liceal -2,721* ,187 ,000 -3,27 -2,17 

sec.profesional -2,826* ,161 ,000 -3,30 -2,35 

primar 1,107* ,373 ,045 ,01 2,20 

primar 

superior -8,569* ,372 ,000 -9,66 -7,48 

colegiu -5,531* ,381 ,000 -6,65 -4,41 

liceal -3,828* ,391 ,000 -4,98 -2,68 

sec.profesional -3,932* ,379 ,000 -5,05 -2,82 

gimnazial -1,107* ,373 ,045 -2,20 -,01 

*. The mean difference is significant at the 0.05 level. 
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Figura 4E.27.1.

 

Figura 4E.27.2.
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Clasa a IV-a. Matematică. Gradul de realizare a testelor în dependență de 
nivelul de studii al mamei.
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Figura 4E.27.3.

 

 

Gradul de realizare a testelor în dependență de nivelul de studii al tatălui. 

În ambii ani de studii, la toate disciplinele de examen, cele mai bune rezultate au înregistrat 

elevii, tații cărora au studii superioare.  

Nivelul performanțelor crește, în majoritatea cazurilor,  odată cu creșterea nivelului de studii al 

tatălui elevului. 

În cazul studiilor de nivel liceal și secundar profesional diferențele nu sunt semnificative. 

Figura 4E.28.1.
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Figura 4E.28.2.

 

Figura 4E.28.3.
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Gradul de realizare a testelor în raport cu plecarea părinților peste hotare. 

Elevii au demonstrat cele mai  mici performanțe în cazul când mamele lor sau ambii părinți sunt 

plecați peste hotare. 

Figura 4E.29.1.

 

Figura 4E.29.2.
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Clasa a IV-a. Matematică. Gradul de realizare a testelor în raport cu 
plecarea părinților peste hotare.
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plecarea părinților peste hotare.
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Figura 4E.29.3.

 

Gradul de realizare a testelor în raport cu angajarea părinților în câmpul muncii. 

Cele mai bune rezultate le-au obținut elevii, ambii părinți ai cărora sunt angajați în câmpul 

muncii, iar cele mai mici performanțe au obținut  elevii, ambii părinți ai cărora sunt șomeri. 

Diferența de performanțe între aceste categorii de elevi este de 8-9 puncte procentuale, excepție 

Limba rusă, 2016, cu o diferență de circa 6 puncte. 

Figura 4E.30.1.
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Figura 4E.30.2.

 

Figura 4E.30.3.
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Gradul de realizare a testelor în dependență de domeniul de activitate al mamelor elevilor. 

Cele mai bune rezultate au înregistrat elevii, mamele cărora activează în Business, Pedagogie și 

Medicină. Cele mai mici rezultate le-au înregistrat elevii, mamele cărora activează în 

Agricultură. 

Figura 4E.31.1.a.

 

Figura 4E.31.1.b.
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Figura 4E.31.1.c.

 

Gradul de realizare a testelor în dependență de domeniul de activitate al taților elevilor 

Cele mai bune rezultate au înregistrat elevii, tații cărora activează în Business, Pedagogie și 

Medicină. Cele mai mici rezultate le-au înregistrat elevii, tații cărora activează în Agricultură. 

Figura 4E.31.2.a.
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Figura 4E.31.2.b.

 

Figura 4E.31.2.c.
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Pentru a studia cum influențează factorul socio-economic asupra rezultatelor elevilor, la testul de 

matematică,  au fost utilizate întrebările 1-5 din punctul 6 și întrebările 1-6 din punctul 7 din 

Chestionarul pentru elevi. Au fost atribuite, pentru fiecare situație, punctaj, în modul următor: 

 6. Acasă, beneficiezi de următoarele? 

 (selectează o singură căsuţă în fiecare rînd) Nu Da 

1 Un birou sau o masă la care să studiezi 0 2 

2 Propria ta cameră 0 2 

3 Un loc liniştit unde să studiezi 0 2 

4 Un computer sau Laptop 0 2 

5 Conexiune la Internet  0 2 

 

 

 

7. Cîte dintre următoarele există la tine acasă? 

 (selectează o singură căsuţă pe fiecare rînd) 

  Niciunul Unul Două Trei sau  

mai multe 

1 Televizoare 0 2 4 6 

2 Automobile 0 2 4 6 

3 Telefoane mobile cu acces la Internet 

(De exemplu: smartphones) 

0 2 4 6 

4 Computere (calculator staționar, 

laptop portabil, sau notebook) 

0 2 4 6 

5 Tablete, iPad, BlackBerry, Acer 0 2 4 6 

6 Instrumente muzicale (de exemplu: 

chitară, pian,…) 

0 2 4 6 

 

Suma punctelor acumulate la aceste 2 întrebări a fost calculată conform formulei: 

S=(6_1+6*6_2+6_3+2*6_4+2*6_5+7_1+6*7_2+2*7_3+2*7_4+2*7_5+7_6)/2   (1) 

În rezultat s-a obținut următoarea distribuție de frecvențe: 
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M_4_Scor_NSE_2016 

 Frequency Percent Valid 

Percent 

Cumulative 

Percent 

V
al

id
 

0 1 ,0 ,0 ,0 

3 3 ,0 ,0 ,0 

4 3 ,0 ,0 ,0 

5 2 ,0 ,0 ,0 

6 3 ,0 ,0 ,0 

7 12 ,0 ,0 ,1 

8 8 ,0 ,0 ,1 

9 23 ,1 ,1 ,2 

10 31 ,1 ,1 ,3 

11 30 ,1 ,1 ,4 

12 35 ,1 ,1 ,5 

13 68 ,2 ,2 ,7 

14 60 ,2 ,2 ,9 

15 90 ,3 ,3 1,2 

16 134 ,4 ,4 1,6 

17 179 ,6 ,6 2,2 

18 236 ,8 ,8 2,9 

19 275 ,9 ,9 3,8 

20 304 1,0 1,0 4,8 

21 380 1,2 1,2 6,0 

22 368 1,2 1,2 7,2 

23 406 1,3 1,3 8,5 

24 452 1,4 1,4 9,9 

25 505 1,6 1,6 11,6 

26 527 1,7 1,7 13,2 

27 530 1,7 1,7 14,9 

28 583 1,9 1,9 16,8 

29 543 1,7 1,7 18,5 

30 584 1,9 1,9 20,4 

31 647 2,1 2,1 22,5 

32 609 1,9 1,9 24,4 

33 657 2,1 2,1 26,5 

34 600 1,9 1,9 28,5 

35 681 2,2 2,2 30,6 

36 714 2,3 2,3 32,9 

37 733 2,3 2,3 35,3 

38 754 2,4 2,4 37,7 

39 794 2,5 2,5 40,2 

40 903 2,9 2,9 43,1 

41 926 3,0 3,0 46,1 
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42 1028 3,3 3,3 49,4 

43 1271 4,1 4,1 53,4 

44 1374 4,4 4,4 57,8 

45 1607 5,1 5,1 63,0 

46 1846 5,9 5,9 68,9 

47 2063 6,6 6,6 75,5 

48 2452 7,9 7,9 83,4 

49 2371 7,6 7,6 90,9 

50 2827 9,1 9,1 100,0 

Tot

al 
31232 100,0 100,0 

 

 

 

Figura 4E.32.   Punctajul acumulat la întrebările 6_1-6_5 și 7_1-7_6 din Chestionarul 

elevului, clasa a IV-a, exprimat în procente. 

 

 

 

Elevii au fost împărțiți în două categorii: nivelul 1 – elevii care au un punctaj la aceste întrebări 

până la 15 inclusiv și nivelul 2 – elevii care au un punctaj peste 15 (punctaj maximal egal cu 54). 

La testul de matematică (total 31232 elevi) divizarea arată astfel: nivelul 1 –  10313 elevi (33%),  

nivelul 2 –  20919 elevi (67%) . 
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Case Summaries   

M_4_Scor   

M_4_NSE N 
% of 

Total N 
Mean 

Grad 

realizare 

nivel 1 10313 33% 35,9 71,7 

nivel 2 20919 67% 41,2 82,4 

Total 31232 100% 39,4 78,9 

 

La testul de limba română (total elevi 25561 elevi) divizarea arată astfel: nivelul 1 –  8730 de 

elevi (34%), nivelul 2 – 16831 elevi (66%). 

Case Summaries   

Scor_4_ro   

Nivele_SE N 

% of 

Total 

N Mean 

Grad 

realizare 

Nivelul 1 8730 34% 35,4 70,8 

Nivelul 2 16831 66% 40,5 81,1 

Total 25561 100% 38,8 77,6 

 

La testul de limba rusă (total elevi 5662) divizarea arată astfel: nivelul 1 –  1581 elevi (28%), 

nivelul 2 – 4081 elevi (72%). 

Case Summaries   

scor_nse_4ru   

nivel_SE_4ru N 

% of 

Total 

N Mean 

Grad 

realizare 

nivel_1 1581 28% 38,4 76,9 

nivel_2 4081 72% 42,0 83,9 

Total 5662 100% 41,0 81,9 

 

Pentru aceste două categorii de elevi, cu un nivel de bunăstare socio-economică mai jos și una cu 

un nivel de bunăstare  socio-economică mai bun, au fost calculate gradele de realizare a testelor 

de matematică, limba română și limba rusă. Au fost obținute următoarele rezultate: 

Nivel S_E 
Grad de realizare, % 

Matematica Limba română Limba rusă 

Nivel 1 
71,7 70,8 76,9 

Nivel 2 
82,4 81,1 83,9 

Media total 
78,9 77,6 81,9 
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Testul t – Student aplicat la scorurile de la nivelele 1 și 2, pentru toate disciplinele, indică 

diferențe semnificative la un prag de 0,001. Valori mai mari obțin elevii care se situează la 

nivelul 2, adică cei ce provin din familii cu un nivel de bunăstare socio-economic mai înalt.  

Figura 4E.32.1.

 

Figura 4E.32.2.
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Figura 4E.32.3.
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Capitolul III. Gradul de realizare2 a testelor de Matematică, Limba 

Română și Limba Rusă în dependență de diferiți factori - variabile ce 

rezultă din Chestionarul diriginților claselor a IX-a și a IV-a, chestionarul 

elevilor și combinații ale acestora. 

 

 

III.1. Gradul de realizare a testelor de Matematică, Limba Română și Limba 

Rusă în dependență de diferiți factori - variabile ce rezultă din Chestionarul 

diriginților claselor a IX-a 

 

Matematică. Gradul de realizare a testelor în dependență de forma de proprietate a 

instituției de învățământ. 

 

La toate disciplinele de examen, elevii din instituțiile private au înregistrat rezultate semnificativ 

mai bune decât elevii din instituțiile publice. În anul 2016 diferențele au devenit mai mari la 

Matematică (cu 6 puncte procentuale) și Limba rusă (cu 3 puncte procentuale) față de anul 2015.  

Figura 9D.1.1.
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Figura 9D.1.2.

 

Figura 9D.1.3.

 

 

Gradul de realizare a testelor în dependență de tipul instituției de învățământ. 

 

La toate trei disciplinele de examen, în ambele sesiuni, elevii care își fac studiile în licee 

teoretice au performanțe mai înalte față de elevii care își fac studiile în gimnazii. 

0,0

10,0

20,0

30,0

40,0

50,0

60,0

70,0

80,0

Publică Privată

2015 63,6 72,9

2016 69,0 78,2

Clasa a IX-a. Limba Română. Gradul de realizare a testelor în dependență 
de forma de proprietate a instituției de învățământ.

60,0

62,0

64,0

66,0

68,0

70,0

72,0

74,0

Publică Privată

2015 66,0 70,3

2016 65,2 72,2

Clasa a IX-a. Limba Rusă. Gradul de realizare a testelor în dependență de 
forma de proprietate a instituției de învățământ.



122 
 

 

Figura 9D.2.1.

 

Figura 9D.2.2.
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Figura 9D.2.3.

 

 

Gradul de realizare a testelor în dependență de mediul rezidențial al instituției de 

învățământ. 

 

La toate trei disciplinele de examen, elevii care provin din mediul urban au demonstrat 

performanțe mai înalte față de elevii care provin din mediul rural. Pe fiecare disciplină, tendința 

este aproximativ aceeași de la un an la altul. 

Testul Student, aplicat pe rezultatele de la examenul de limba rusă, pentru care diferența dintre 

scorurile medii este cea mai mică (3,1 p.procentuale), indică o diferență semnificativă a gradelor 

de realizare: 

Independent Samples Test 

t-test for Equality of Means 

 

t df Sig. (2-

tailed) 

Mean 

Difference 

Std. Error 

Difference 

95% Confidence Interval of the 

Difference 

Lower Upper 

-6,832 5365 ,000 -1,554 ,227 -2,000 -1,108 
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Figura 9D.3.1.

 

Figura 9D.3.2.
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Figura 9D.3.3.

 

 

Gradul de realizare a testelor în dependență de limba de instruir 

La toate disciplinele de examen, elevii cu limba rusă de instruire au demonstrat performanțe mai 

înalte față de elevii cu limba română de instruire. 

 

Figura 9D.5.1.
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Figura 9D.5.2.

 

Figura 9D.5.3.

 

 

Gradul de realizare a testelor în dependență de numărul de elevi în clasă. 

La toate disciplinele de examen, în ambele sesiuni, se observă o dependență liniară între gradul 

de realizare a testelor și numărul de elevi în clasă: elevii obțin performanțe mai înalte  în cazul 

când în clasă sunt mai mulți elevi.  
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Figura 9D.6.1.

 

Figura 9D.6.2.
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Figura 9D.6.3.

 

 

Gradul de realizare a testelor în dependență de gradul didactic al profesorului. 

 

Gradul de realizare a testelor este considerabil mai mare pentru elevii ai căror profesori au gradul 

didactic unu sau superior faţă de elevii ai căror profesori au gradul didactic doi sau nu au grad 

didactic.  

Pentru evaluarea diferențelor dintre gradele de realizare a testelor de către elevi cu profesori de 

diferite grade didactice utilizăm  testul ANOVA – Scorul la test fiind variabila dependentă, iar 

variabila factor – gradul didactic al profesorului. 
 

Pentru  testul de matematică clasa a IX-a obținem  diferențe semnificative între perechile de 

grade didactice: 

Superior-doi; superior – fără grad didactic; unu – doi; unu – fără grad didactic. 

În perechea superior – unu nu există o diferență semnificativă (Signification = 0,269>0.05). 

 

 

 

 

 

 

 

 

56,0

58,0

60,0

62,0

64,0

66,0

68,0

70,0

Până la 10 elevi
inclusiv

11-20 de elevi 21-30 de elevi Mai mulți de 30 de 
elevi

2015 64,9 65,4 66,2 68,8

2016 61,6 63,8 66,2 69,3

Clasa a IX-a. Limba Rusă. Gradul de realizare a testelor în dependență de 
forma de numărul de elevi în clasă.



129 
 

Multiple Comparisons 

Dependent Variable: Scor_9_Mate 

 (I) 

grad_did_mate

mat 

(J) 

grad_did_mate

mat 

Mean 

Difference 

(I-J) 

Std. Error Sig. 95% Confidence Interval 

 
Lower 

Bound 

Upper 

Bound 

Bonferroni 

superior 

unu ,767 ,382 ,269 -,24 1,78 

doi 2,284* ,343 ,000 1,38 3,19 

fara g.d. 4,297* ,371 ,000 3,32 5,27 

unu 

superior -,767 ,382 ,269 -1,78 ,24 

doi 1,517* ,201 ,000 ,99 2,05 

fara g.d. 3,529* ,245 ,000 2,88 4,17 

doi 

superior -2,284* ,343 ,000 -3,19 -1,38 

unu -1,517* ,201 ,000 -2,05 -,99 

fara g.d. 2,012* ,177 ,000 1,55 2,48 

fara g.d. 

superior -4,297* ,371 ,000 -5,27 -3,32 

unu -3,529* ,245 ,000 -4,17 -2,88 

doi -2,012* ,177 ,000 -2,48 -1,55 

*. The mean difference is significant at the 0.05 level. 

 

Figura 9D.7.1. 
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Figura 9D.7.2.

 
Figura 9D.7.3. 

 
 

 

Gradul de realizare a testelor în dependență de stagiul pedagogic al profesorului. 

 

La Matematică, doi ani consecutive, mai bune performanțe le au elevii, profesorul cărora are un 

stagiu pedagocic cuprins între 21 și  30 de ani. 
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La Limba română și Limba rusă, în anul 2015, mai bune performanțe le-au obținut elevii, 

profesorul cărora a avut un stagiu pedagocic cuprins între 11 și  20 de ani, iar în anul 2016, la 

ambele discipline, un stagiu cuprins între 21 și 30 de ani.  

 

Ar prezenta interes combinarea ultimilor doi factori și determinarea gradului de realizare a 

testelor pentru următoarele situații: 

Pentru examenul din 2016, obținem: 

La Matematică, cel bine au peformat elevii care au un profesor cu grad didactic superior și stagiu 

pedagogic de 21-30 de ani (grad realizare 75,8%); 

grad_did_matemat N 
% of 

Total N Mean 
Grad 

realizare 

superior 1-10 ani 164 ,6% 29,1 58,1 
11-20 
ani 

178 ,6% 35,0 
70,0 

21-30 
ani 

234 ,8% 37,9 
75,8 

peste 30 
ani 

437 1,6% 33,9 

67,8 
Total 1013 3,6% 34,2 68,5 

unu 1-10 ani 130 ,5% 32,2 64,3 
11-20 
ani 

1012 3,6% 33,2 
66,4 

21-30 
ani 

732 2,6% 36,6 
73,2 

peste 30 
ani 

1420 5,1% 32,2 

64,4 
Total 3294 11,8% 33,5 67,0 

doi 1-10 ani 2007 7,2% 32,1 64,2 
11-20 
ani 

4220 15,1% 31,8 
63,5 

21-30 
ani 

3862 13,8% 32,0 
64,0 

peste 30 
ani 

9068 32,5% 32,0 

64,0 
Total 19157 68,6% 32,0 63,9 

fara g.d. 1-10 ani 1883 6,7% 29,6 59,2 
11-20 
ani 

625 2,2% 30,0 
60,0 

21-30 
ani 

498 1,8% 28,8 
57,7 

peste 30 
ani 

1451 5,2% 30,7 

61,5 
Total 4457 16,0% 29,9 59,9 

Total 1-10 ani 4184 15,0% 30,9 61,7 
11-20 
ani 

6035 21,6% 31,9 
63,8 

21-30 
ani 

5326 19,1% 32,6 
65,2 

peste 30 
ani 

12376 44,3% 31,9 

63,9 
Total 27921 100,0% 31,9 63,8 
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La Limba română, cel bine au peformat elevii care au un profesor cu grad didactic superior și 

stagiu pedagogic de 21-30 de ani (grad realizare 80,1%); 

grad_did_lrom N 
% of 

Total N Mean 
Grad 

realizare 

superior 1-10 ani 244 1,1% 35,9 71,9 
11-20 
ani 

133 ,6% 34,1 

68,2 
21-30 
ani 

365 1,6% 40,0 
80,1 

peste 30 
ani 

136 ,6% 34,1 

68,2 
Total 878 3,9% 37,1 74,2 

unu 1-10 ani 403 1,8% 34,5 69,1 
11-20 
ani 

848 3,8% 36,9 

73,9 
21-30 
ani 

596 2,6% 38,0 
76,1 

peste 30 
ani 

746 3,3% 36,4 

72,8 
Total 2593 11,5% 36,7 73,3 

doi 1-10 ani 3268 14,5% 33,4 66,7 
11-20 
ani 

3657 16,2% 34,3 

68,6 
21-30 
ani 

3917 17,4% 35,1 
70,2 

peste 30 
ani 

4575 20,3% 34,2 

68,4 
Total 15417 68,4% 34,3 68,5 

fara g.d. 1-10 ani 693 3,1% 34,1 68,2 
11-20 
ani 

942 4,2% 33,6 

67,3 
21-30 
ani 

936 4,2% 33,6 
67,2 

peste 30 
ani 

1095 4,9% 33,4 

66,9 
Total 3666 16,3% 33,7 67,3 

Total 1-10 ani 4608 20,4% 33,7 67,4 
11-20 
ani 

5580 24,7% 34,6 

69,2 
21-30 
ani 

5814 25,8% 35,5 
71,0 

peste 30 
ani 

6552 29,1% 34,3 

68,6 
Total 22554 100,0% 34,6 69,1 

 

La Limba rusă, cel bine au peformat elevii care au un profesor cu grad didactic superior și stagiu 

pedagogic de 1-10 ani (grad realizare 72%); 

grad_did_lrusa N 
% of 

Total N Mean 
Grad 

realizare 

superior 1-10 ani 1 ,0% 36,0 72,0 
21-30 
ani 

25 ,5% 33,6 

67,2 
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peste 30 
ani 

109 2,0% 31,1 

62,3 
Total 135 2,5% 31,6 

63,3 
unu 1-10 ani 18 ,3% 31,3 62,6 

11-20 
ani 

160 3,0% 35,4 
70,9 

21-30 
ani 

209 3,9% 34,7 

69,3 
peste 30 
ani 

314 5,9% 34,0 

68,1 
Total 701 13,1% 34,5 

68,9 
doi 1-10 ani 433 8,1% 30,4 60,9 

11-20 
ani 

1009 18,8% 32,7 
65,5 

21-30 
ani 

964 18,0% 33,3 

66,7 
peste 30 
ani 

1334 24,9% 32,4 

64,8 
Total 3740 69,7% 32,5 

65,0 
fara g.d. 1-10 ani 82 1,5% 29,7 59,4 

11-20 
ani 

124 2,3% 32,1 
64,2 

21-30 
ani 

264 4,9% 32,4 

64,9 
peste 30 
ani 

321 6,0% 31,9 

63,8 
Total 791 14,7% 31,9 

63,8 
Total 1-10 ani 534 9,9% 30,4 60,7 

11-20 
ani 

1293 24,1% 33,0 
66,0 

21-30 
ani 

1462 27,2% 33,4 

66,7 
peste 30 
ani 

2078 38,7% 32,5 

65,0 
Total 5367 100,0% 32,6 

65,3 
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Figura 9D.9.1.

 
Figura 9D.9.2.

 

58,0

59,0

60,0

61,0

62,0

63,0

64,0

65,0

66,0

67,0

68,0

Până la 10 ani 11-20 de ani 21-30 de ani Peste 30 de ani

2015 64,2 66,9 67,8 67,0

2016 61,7 63,8 65,2 63,9

Clasa a IX-a. Matematică. Gradul de realizare a testelor în dependență de 
stagiul pedagogic al profesorului.

56,0

58,0

60,0

62,0

64,0

66,0

68,0

70,0

72,0

Până la 10 ani 11-20 de ani 21-30 de ani Peste 30 de ani

2015 61,8 65,2 65,0 62,7

2016 67,4 69,2 71,0 68,6

Clasa a IX-a. Limba română. Gradul de realizare a testelor în dependență 
de stagiul pedagogic al profesorului.



135 
 

Figura 9D.9.3.

 
 

Gradul de realizare a testelor în dependență de formarea inițială a profesorului. 

La disciplinele Matematica și Limba rusă, un grad mai înalt de realizare a testului l-au obținut 

elevii, la care formarea inițială a profesorilor coincide cu disciplina predată. La Limba română 

nu sunt diferențe semnificative. 

 

Figura 9D.11.1.

 

56,0

58,0

60,0

62,0

64,0

66,0

68,0

Până la 10 ani 11-20 de ani 21-30 de ani Peste 30 de ani

2015 63,8 67,7 65,8 65,5

2016 60,7 66,0 66,7 65,0

Clasa a IX-a. Limba rusă. Gradul de realizare a testelor în dependență de 
stagiul pedagogic al profesorului.

59,0

60,0

61,0

62,0

63,0

64,0

65,0

66,0

67,0

Formarea inițială este la disciplina 
predată

Formarea inițială nu este la disciplina 
predată

2015 66,9 63,9

2016 63,9 61,8

Clasa a IX-a. Matematică. Gradul de realizare a testelor în dependență de 
formarea inițială a profesorului.



136 
 

Figura 9D.11.2.

 
Figura 9D.11.3.

 
 

Gradul de realizare a testelor în dependență de participarea în ultimii 3 ani a profesorilor 

la programe / cursuri de formare continuă. 
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La toate disciplinele, cu excepția Limbii ruse, 2015, un grad mai înalt de realizare a testului l-au 

obținut elevii, profesorii cărora au participat ultimii trei ani la programe / cursuri de formare 

continua. La Limba rusă, 2015, rezultatele coincid. 

 

Figura 9D.13.1.

 
Figura 9D.13.1.
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Figura 9D.13.1.
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III.2. Gradul de realizare a testelor de Matematică, Limba Română și Limba 

Rusă în dependență de variabilele ce rezultă din Chestionarul elevului clasei a 

IX-a. 
 

 

Gradul de realizare a testelor în dependență de genul elevului. 

 

Pentru a determina dacă diferențele între gradele de realizare a testelor între băieți și fete sunt 

semnificative, aplicăm testul t-Student pentru 2 eșantioane independente pentru datele 

înregistrate la eamenele din sesiunea 2016, utilizând programul specializat SPSS. 

În rezultat obținem o diferență semnificativă între rezultatele fetelor  și băieților, performanțe 

mai înalte înregistrând fetele. 

 

 

 
Independent Samples Test 

Scor_9_Mat

e 

Levene's Test 

for Equality of 

Variances 

t-test for Equality of Means 

F Sig. t df Sig. 

(2-

tailed) 

Mean 

Differ

ence 

Std. Error 

Difference 

95% Confidence 

Interval of the 

Difference 

Lower Upper 

Equal 

variances 

assumed 

33,323 ,000 25,638 27919 ,000 3,245 ,127 2,997 3,493 

Equal 

variances 

not assumed 

  

25,623 27782,7 ,000 3,245 ,127 2,997 3,493 

 

Constatăm, la un prag de semnificație de 0,001, că fetele înregistrează, în medie, performanțe 

mai înalte decât băieții.  
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Figura 9E.1.1.

 
Figura 9E.1.2. 
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Clasa a IX-a. Matematică. Gradul de realizare a testelor în dependență de 
genul elevului.
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Clasa a IX-a. Limba Română. Gradul de realizare a testelor în dependență 
de genul elevului.



141 
 

Figura 9E.1.3.

 
 

Gradul de realizare a testelor în dependență de numărul de copii în familie 

Constatăm că de la trei  și mai mulți  copii gradul de realizare a testelor descrește. Nu există 

diferențe semnificative între gradele de realizare a testelor în cazul când în familie sunt unul sau 

doi copii. 

 

Figura 9E.2.1.
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Clasa a IX-a. Limba Rusă. Gradul de realizare a testelor în dependență de 
forma de genul elevului.
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2016 65,6 65,7 61,8 58,0 57,5 55,9 54,9

Clasa a IX-a. Matematică. Gradul de realizare a testelor în dependență de 
numărul de copii în familie.
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Figura 9E.2.2.

 
Figura 9E.2.3. 

 
 

 

Gradul de realizare a testelor în dependență de limba vorbită acasă. 

 

Nu se observă o dependență liniară între gradul de realizare a testului, în ambele sesiuni de 

examen, pentru toate disciplinele și limba vorbită acasă.  
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Clasa a IX-a. Limba română. Gradul de realizare a testelor în dependență 
de numărul de copii în familie.
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Clasa a IX-a. Limba rusă. Gradul de realizare a testelor în dependență de 
numărul de copii în familie.
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Figura 9E.4.1. 

 
Figura 9E.4.2. 
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Clasa a IX-a. Matematică. Gradul de realizare a testelor în dependență de 
limba vorbită acasă.
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Clasa a IX-a. Limba română. Gradul de realizare a testelor în dependență 
de limba vorbită acasă.
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Figura 9E.4.3.

 
 

 

Gradul de realizare a testelor în dependență de durata frecventării grădiniţei. 

 

Se constată o dependență liniară între gradul de realizare a testului și durata frecventării 

grădiniței. Elevii care au frecventat grădinița au performanțe semnificativ mai înalte față de 

elevii care n-au frecventat grădinița. 

 

Între performanța la test și durata frecventării grădiniței există o corelație puternică semnificativă 

(3 discipline de examen x 3 categorii de frecventare x 2 sesiuni de examen X media 

performanțelor): 
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ucraineană
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2015 57,5 67,0 67,5 64,1 65,9 57,9

2016 58,3 66,4 63,4 63,6 65,6 58,0

Clasa a IX-a. Limba rusă. Gradul de realizare a testelor în dependență de 
limba vorbită acasă.
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Correlations 

 durata scor 

Kendall's 

tau_b 

durata 

Correlation 

Coefficient 
1,000 ,648** 

Sig. (2-tailed) . ,001 

N 18 18 

scor 

Correlation 

Coefficient 
,648** 1,000 

Sig. (2-tailed) ,001 . 

N 18 18 

Spearman's rho 

durata 

Correlation 

Coefficient 
1,000 ,781** 

Sig. (2-tailed) . ,000 

N 18 18 

scor 

Correlation 

Coefficient 
,781** 1,000 

Sig. (2-tailed) ,000 . 

N 18 18 

**. Correlation is significant at the 0.01 level (2-tailed). 

 

Figura 9E.5.1. 
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Clasa a IX-a. Matematică. Gradul de realizare a testelor în dependență de 
durata frecventării grădiniţei.
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Figura 9E.5.2.

 
Figura 9E.5.3. 
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Clasa a IX-a. Limba română. Gradul de realizare a testelor în dependență 
de durata frecventării grădiniţei.
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Clasa a IX-a. Limba rusă. Gradul de realizare a testelor în dependență de 
durata frecventării grădiniţei.
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Gradul de realizare a testelor în dependență de existenţa acasă a unui birou/ a mesei 

la care studiază elevul. 

 

Se constată că elevii care beneficiază acasă de existența unui birou / a unei mese la care elevul 

poate să studieze au demonstrat performanțe semnificativ mai înalte la toate examenele, în 

ambele sesiuni de examen. 

Figura 9E.6.1.a. 

 

Figura 9E.6.1.b.
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Clasa a IX-a. Matematică. Gradul de realizare a testelor în dependență de 
existenţa acasă a unui birou/ a mesei la care studiază elevul.
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Clasa a IX-a. Limba Română. Gradul de realizare a testelor în dependență 
de existenţa acasă a unui birou/ a mesei la care studiază elevul.
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Figura 9E.6.1.c.

 

Gradul de realizare a testelor în dependență de faptul dacă elevul are, acasă, propria 

cameră. 

Se constată că elevii care beneficiază acasă de existența unui birou / a unei mese la care elevul 

poate să studieze au demonstrat performanțe semnificativ mai înalte la toate examenele, în 

ambele sesiuni de examen. 

Concluziile sunt conformate de testul Student pentru datele de la examenul de limba rusă, anul 

2016, la care diferența dintre medii este cea mai mică în comparație cu celelalte examene: 

Group Statistics 

 
E_6_2 N Mean Std. 

Deviation 

Std. Error 

Mean 

Scor_9_Rus 
nu 1170 31,65 8,311 ,243 

da 4197 32,92 8,244 ,127 

 

Scor_9_Rus Levene's Test 

for Equality 

of Variances 

t-test for Equality of Means 

F Sig. t df Sig. 

(2-

tailed) 

Mean 

Difference 

Std. Error 

Difference 

95% Confidence 

Interval of the 

Difference 

Lower Upper 

Equal variances 

assumed 
,024 ,876 -4,657 5365 ,000 -1,271 ,273 -1,807 -,736 

Equal variances 

not assumed 

  
-4,635 1859,1 ,000 -1,271 ,274 -1,809 -,733 
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2015 58,1 66,7

2016 57,8 66,0

Clasa a IX-a. Limba Rusă. Gradul de realizare a testelor în dependență de 
existenţa acasă a unui birou/ a mesei la care studiază elevul.
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Figura 9E.6.2.a.

 

Figura 9E.6.2.b.
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2016 60,4 64,9

Clasa a IX-a. Matematică. Gradul de realizare a testelor în dependență de 
faptul dacă elevul are, acasă, propria cameră.
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Clasa a IX-a. Limba română. Gradul de realizare a testelor în dependență 
de faptul dacă elevul are, acasă, propria cameră.
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Figura 9E.6.2.c.

 

 

Gradul de realizare a testelor în dependență de existenţa unui loc liniştit, acasă, unde să 

studieze elevul. 

Se observă că elevii, care beneficiază acasă de existența unui loc liniștit, unde pot să studieze, au 

demonstrat performanțe semnificativ mai înalte la toate disciplinele, în ambele sesiuni de 

examen. 

Figura 9E.6.3.a.
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Clasa a IX-a. Limba rusă. Gradul de realizare a testelor în dependență de 
faptul dacă elevul are, acasă, propria cameră.
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Clasa a IX-a. Matematică. Gradul de realizare a testelor în dependență de 
existenţa unui loc liniştit, acasă, unde să studieze elevul.
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Figura 9E.6.3.b.

 

Figura 9E.6.3.c.

 

 

Gradul de realizare a testelor în dependență de faptul dacă beneficiază, acasă, de un 

computer sau laptop. 

S-a constatat o interdependență între existența coputerului/laptopului și performanța la teste. 

Elevii care beneficiază de un computer sau laptop, au performanțe semnificativ mai înalte față de 

elevii care nu beneficiază acasă de un computer sau laptop. Aceste concluzii sunt valabile pentru 

toate disciplinele de examen, în abele sesiuni. 
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Clasa a IX-a. Limba română. Gradul de realizare a testelor în dependență 
de existenţa unui loc liniştit, acasă, unde să studieze elevul.
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Clasa a IX-a. Limba rusă. Gradul de realizare a testelor în dependență de 
faptul dacă elevul are, acasă, propria cameră.



152 
 

Figura 9E.6.4.a.

 

Figura 9E.6.4.b.
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Clasa a IX-a. Matematică. Gradul de realizare a testelor în dependență de 
faptul dacă beneficiază, acasă, de un computer sau Laptop.
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Clasa a IX-a. Limba română. Gradul de realizare a testelor în dependență 
de faptul dacă beneficiază, acasă, de un computer sau Laptop.
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Figura 9E.6.4.c.

 

Gradul de realizare a testelor în dependență de faptul dacă elevul beneficiază, acasă, de 

conexiune la Internet. 

Se observă că elevii, care beneficiază acasă de conexiune la Internet, au performanțe 

semnificativ mai înalte față de elevii care nu beneficiază acasă de conexiune la Internet. Aceste 

concluzii sunt valabile pentru toate disciplinele de examen, în abele sesiuni. 

Figura 9E.6.5.a.
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Clasa a IX-a. Limba rusă. Gradul de realizare a testelor în dependență de 
faptul dacă beneficiază, acasă, de un computer sau Laptop.
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Clasa a IX-a. Matematică. Gradul de realizare a testelor în dependență de 
faptul dacă elevul beneficiază, acasă, de conexiune la Internet.
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Figura 9E.6.5.b.

 

Figura 9E.6.5.c.

 

Gradul de realizare a testelor în dependență de faptul dacă elevul beneficiază, acasă, de 

cărți de proză și de poezie. 

Elevii care beneficiază, acasă, de cărți de proză/de poezie au demonstrate performanțe mai înalte 

la toate disciplinele, în ambele sesiuni de examen. 
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Clasa a IX-a. Limba română. Gradul de realizare a testelor în dependență 
de faptul dacă elevul beneficiază, acasă, de conexiune la Internet.
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Clasa a IX-a. Limba rusă. Gradul de realizare a testelor în dependență de 
faptul dacă elevul beneficiază, acasă, de conexiune la Internet.
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Concluziile sunt confirmate de testul Student pentru datele de la examenul de limba rusă, anul 

2016, la care diferența dintre medii este cea mai mică în comparație cu celelalte examene, 

factorul ”existența cărților de poezie”: 

Group Statistics 

 
E_6_7 N Mean Std. 

Deviation 

Std. Error 

Mean 

Scor_9_Rus 
nu 1330 30,04 7,976 ,219 

da 4037 33,50 8,192 ,129 
 

Independent Samples Test 

Scor_9_Rus Levene's 

Test for 

Equality of 

Variances 

t-test for Equality of Means 

F Sig. t df Sig. (2-

tailed) 

Mean 

Differ

ence 

Std. 

Error 

Differenc

e 

95% Confidence 

Interval of the 

Difference 

Lower Upper 

Equal 

variances 

assumed 

1,57 ,209 -13,45 5365 ,000 -3,462 ,257 -3,966 -2,957 

Equal 

variances not 

assumed 

  

-13,63 2320,78 ,000 -3,462 ,254 -3,959 -2,964 

 

Figura 9E.6.6.a.
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Clasa a IX-a. Matematică. Gradul de realizare a testelor în dependență de 
faptul dacă elevul beneficiază, acasă, de cărți de proză.
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Figura 9E.6.6.b. 

 

Figura 9E.6.6.c. 
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Clasa a IX-a. Limba română. Gradul de realizare a testelor în dependență 
de faptul dacă elevul beneficiază, acasă, de cărți de proză.
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Clasa a IX-a. Limba rusă. Gradul de realizare a testelor în dependență de 
faptul dacă elevul beneficiază, acasă, de cărți de proză.
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Figura 9E.6.7.a.

 

Figura 9E.6.7.b.
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Clasa a IX-a. Matematică. Gradul de realizare a testelor în dependență de 
faptul dacă elevul beneficiază, acasă, de cărți de poezie.
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Clasa a IX-a. Limba română. Gradul de realizare a testelor în dependență 
de faptul dacă elevul beneficiază, acasă, de cărți de poezie.
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Figura 9E.6.7.c.

 

Gradul de realizare a testelor în dependență de faptul dacă elevul beneficiază, acasă, de 

cărți care să-l ajute la studii, în afară de manuale. 

Elevii care beneficiază, acasă, de cărți care să-l ajute la studii, în afară de manual, au demonstrat 

performanțe mai înalte la toate disciplinele, în ambele sesiuni de examen. 

Figura 9E.6.8.a.
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Clasa a IX-a. Limba rusă. Gradul de realizare a testelor în dependență de 
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Clasa a IX-a. Matematică. Gradul de realizare a testelor în dependență de 
faptul dacă elevul beneficiază, acasă, de cărți care să-l ajute la studii, în 

afară de manuale.
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Figura 9E.6.8.b.

 

Figura 9E.6.8.c.

 

Gradul de realizare a testelor în dependență de faptul dacă elevul beneficiază, acasă, de 

dicționare. 

Elevii care beneficiază, acasă, de dicționare, au obținut rezultate semnificativ mai performante 

decât elevii care nu beneficiază de dicționare, la toate disciplinele, în ambele sesiuni de examene. 
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Clasa a IX-a. Limba română. Gradul de realizare a testelor în dependență 
de faptul dacă elevul beneficiază, acasă, de cărți care să-l ajute la studii, în 

afară de manuale.
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Clasa a IX-a. Limba rusă. Gradul de realizare a testelor în dependență de 
faptul dacă elevul beneficiază, acasă, de cărți care să-l ajute la studii, în 

afară de manuale.
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Figura 9E.6.9.a.

 

Figura 9E.6.9.b.
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Clasa a IX-a. Matematică. Gradul de realizare a testelor în dependență de 
faptul dacă elevul beneficiază, acasă, de dicționare.
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Clasa a IX-a. Limba română. Gradul de realizare a testelor în dependență 
de faptul dacă elevul beneficiază, acasă, de dicționare.
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Figura 9E.6.9.c.

 

Gradul de realizare a testelor în dependență de numărul de televizoare de care dispune 

familia elevului. 

Se observă o dependență liniară între numărul de televizoare de care dispune familia elevului și 

prrformanța la test. Calculând corelația între numărul de televizoare și scorul mediu la 

disciplinele de examen, în cadrul ambelor sesiuni, obținem o corelație pozitivă semnificativă: 

Correlations 

 nr_tv scor_E_7_1 

Kendall's 

tau_b 

nr_tv 

Correlation 

Coefficient 
1,000 ,740** 

Sig. (2-tailed) . ,000 

N 24 24 

scor_E_7_1 

Correlation 

Coefficient 
,740** 1,000 

Sig. (2-tailed) ,000 . 

N 24 24 

Spearman's 

rho 

nr_tv 

Correlation 

Coefficient 
1,000 ,865** 

Sig. (2-tailed) . ,000 

N 24 24 

scor_E_7_1 

Correlation 

Coefficient 
,865** 1,000 

Sig. (2-tailed) ,000 . 

N 24 24 

**. Correlation is significant at the 0.01 level (2-tailed). 
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Figura 9E.7.1.a.

 

Figura 9E.7.1.b.
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Figura 9E.7.1.c.

 

Gradul de realizare a testelor în dependență de numărul de automobile de care dispune 

familia elevului. 

Cele mai mici scoruri au obținut la toate disciplinele de examen, în ambele sesiuni, elevii, 

familiile cărora nu dispun de automobile. 

Cele mai mari scoruri au obținut elevii, familiile cărora dispun de două automobile. 

În cazul când familiile dispun de trei și mai multe automobile, performanțele scad. 
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Figura 9E.7.2.b.

 

Figura 9E.7.2.c.

 

 

Gradul de realizare a testelor în dependență de numărul de telefoane mobile cu acces la 

Internet de care dispune familia elevului. 

Gradele de realizare a testelor cresc odată cu  creșterea numărului de telefoane mobile cu acces la 

Internet, la toate disciplinele, în ambele sesiuni de examen. 
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Elevii, familiile cărora nu dispun de astfel de telefoane, au înregistrat cele mai mici rezultate, iar 

elevii, familiile cărora dispun de trei și mai multe telefoane mobile cu acces la Internet, au 

înregistrat cele mai mari scoruri.  

La matematică și Limba română, în ambele sesiuni, diferența maximă de scoruri este de circa 10 

puncte procentuale. La Limba rusă, în 2015, diferența este de 8 puncte procentuale, iar în 2016 – 

de 6 puncte. 

Figura 9E.7.3.a.
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Figura 9E.7.3.c.

 

Gradul de realizare a testelor în dependență de numărul de computere de care dispune 

familia elevului. 

Pentru toate disciplinele de examen, în ambele sesiuni, cel mai mic grad de realizare a testelor au 

înregistrat elevii, familiile cărora nu dispun de computere. Gradul de realizare a testelor crește, 

proporțional, în cazul prezenței a 1-2 computere. Existența a trei sau mai multe computere nu 

duce la sporirea gradului de realizare a testelor. 

Figura 9E.7.4.a.
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Figura 9E.7.4.b.

 

Figura 9E.7.4.c.

 

Gradul de realizare a testelor în dependență de numărul de Tablete, iPad,… de care 

dispune familia elevului. 

Pentru toate disciplinele de examen, în ambele sesiuni, cel mai mic grad de realizare a testelor au 

înregistrat elevii, familiile cărora nu dispun de Tablete, iPad…. Gradul de realizare a testelor 

crește, proporțional, în cazul prezenței a 1-2 Tablete, iPad la Matematică și Limba română, iar la 
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Limba rusă – a unei Tablete, iPad. Existența a trei sau mai multe Tablete, iPad, nu duce la 

sporirea gradului de realizare a testelor La Matematică și Limba română, iar la Limba rusă – a 

două sau mai multe Tablete, iPad. 

Figura 9E.7.5.a.
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Figura 9E.7.5.c.

 

Gradul de realizare a testelor în dependență de numărul de instrumente muzicale de care 

dispune familia elevului. 

Pentru toate disciplinele de examen, în ambele sesiuni, cel mai mic grad de realizare a testelor au 

înregistrat elevii, familiile cărora nu dispun de instrumente muzicale. Gradul de realizare a 

testelor crește, proporțional, în cazul prezenței a 1-3 instrumente muzicale. Existența a trei sau 

mai multe instrumente muzicale, nu duce la sporirea gradului de realizare a testelor. 
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Figura 9E.7.6.b.

 

Figura 9E.7.6.c.

 

 

Gradul de realizare a testelor în dependență de numărul de cărți care se află acasă la elev. 

Pentru toate disciplinele de examen, în ambele sesiuni, cel mai mic grad de realizare a testelor au 

înregistrat elevii, care au acasă până la 10 cărți. Gradul de realizare a testelor crește, la toate 
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disciplinele de examen, proporțional, până la indicatorul 201-500 de cărți (la Limba rusă, 2016, 

până la indicatorul 101-200 de cărți). Existența a mai multor cărți nu duce la sporirea gradului de 

realizare a testelor. 

Figura 9E.8.1.
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Figura 9E.8.3.

 

Gradul de realizare a testelor în dependență de faptul dacă elevul are acces la computer. 

La toate disciplinele de examen, în ambele sesiuni de examen, performanțele elevilor care au 

acces la computer au fost semnificativ mai mari decât performanțele elevilor care nu au acces la 

computer. 
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Figura 9E.9.2.

 

Figura 9E.9.3.

 

 

Gradul de realizare a testelor în dependență de durata medie de folosire a computerului 

pentru pregătirea temelor (fără jocuri) pe zi. 

La toate disciplinele de examen, în ambele sesiuni de examen, performanțele cele mai mari le au 

elevii care folosesc computerul pentru pregătirea temelor între 1 și 2 ore pe zi, iar cele mai mici 
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performanțe le au elevii care nu folosesc deloc  computerul pentru pregătirea temelor. Folosirea 

computerului mai mult de două ore pe zi influențează negativ performanțele elevilor. 

Figura 9E.11.1.
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Figura 9E.11.3.

 

Gradul de realizare a testelor în dependență de frecvența de folosire a Internetului pentru 

pregătirea de lecții sau pentru lărgirea orizontului cunoștințelor (fără jocuri). 

La toate disciplnele, în ambele sesiuni de examen, performanțele cele mai mari le-au obținut 

elevii care folosesc Internetul pentru pregătirea  de lecții sau pentru lărgirea orizontului 

cunoștințelor (fără jocuri) în fiecare zi, iar cele mai mici performanțe le au elevii care nu folosesc 

deloc Internetul pentru pregătirea temelor. Diferențele de scoruri variază între 12-14 puncte 

procentuale. 
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Figura 9E.12.2.

 

Figura 9E.12.3.
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Gradul de realizare a testelor în dependență de timpul cheltuit în medie pe zi pentru 

efectuarea temelor pentru acasă. 

La toate disciplinele, în ambele sesiuni de examen, performanțele elevilor cresc odată cu 

creșterea timpului acordat în medie pe zi pentru efectuarea temelor pentru acasă.  

Există o corelație semnificativă între aceste două variabile, la un prag de semnificație egal cu 

0,01. 

 

Correlations 

 E_13_tim

p 

scor_mediu 

Kendall's 

tau_b 

E_13_timp 

Correlation 

Coefficient 
1,000 ,852** 

Sig. (2-tailed) . ,000 

N 24 24 

scor_mediu 

Correlation 

Coefficient 
,852** 1,000 

Sig. (2-tailed) ,000 . 

N 24 24 

Spearman's rho 

E_13_timp 

Correlation 

Coefficient 
1,000 ,948** 

Sig. (2-tailed) . ,000 

N 24 24 

scor_mediu 

Correlation 

Coefficient 
,948** 1,000 

Sig. (2-tailed) ,000 . 

N 24 24 

**. Correlation is significant at the 0.01 level (2-tailed). 
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Figura 9E.13.1.a.

 

Figura 9E.13.1.b.
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Figura 9E.13.1.c.

 

Gradul de realizare a testelor în dependență de timpul cheltuit în medie pe zi pentru 

lărgirea orizontului cunoștințelor la diferite obiecte. 

La toate disciplinele, în ambele sesiuni de examen, performanțele elevilor cresc odată cu 

creșterea timpului acordat în medie pe zi pentru lărgirea orizontului cunoștințelor la diferite 

obiecte.  

Performanțele elevilor care cheltuie în medie pe zi, pentru lărgirea orizontului cunoștințelor la 

diferite obiecte, mai mult de 2 ore, cresc nesemnificativ sau scad puțin, față de cazul acordării 1-

2 ore pe zi.  

Figura 9E.13.2.a.
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Figura 9E.13.2.b.

 

Figura 9E.13.2.c.

 

 

Gradul de realizare a testelor în dependență de timpul cheltuit în medie pe zi pentru 

frecventarea diferitor cercuri extracurriculare (în afara orelor de clasă). 

La toate disciplinele, în ambele sesiuni de examen, performanțele elevilor cresc odată cu 

creșterea timpului acordat în medie pe zi pentru frecventarea diferitor cercuri extracurriculare (în 

afara orelor de clasă).  Rezultatele ”se stabilizează” pentru perioada de 1-2 ore pe zi. Rezultatele 

elevilor care acordă mai mult de 2 ore pe zi pentru frecventarea diferitor cercuri extracurriculare 
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se deosebesc de cele ale elevilor care acordă 1-2 ore pe zi cu valori din diapazonul (-0,4; 0,5) 

puncte procentuale, și doar la Limba rusă diferența este de 1,1 puncte procentuale. 

Figura 9E.13.3.a.

 

Figura 9E.13.3.b.
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Figura 9E.13.3.c.

 

 

Gradul de realizare a testelor în dependență de timpul cheltuit în medie pe zi pentru citirea 

cărților. 

Cele mai înalte performanțe le au elevii, care acordă citirii cărților 1-2 ore pe zi, după care se 

stabilizează. 

Figura 9E.13.4.a.
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Figura 9E.13.4.b.

 

Figura 9E.13.4.c.

 

 

Gradul de realizare a testelor în dependență de timpul cheltuit în medie pe zi pentru 

acordarea ajutorului părinților în treburile casnice. 
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La toate disciplinele, în ambele sesiuni de examen, diferențele cele mai mari se observă între 

rezultatele elevilor care nu acordă deloc ajutor părinților în treburile casnice și celor care acordă 

1-2 ore pe zi. Elevii care deloc nu acordă timp pentru a ajuta părinții în treburile casnice 

înregistrează cele mai mici rezultate. 

Figura 9E.13.5.a.

 

Figura 9E.13.5.b.
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Figura 9E.13.5.c.

 

Gradul de realizare a testelor în dependență de timpul cheltuit în medie pe zi pentru 

vizionarea programelor TV. 

Examinate în totalitate, de la toate disciplinele și de la ambele sesiuni de examen, între 

rezultatele elevilor și timpul cheltuit în medie pe zi pentru vizionarea programelor TV se oobține 

o corelație negativă, semnificativă: 
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Figura 9E.13.6.a.

 

Figura 9E.13.6.b.
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Figura 9E.13.6.c.

 

Gradul de realizare a testelor în dependență de timpul cheltuit în medie pe zi pentru jocul 

la calculator. 

La toate disciplinele, în ambele sesiuni de examen, cele mai mici scoruri au acumulat elevii care 

cheltuie pentru jocul la calculator mai mult de 2 ore pe zi.  

Figura 9E.13.7.a.
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Figura 9E.13.7.b.

 

Figura 9E.13.7.c.

 

Gradul de realizare a testelor în dependență de timpul cheltuit în medie pe zi pentru 

jocul/întâlnirile cu prietenii. 

La toate disciplinele, la ambele sesiuni de examen, cele mai mari scoruri au înregistrat elevii, 

care cheltuie în medie pe zi pentru jocul/întâlnirile cu prietenii între 1-2 ore pe zi. 
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Figura 9E.13.8.a.

 

Figura 9E.13.8.b.
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Figura 9E.13.8.c.

 

 

Gradul de realizare a testelor în dependență de amplasarea școlii față de localitatea în care 

locuiește elevul. 

Elevii care merg la școală în localitatea în care locuiesc demonstrează rezultate mai bune, cu 2-4 

puncte procentuale decât elevii care merg la o școală în afara localității în care locuiesc. 

Figura 9E.14.1.
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Figura 9E.14.2.

 

Figura 9E.14.3.

 

 

Gradul de realizare a testelor în dependență de distanța de acasă până la școală. 

Nu se observă diferențe semnificative între rezultatele elevilor în dependență de distanța de acasă 

până la școală. 
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Figura 9E.15.1.

 

Figura 9E.15.2.
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Figura 9E.15.3.

 

Gradul de realizare a testelor în dependență de timpul necesar pentru a ajunge de acasă la 

școală. 

Rezultate mai slabe au înregistrat elevii care necesită mai mult de o oră pentru a ajunge de acasă 

la școală. 

Diferențe mai mari s-au înregistrat între rezultatele elevilor care merg la școală cu automobilul 

familiei și rezultatele elevilor  care se deplasează cu autobuzul școlii. 

Figura 9E.16.1.

 

64,0

64,5

65,0

65,5

66,0

66,5

Până la un kilometru Mai mult de un kilometru

2015 66,4 65,5

2016 65,6 64,8

Clasa a IX-a. Limba rusă. Gradul de realizare a testelor în dependență de 
numărul de distanța de acasă până la școală.

52,0

54,0

56,0

58,0

60,0

62,0

64,0

66,0

68,0

Până la 30 de minute Între 30 de minute și o oră Mai mult de o oră

2015 66,9 66,2 63,0

2016 63,9 64,0 58,1

Clasa a IX-a. Matematică. Gradul de realizare a testelor în dependență de 
timpul necesar pentru a ajunge de acasă la școală.



194 
 

Figura 9E.16.2.

 

Figura 9E.16.3.

 

Gradul de realizare a testelor în dependență de modul de deplasare a elevului spre școală. 

La toate disciplinele, în ambele sesiuni de examen cele mai bune rezultate au înregistrat elevii 

care merg la școală cu automobilul familiei iar cele mai slabe rezultate - elevii  care se 

deplasează cu autobuzul școlii. 
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Figura 9E.17.1.

 

Figura 9E.17.2.
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Figura 9E.17.3.

 

Gradul de realizare a testelor în dependență de nivelul plăcerii elevilor de a merge la 

școală. 

Un grad mai mic de realizare a testelor se observă printre elevii care au indicat un nivel scăzut al 

plăcerii de a merge la școală. 

Figura 9E.18.1.
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Figura 9E.18.2.

 

Figura 9E.18.3.

 

Gradul de realizare a testelor în dependență de nivelul plăcerii elevilor de a învăța. 

La toate disciplinele, în ambele sesiuni de examen, gradul de realizare a testelor descrește 

semnificativ odată cu descreșterea nivelului plăcerii elevilor de a învăța. 
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Figura 9E.20.1.

 

Figura 9E.20.2.
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Figura 9E.20.3.

 

Gradul de realizare a testelor în dependență de nivelul plăcerii elevilor de a citi cărți. 

La toate disciplinele, în ambele sesiuni de examen, gradul de realizare a testelor descrește 

semnificativ odată cu descreșterea nivelului plăcerii elevilor de a citi cărți. 

Figura 9E.21.1.
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Figura 9E.21.2.

 

Figura 9E.21.3.

 

 

Gradul de realizare a testelor în dependență de nivelul plăcerii elevilor de a rezolva 

probleme de matematică. 
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La toate disciplinele, în ambele sesiuni de examen, gradul de realizare a testelor descrește 

semnificativ odată cu descreșterea nivelului plăcerii elevilor de a rezolva probleme de 

matematică. 

Figura 9E.22.1.
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Figura 9E.22.3.

 

Gradul de realizare a testelor în dependență de nivelul de importanță acordat disciplinei. 

La toate disciplinele, în ambele sesiuni de examen, gradul de realizare a testelor descrește 

semnificativ odată cu descreșterea nivelului de importanță acordat disciplinei. 

Figura 9E.23.1.
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Figura 9E.23.2.

 

Figura 9E.23.3.

 

Gradul de realizare a testelor în dependență de nivelul de studii pe care intenționează să-l 

obțină elevii. 

La toate disciplinele, în ambele sesiuni de examen, gradul de realizare a testelor descrește 

semnificativ odată cu descreșterea nivelului de studii intenționat a-l obține: studii superioare- 

colegiu/liceu – școala profesională.  
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Figura 9E.24.1.

 

Figura 9E.24.2.
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Figura 9E.24.3.

 

 

Gradul de realizare a testelor în dependență de domeniul în care doresc să activeze elevii 

după efectuarea studiilor. 

La toate disciplinele, în ambele sesiuni de examen, au înregistrat performanțe mai înalte elevii 

care doresc să activeze în domeniul justiției, medicinei, pedagogiei și businessului.  

Figura 9E.25.1.
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Figura 9E.25.2.

 

Figura 9E.25.3.
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Gradul de realizare a testelor în dependență de relațiile dintre elev și școală. Elevii își fac 

uşor prieteni la şcoală. 

La toate disciplinele, în ambele sesiuni de examen, au înregistrat performanțe mai înalte elevii 

care consideră că își fac ușor prieteni la școală. 

Figura 9E.26.1.a.

 

Figura 9E.26.1.b.
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Figura 9E.26.1.c.

 

Gradul de realizare a testelor în dependență de relațiile dintre elev și școală. Elevii se simt 

ca acasă la şcoală. 

La matematică și Limba rusă, elevii care consideră că se simt ca acasă la școală, au acumulat 

scoruri mai înalte, iar la Limba română nu se observă o careva dependență. 

Figura 9E.26.2.a.
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Figura 9E.26.2.b.

 

Figura 9E.26.2.c.
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Gradul de realizare a testelor în dependență de relațiile dintre elev și școală. ”Ceilalţi elevi 

par să mă placă”. 

În ambele sesiuni, la toate disciplinele de examen, performanțe mai înalte au înregistrat elevii 

care consideră că sunt în relații bune cu ceilalți elevi și consideră că ”Ceilalţi elevi par să mă 

placă”. 

Figura 9E.26.3.a.

 

Figura 9E.26.3.b.
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Figura 9E.26.3.c.

 

Gradul de realizare a testelor în dependență de relațiile dintre elev și școală. Elevii se simt 

ciudat şi incomod în şcoala 

La toate disciplinele de examen, în ambele sesiuni, se observă o dependență directă între nivelul 

de comoditate a elevului la școală și performanța la test. 

Figura 9E.26.4.a.
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Figura 9E.26.4.b.

 

Figura 9E.26.4.c.
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Gradul de realizare a testelor în dependență de relațiile dintre elev și școală. Elevii se simt 

singuri la şcoală. 

La toate disciplinele, în ambele sesiuni de examene, performanțe mai înalte au demonstrat elevii 

care nu sunt de acord/nu sunt deloc de acord cu afirmația că ei se simt singuri la școală. 

Figura 9E.26.5.a.

 

Figura 9E.26.5.b.
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Figura 9E.26.5.c.

 

Gradul de realizare a testelor în dependență de nivelul de studii al părinților. 

Pentru toate disciplinele, în ambele sesiuni de examen, se observă o corelație pozitivă între 

nivelul de studii al părinților și performanța obținută la testele de examen. Diferențele dintre 

gradele de realizare corespunzătoare nivelelor de studii superior- primar, pentru diferite 

discipline, sunt din diapazonul 11-19 puncte procentuale. 

Figura 9E.27.1.
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Figura 9E.27.2.

 

Figura 9E.27.3.
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Figura 9E.28.1.

 

Figura 9E.28.2.
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Figura 9E.28.3.

 

Gradul de realizare a testelor în raport cu plecarea părinților peste hotare. 

 

Scorurile înregistrate la toate disciplinele în ambele sesiuni de examen demonstrează că plecarea 

mamei peste hotare are  o influență negativă asupra rezultatelor elevilor la examen, iar plecarea 

peste hotare doar a tatălui nu influențează semnificativ rezultatele elevilor la examene.  

Figura 9E.29.1.

 

0,0

10,0

20,0

30,0

40,0

50,0

60,0

70,0

Învățământ 
superior

Colegiu Învățământ 
liceal 

Învăţământ
secundar

profesional

Învăţământ
gimnazial

Învăţământ
primar

2015 69,7 66,2 63,8 66,4 62,6 56,0

2016 67,8 67,2 63,6 66,0 61,1 56,5

Clasa a IX-a. Limba rusă. Gradul de realizare a testelor în dependență de 
nivelul de studii al tatălui.

56,0

58,0

60,0

62,0

64,0

66,0

68,0

Doar mama Doar tata Ambii părinţi Nici unul dintre
părinţi

2015 63,5 67,2 65,7 67,3

2016 60,2 64,7 63,3 64,3

Clasa a IX-a. Matematică. Gradul de realizare a testelor în raport cu 
plecarea părinților peste hotare.



218 
 

Figura 9E.29.2.

 

Figura 9E.29.3.
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Gradul de realizare a testelor în raport cu angajarea părinților în câmpul muncii. 

Constatăm că rezultatele elevilor, în ambele sesiuni, la toate disciplinele de examen, depind de 

angajarea părinților în câmpul muncii. Rezultatele elevilor sunt cele mai slabe în cazul când 

ambii părinți sunt șomeri, iar în cazul când ambii părinți sunt angajați (nici unul nu este șomer) 

performanțele sunt cele mai înalte. 

Figura 9E.30.1.

 

Figura 9E.30.2.
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Figura 9E.30.3.

 

Gradul de realizare a testelor în dependență de domeniile de activitate ale părinților 

elevilor. 

Constatăm că rezultatele elevilor, în ambele sesiuni, la toate disciplinele de examen, cele mai 

mici performanțe demonstrează elevii, părinții cărora activează în agricultură, iar cele mai înalte 

performanțe – elevii, părinții cărora activează în domeniul pedagogiei și medicinii și 

businessului. 

Figura 9E.31.1.a.
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Figura 9E.31.1.b.

 

Figura 9E.31.1.c.
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Figura 9E.31.2.a.

 

Figura 9E.31.2.b.
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Figura 9E.31.2.c.

 

Pentru a studia cum influențează factorul socio-economic asupra rezultatelor elevilor, la testul de 

matematică,  au fost utilizate întrebările 1-5 din punctul 6 și întrebările 1-6 din punctul 7 din 

Chestionarul pentru elevi. Au fost atribuite, pentru fiecare situație, punctaj, în modul următor: 

 6. Acasă, beneficiezi de următoarele? 

 (selectează o singură căsuţă în fiecare rând) Nu Da 

1 Un birou sau o masă la care să studiezi 0 2 

2 Propria ta cameră 0 2 

3 Un loc liniştit unde să studiezi 0 2 

4 Un computer sau Laptop 0 2 

5 Conexiune la Internet  0 2 

 7. Câte dintre următoarele există la tine acasă? 

 (selectează o singură căsuţă pe fiecare rînd) 

  Niciunul Unul Două Trei sau  

mai multe 

1 Televizoare 0 2 4 6 

2 Automobile 0 2 4 6 

3 Telefoane mobile cu acces la Internet 

(De exemplu: smartphones) 

0 2 4 6 
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4 Computere (calculator staționar, 

laptop portabil, sau notebook) 

0 2 4 6 

5 Tablete, iPad, BlackBerry, Acer 0 2 4 6 

6 Instrumente muzicale (de exemplu: 

chitară, pian,…) 

0 2 4 6 

Suma punctelor acumulate la aceste întrebări a fost calculată conform formulei: 

S=(6_1+6*6_2+6_3+2*6_4+2*6_5+7_1+6*7_2+2*7_3+2*7_4+2*7_5+7_6)/2 

În rezultat s-a obținut următoarea distribuție de frecvențe: 

 

Scor_6_7_NBS 

 Frequency Percent Valid 

Percent 

Cumulative 

Percent 

Valid 

0 41 ,1 ,1 ,1 

1 162 ,6 ,6 ,7 

2 182 ,7 ,7 1,4 

3 280 1,0 1,0 2,4 

4 197 ,7 ,7 3,1 

5 263 ,9 ,9 4,0 

6 165 ,6 ,6 4,6 

7 309 1,1 1,1 5,7 

8 311 1,1 1,1 6,8 

9 546 2,0 2,0 8,8 

10 465 1,7 1,7 10,5 

11 750 2,7 2,7 13,1 

12 479 1,7 1,7 14,9 

13 745 2,7 2,7 17,5 

14 512 1,8 1,8 19,4 

15 951 3,4 3,4 22,8 

16 739 2,6 2,6 25,4 

17 1515 5,4 5,4 30,8 

18 997 3,6 3,6 34,4 

19 1236 4,4 4,4 38,8 

20 1030 3,7 3,7 42,5 

21 1235 4,4 4,4 47,0 

22 1057 3,8 3,8 50,7 

23 1354 4,8 4,8 55,6 

24 1114 4,0 4,0 59,6 

25 1229 4,4 4,4 64,0 

26 1157 4,1 4,1 68,1 

27 1079 3,9 3,9 72,0 

28 946 3,4 3,4 75,4 
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29 895 3,2 3,2 78,6 

30 890 3,2 3,2 81,8 

31 792 2,8 2,8 84,6 

32 671 2,4 2,4 87,0 

33 579 2,1 2,1 89,1 

34 491 1,8 1,8 90,8 

35 433 1,6 1,6 92,4 

36 331 1,2 1,2 93,6 

37 324 1,2 1,2 94,7 

38 270 1,0 1,0 95,7 

39 251 ,9 ,9 96,6 

40 176 ,6 ,6 97,2 

41 156 ,6 ,6 97,8 

42 116 ,4 ,4 98,2 

43 106 ,4 ,4 98,6 

44 99 ,4 ,4 98,9 

45 72 ,3 ,3 99,2 

46 36 ,1 ,1 99,3 

47 49 ,2 ,2 99,5 

48 34 ,1 ,1 99,6 

49 28 ,1 ,1 99,7 

50 24 ,1 ,1 99,8 

51 18 ,1 ,1 99,9 

52 11 ,0 ,0 99,9 

53 4 ,0 ,0 99,9 

54 19 ,1 ,1 100,0 

Total 27921 100,0 100,0  

Figura 9.E.32. Frecvența punctajului acumulat la întrebările 6_1-6_5 și 7_1-7_6 din 

Chestionarul elevului, clasa a IX-a, exprimată în procente 
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Case Summaries 

Matematica   

scor_M_9   

nivel N 

% of 

Total N Mean 

grad 

realizare 

Matematica 

nivel 

1 

10845 38,8% 29,3 

58,6 

nivel 

2 

17076 61,2% 33,6 

67,1 

Total 27921 100,0% 31,9 63,8 

 

Case Summaries 

Limba română   

scor_ro_9   

n_b_s_ro_9 N 

% of 

Total N Mean 

grad 

realizare 

Nivel 1 

(jos) 

7974 35,4% 31,8 

63,7 

nivel 2 

(înalt) 

14580 64,6% 36,0 

72,1 

Total 22554 100,0% 34,6 69,1 

 

Case Summaries   

scor_NSE_9_ru   

nivel_SE N 

% of 

Total N Mean 

grad 

realizare 

Nivel 1 

(jos) 

1881 35,0% 31,0 

62,0 

Nivel 2 

(înalt) 

3486 65,0% 33,5 

67,1 

Total 5367 100,0% 32,6 65,3 

 

Elevii au fost împărțiți în două categorii: nivelul 1 – elevii care au un punctaj la aceste întrebări 

până la 19 inclusiv și nivelul 2 – elevii care au un punctaj peste 19 (punctaj maximal egal cu 54). 

La testul de matematică (total elevi 27921) divizarea arată astfel: nivelul 1 –  10845 de elevi 

38,8%, nivelul 2 – 17076 elevi (61,2%) – aproximativ aceeași repartizare numerică ca și în anul 

2015.  

La testul de limba română (total elevi 22554) divizarea arată astfel: nivelul 1 –  7974 de elevi 

(35,4%), nivelul 2 – 14580 de elevi (64,6%). 

La testul de limba rusă (total elevi 5367) divizarea arată astfel: nivelul 1 –  1881 elevi (35%), 

nivelul 2 – 3486 de elevi (65%) 



227 
 

Pentru aceste două categorii de elevi, cu un nivel de bunăstare socio-economică mai jos și una cu 

un nivel de bunăstare  socio-economică mai bun, au fost calculate gradele de realizare a testelor 

de matematică, limba română și limba rusă. Au fost obținute următoarele rezultate: 

La toate disciplinele, în ambele sesiuni de examen, s-a obținut o diferență semnificativă între 

gradele de realizare a testelor pentru elevii care provin din familii cu diferite nivele de 

bunăstare/dezvoltare socio-economică. Performanțe mai înalte au demonstrat elevii care provin 

din familii cu un nivel  mai înalt de bunăstare socio-economică.  

Figura 9E.32.1.

 

Figura 9E.32.2.
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Figura 9E.32.3.
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Capitolul IV. Gradul de realizare a testelor de Matematică, Limba 

Română și Limba Rusă în școlile de circumscripție. 

 

Vom compara gradele de realizare a testelor de către elevii din școlile de circumscripție cu 

rezultatele elevilor pe întreaga populație. 

Gradul de realizare a testelor din școlile de circumscripție este, în general, mai mic decât gradul 

de realizare a testelor pe întreaga populație de elevi, atât în clasa a IX-a, cât și în clasa a IV-a, 

excepție făcând Limba rusă, clasa a IX-a, dar diferențele nu sunt semnificative. 

Vom compara rezultatele elevilor din școlile de circumscripție cu rezultatele elevilor de pe 

întreaga populație de elevi, în dependență de câțiva factori: 

Diferențele variază între 0,2-7,5 puncte procentuale. Cele mai mari diferențe sunt între 

rezultatele elevilor din școlile primare: 

Diferențele nu sunt semnificative și variază în diapazonul 0,1-3,3 puncte procentuale. 

Despre rezultatele elevilor din școlile de circumscripție care provin din familii cu diferite nivele 

de bunăstare socio-economică, clasa a IX-a, putem observa următoarele: 

Elevii au fost împărțiți în două categorii: nivelul 1 – elevii care au un punctaj la aceste întrebări 

până la 19 inclusiv și nivelul 2 – elevii care au un punctaj peste 19 (punctaj maximal egal cu 54). 

La testul de matematică (total elevi 4876) divizarea arată astfel: nivelul 1 –  1972 de elevi 

(40,4%), nivelul 2 – 2904 elevi (59,6%).  

La testul de limba română (total elevi 4300) divizarea arată astfel: nivelul 1 –  1781 de elevi 

(41,4%), nivelul 2 – 2519 de elevi (58,6%). 

La testul de limba rusă (total elevi 546) divizarea arată astfel: nivelul 1 –  175 de elevi (32,1%), 

nivelul 2 – 371 de elevi (67,9%). 

Pentru aceste două categorii de elevi, cu un nivel de bunăstare socio-economică mai jos și una cu 

un nivel de bunăstare  socio-economică mai bun, au fost calculate gradele de realizare a testelor 

de matematică, limba română și limba rusă. Au fost obținute următoarele rezultate: 

Gradele de realizare a testelor de matematică, limba română și limba rusă, clasa a IX-a, în  

școlile de circumscripție, se deosebesc semnificativ în dependență de nivelul de bunăstare socio-

economică a familiilor elevilor. 
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Figura 4.1.1.

 

Figura 4.1.2.
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Figura 4.1.3.

 

Gradele de realizare a testelor de matematică, clasa a IX-a, în  școlile de circumscripție și pe 

întreaga populație nu se deosebesc semnificativ pe aceleași nivele de dezvoltare socio-

economică, diferențele variază între 1,2  și 1,9 puncte procentuale. 

Figura 4.2.1.
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Figura 4.2.2.

 

Figura 4.2.3.

 

Despre rezultatele elevilor din școlile de circumscripție care provin din familii cu diferite nivele 

de bunăstare socio-economică, clasa a IV-a, putem observa următoarele: 

Elevii au fost împărțiți în două categorii: nivelul 1 – elevii care au un punctaj la aceste întrebări 

până la 15 inclusiv și nivelul 2 – elevii care au un punctaj peste 15 (punctaj maximal egal cu 54). 

La testul de matematică (total elevi 4660) divizarea arată astfel: nivelul 1 –  1863 de elevi 

(40,0%), nivelul 2 – 2797de  elevi (60,0%).  
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La testul de limba română (total elevi 4002) divizarea arată astfel: nivelul 1 –  1616 elevi 

(40,4%), nivelul 2 – 2386 de elevi (59,6%). 

La testul de limba rusă (total elevi 659) divizarea arată astfel: nivelul 1 –  228 de elevi (34,6%), 

nivelul 2 – 431 de elevi (65,4%). 

Pentru aceste două categorii de elevi, cu un nivel de bunăstare socio-economică mai jos și una cu 

un nivel de bunăstare  socio-economică mai bun, au fost calculate gradele de realizare a testelor 

de matematică, limba română și limba rusă. Au fost obținute următoarele rezultate: 

Figura 4.3.1.
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Clasa a IV-a. Matematică. Gradul de realizare a testelor în dependență de 
nivelul de bunăstare socio-economică în școlile de circumscripție.
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Figura 4.3.2.

 

Figura 4.3.3.

 

Gradele de realizare a testelor de matematică, limba română și limba rusă, clasa a IV-a, în  

școlile de circumscripție, se deosebesc semnificativ în dependență de nivelul de bunăstare socio-

economică a familiilor elevilor. 
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Clasa a IV-a. Limba română. Gradul de realizare a testelor în dependență 
de nivelul de bunăstare socio-economică în școlile de circumscripție.
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Gradele de realizare  a testelor la matematică, clasa a IV-a,  în școlile de circumscripție și pe 

întreaga populație nu se deosebesc semnificativ pe aceleași nivele de bunăstare socio-economică, 

diferențele variază între 0,1 și 2 puncte procentuale. 

Figura 4.4.1.

 

Figura 4.4.2.
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Figura 4.4.3.
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Anexa 1.  

 
Lista școlilor de circumscripție 

 
Nr. Raion Localitate Denumirea instituției 

1 ANENII NOI ANENII NOI Instituţie Publică Liceul Teoretic ""ALEXANDR PUŞKIN"" 

2 ANENII NOI ANENII NOI Instituţie Publică Liceul Teoretic ""Mihai Eminescu"" 

3 ANENII NOI VARNIŢA Instituţie Publică Liceul Teoretic Varniţa 

4 BASARABEASCA ABACLIA LICEUL TEORETIC ""CONSTANTIN STERE"" 

5 BRICENI BRICENI Liceul Teoretic ""T.Şevcenco"" Briceni 

6 CAHUL BURLACU Gimnaziul ""N. Iorga"" 

7 CAHUL COLIBAŞI Liceul Teoretic ""V. Alecsandri"" 

8 CAHUL ZÎRNEŞTI Gimnaziul ""Ion Creangă"" 

9 CĂLĂRAŞI CĂLĂRAŞI Liceul Teoretic “Vasile Alecsandri”  

10 CĂLĂRAŞI CĂLĂRAŞI Liceul Teoretic “Mihail Sadoveanu”  

11 CĂLĂRAŞI HÎRJAUCA Gimnaziul Hîrjauca 

12 CĂLĂRAŞI PITUŞCA Gimnaziul Pituşca 

13 CĂLĂRAŞI RĂCIULA Gimnaziul Răciula 

14 CĂLĂRAŞI SĂSENI Liceul Teoretic Săseni 

15 CĂLĂRAŞI SIPOTENI Liceul Teoretic “Mihai Eminescu” 

16 CĂLĂRAŞI ŢIBIRICA Liceul Teoretic Ţibirica 

17 CANTEMIR BAIMACLIA Instituţia publică Gimnaziul  ""M.Eminescu"" 

18 CANTEMIR CANIA Instituţia Publică Gimnaziul ""Ion Creangă"" 

19 CANTEMIR CANTEMIR Instituţia Publică Gimnaziul ""M.Eminescu"" 

20 CANTEMIR CIOBALACCIA Instituţia publică Liceul Teoretic ""Nicolae Mihai"" 

21 CANTEMIR GOTEŞTI Instituţia publică Liceul Teoretic ""Vasile  Pârvan"" 

22 CANTEMIR PLEŞENI Instituţia Publică Gimnaziul ""Mihai Sadoveanu"" 

23 CĂUŞENI CĂINARI LICEUL TEORETIC ""A.MATEEVICI""  

24 CĂUŞENI COŞCALIA GIMNAZIUL COŞCALIA 

25 CĂUŞENI FÎRLĂDENI LICEUL TEORETIC ""M.SADOVEANU"" 

26 CĂUŞENI SĂLCUŢA LICEUL TEORETIC ""M.MANOLE"" 

27 CHIŞINĂU BUBUIECI Instituţia Publică Liceul Teoretic ""Toader Bubuiog"" 

28 CHIŞINĂU CIORESCU Instituţia Publică Liceul Teoretic ""Nicolae Bălcescu"" 

29 CIMIŞLIA CIMIŞLIA Instituţia Publică LICEUL TEORETIC ""ION CREANGĂ"" 

30 CIMIŞLIA CIMIŞLIA Instituţia Publică LICEUL TEORETIC ""MIHAI EMINESCU"" 

31 CIMIŞLIA GURA GALBENEI Instituţia Publică LICEUL TEORETIC ""HYPERION"" 

32 CIMIŞLIA LIPOVENI Instituţia Publică LICEU INTERNAT CU PROFIL SPORTIV 

33 CIMIŞLIA PORUMBREI Instituţia Publică GIMNAZIUL PORUMBREI 

34 CIMIŞLIA SATUL NOU Instituţia Publică GIMNAZIUL ""Tudor Strişcă"" 

35 CRIULENI BĂLŢATA Gimnaziul  BĂLŢATA 

36 CRIULENI MĂLĂIEŞTII NOI Liceul Teoretic MĂLĂIEŞTI 

37 DONDUŞENI DONDUŞENI Liceul Teoretic ""A.Mateevici"" 

38 DROCHIA COTOVA Instituţia Publică Liceul Teoretic Cotova 

39 DROCHIA DROCHIA Instituţia Publică Liceul rus nr.3  

40 DUBĂSARI COCIERI Liceul Teoretic ""Vlad Ioviţă"" 

41 DUBĂSARI COŞNIŢA Liceul Teoretic ""Ion Creangă"" 

42 DUBĂSARI HOLERCANI Liceul Teoretic Holercani 

43 EDINEŢ GORDINEŞTI Instituţie Publică Liceul Teoretic Gordineşti 



239 
 

44 EDINEŢ ZĂBRICENI Instituţie Publică Liceul Teoretic ""V.Topală"" 

45 FĂLEŞTI FĂLEŞTI INSTITUŢIA PUBLICĂ LICEUL TEORETIC ""A.PUŞKIN"" 

46 FĂLEŞTI OBREJA VECHE INSTITUŢIA PUBLICĂ GIMNAZIUL "SERGIU MORARU" 

47 FĂLEŞTI PRUTENI INSTITUŢIA PUBLICĂ GIMNAZIUL PRUTENI 

48 FLOREŞTI 
CUHUREŞTII DE 
SUS 

Liceul Teoretic Cuhureştii de Sus 

49 FLOREŞTI FLOREŞTI Liceul Teoretic ""M. Eminescu"" 

50 FLOREŞTI FLOREŞTI Liceul Teoretic ""A. Cehov"" 

51 FLOREŞTI ŞTEFĂNEŞTI Liceul Teoretic Ştefăneşti 

52 GLODENI BALATINA LICEUL TEORETIC BALATINA 

53 GLODENI COBANI LICEUL TEORETIC COBANI 

54 GLODENI CUHNEŞTI LICEUL TEORETIC CUHNEŞTI 

55 GLODENI DANU LICEUL TEORETIC DANU 

56 GLODENI STURZOVCA GIMNAZIUL STURZOVCA 

57 HÎNCEŞTI BOBEICA Liceul Teoretic Bobeica 

58 HÎNCEŞTI BUŢENI Gimnaziul ""Anton Bunduchi""  

59 HÎNCEŞTI CĂRPINENI Liceul Teoretic ""Ştefan Holban"" 

60 HÎNCEŞTI CIUCIULENI Liceul Teoretic  ""A. Donici"" 

61 HÎNCEŞTI MINGIR Liceul Teoretic Mingir 

62 HÎNCEŞTI 
SĂRATA-
GALBENĂ 

Liceul Teoretic ""Universum"" 

63 IALOVENI IALOVENI Liceul Teoretic ""Andrei Vartic"" 

64 IALOVENI IALOVENI Liceul Teoretic ""Petre Ştefănucă""  

65 IALOVENI MILEŞTII MICI Liceul Teoretic ""Mihail Bârcă"" 

66 IALOVENI RUSEŞTII NOI Liceul Teoretic Ruseştii Noi 

67 IALOVENI ŢIPALA Liceul Teoretic Ţîpala 

68 IALOVENI ZÎMBRENI Liceul Teoretic Zîmbreni 

69 LEOVA FILIPENI Gimnaziul Filipeni 

70 NISPORENI BOLDUREŞTI Instituţia Publică Gimnaziul  ""Valeriu Bulicanu"" 

71 NISPORENI BRĂTULENI Instituţia Publică Gimnaziul Brătuleni 

72 NISPORENI SELIŞTE SELIŞTE 

73 NISPORENI ŞIŞCANI Instituţia Publică Gimnaziul Şişcani  

74 NISPORENI VĂRZĂREŞTI Instituţia Publică Gimnaziul ""Alexandru cel Bun"" 

75 OCNIŢA OCNIŢA 
INSTITUŢIA PUBLICĂ LICEUL TEORETIC ""GHEORGHE 
BIRUITORUL"" 

76 OCNIŢA RUJNIŢA INSTITUŢIA PUBLICĂ LICEUL TEORETIC RUJNIŢA 

77 ORHEI BIEŞTI INSTITUŢIA PUBLICĂ LICEUL TEORETIC BIEŞTI 

78 ORHEI CIOCÎLTENI INSTITUŢIA PUBLICĂ GIMNAZIUL ""DIMITRIE CANTEMIR"" 

79 ORHEI GHETLOVA INSTITUŢIA PUBLICĂ GIMNAZIUL GHETLOVA 

80 ORHEI ORHEI INSTITUŢIA PUBLICĂ LICEUL TEORETIC ""I. L. CARAGIALE"" 

81 ORHEI ORHEI GIMNAZIUL ""M. EMINESCU"" 

82 ORHEI ORHEI GIMNAZIUL ""ION ŞI DOINA ALDEA TEODOROVICI"" 

83 ORHEI ORHEI LICEUL TEORETIC ""M. LOMONOSOV"" 

84 ORHEI ORHEI INSTITUŢIA PUBLICĂ LICEUL TEORETIC ""A. RUSSO"" 

85 REZINA CUIZĂUCA Instituţie Publică Liceul Teoretic ""Ion Creangă""  

86 REZINA IGNĂŢEI Instituţie Publică Liceul Teoretic ""Ioan Sârbu"" Ignăţei 

87 RÎŞCANI COSTEŞTI LICEUL TEORETIC ""SILVIAN LUCACI""  

88 RÎŞCANI NIHORENI LICEUL TEORETIC ""CONSTANTIN POPOVICI""  

89 RÎŞCANI RECEA LICEUL TEORETIC RECEA 

90 RÎŞCANI RÎŞCANI GIMNAZIUL ""GHEORGHE RÎŞCANU"" 

91 RÎŞCANI RÎŞCANI LICEUL TEORETIC ""DIMITRIE CANTEMIR""  
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92 RÎŞCANI VĂRATIC LICEUL TEORETIC VĂRATIC 

93 SÎNGEREI COŞCODENI GIMNAZIUL ""IURIE BOGHIU"" 

94 SÎNGEREI CUBOLTA LICEUL TEORETIC ""P. HALIPPA""  

95 SÎNGEREI PEPENI LICEUL TEORETIC ""A. AGAPIE""  

96 SÎNGEREI RĂDOAIA LICEUL TEORETIC ""ION CREANGĂ""   

97 SÎNGEREI SÎNGEREI LICEUL TEORETIC ""OLIMP""  

98 SÎNGEREI SÎNGEREI LICEUL TEORETIC ""D.CANTEMIR""  

99 SÎNGEREI SÎNGEREII NOI Liceul Teoretic ""A.Russo"" 

100 ŞOLDĂNEŞTI COTIUJENII MARI Instituţie Publică Liceul teoretic Cotiujenii Mari 

101 ŞOLDĂNEŞTI ŞOLDĂNEŞTI Instituţie Publică Liceul teoretic ""A. Mateevici""  

102 ŞOLDĂNEŞTI ŞOLDĂNEŞTI Instituţie Publică Liceul teoretic ""Ştefan cel Mare""  

103 SOROCA RUBLENIŢA Instituţia Publică Liceu Teoretic Rubleniţa 

104 SOROCA SOROCA Instituţia Publică Liceul Teoretic ""Petru Rareş"" 

105 SOROCA SOROCA Instituţia Publică Liceul Teoretic ""Constantin Stere"" 

106 SOROCA SOROCA Instituţia Publică Liceul Teoretic ""Ion Creangă"" 

107 SOROCA VASILCĂU Instituţia Publică Gimnaziul ""Grigore Vieru"" 

108 SOROCA VISOCA Instituţia Publică Liceul Teoretic Visoca 

109 ŞTEFAN VODĂ CROCMAZ LICEUL TEORETIC ""ECATERINA MALCOCI"" 

110 ŞTEFAN VODĂ OLĂNEŞTI 
INSTITUŢIA PUBLICĂ LICEUL TEORETIC ""BOGDAN PETRICEICU 
HAŞDEU"" 

111 ŞTEFAN VODĂ ŞTEFAN VODĂ INSTITUŢIA PUBLICĂ LICEUL TEORETIC ""ŞTEFAN VODĂ"" 

112 STRĂŞENI CODREANCA GIMNAZIUL CODREANCA 

113 STRĂŞENI RĂDENI GIMNAZIUL RĂDENI 

114 STRĂŞENI RECEA GIMNAZIUL RECEA 

115 STRĂŞENI STRĂŞENI GIMNAZIUL ""MIHAI VITEAZUL"" 

116 STRĂŞENI STRĂŞENI INSTITUŢIA PUBLICĂ LICEUL TEORETIC ""MIHAI EMINESCU""  

117 TARACLIA CIUMAI LICEUL TEORETIC CIUMAI 

118 TELENEŞTI CHIŢCANII VECHI GIMNAZIUL ""V. CORDINEANU""  

119 TELENEŞTI MÎNDREŞTI LICEUL TEORETIC “D.Cantemir”  

120 TELENEŞTI 
SĂRĂTENII 
VECHI 

LICEUL TEORETIC “V.ANESTIADE”  

121 TELENEŞTI TELENEŞTI GIMNAZIUL ""M.EMINESCU""  

122 TELENEŞTI ŢÎNŢĂRENI GIMNAZIUL ŢÎNŢĂRENI 

123 UNGHENI BOGHENII NOI GIMNAZIUL ""A.POPOVICI"" 

124 UNGHENI CORNEŞTI GIMNAZIUL CORNEŞTI 

125 UNGHENI MĂCĂREŞTI LICEUL TEORETIC  ""ELADA""  

126 UNGHENI MĂNOILEŞTI GIMNAZIUL MĂNOILEŞTI 

127 UNGHENI PÎRLIŢA GIMNAZIUL ""I. VATAMANU""  

128 UNGHENI SCULENI LICEUL TEORETIC  SCULENI 

129 UNGHENI UNGHENI LICEUL TEORETIC ""A. PUŞKIN"" 

130 UNGHENI VALEA MARE GIMNAZIUL ""ANDREI CHIVRIGA"" 

131 UTA GĂGĂUZIA CEADÎR-LUNGA Liceul Teoretic Nr. 2 

132 UTA GĂGĂUZIA CHIOSELIA RUSĂ LICEUL TEORETIC ""GR.VIERU"" 

133 UTA GĂGĂUZIA COMRAT LICEUL TEORETIC RAIONAL ""G.A.GAIDARJI"" 

134 UTA GĂGĂUZIA SVETLÎI LICEUL TEORETIC SVETLÎI 

135 UTA GĂGĂUZIA VULCĂNEŞTI LICEUL TEORETIC ""A. DOLJNENKO""  
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Anexa 2 

 
Testele utilizate în sesiunea de examene 2016 

 

 

Matematică, clasa 4-a 

   

1. Cum se citește numărul 101 110?  

Încercuiește litera corespunzătoare răspunsului corect. 
 

A.  Zece mii o sută unsprezece.                        C.  O sută una mii o sută zece.                 

B.  O sută una mii unsprezece.                         D.  O sută unu o sută zece. 

 

 

 

L _ 

(  ) 

2. Care dintre numerele de mai jos este impar? 

Încercuiește litera corespunzătoare răspunsului corect. 
 

A.  530 000             B.  1 356                 C.  32 794                D. 23 687                

 

 

 

L _ 

(  ) 

3. Observă exercițiul:     600 – 600 : (20 × 3) = ? 

În ce ordine trebuie efectuate operațiile în acest exercițiu? 

Încercuiește litera corespunzătoare răspunsului corect. 
 

              1)          2)         3)                                                                             2)         3)         1)       

A.   600 – 600 : (20 × 3)                                    C.   600 – 600 : (20 × 3) 
 

                   3)          2)         1)                                                                             3)         1)         2 ) 

B.   600 – 600 : (20 × 3)                                    D.   600 – 600 : (20 × 3) 

 

 

 

 

 

 

L _ 

(  ) 

4. Indică prin săgeată operația aritmetică care trebuie efectuată 

pentru a afla: 

 

 

 

 

 

 

 

 

L0

123 

 

 

 

 

 

 

5. Subliniază denumirile formelor geometrice care nu au vîrfuri: 
 

sferă,   cilindru,   cerc,   con,   segment,   linie curbă. 

 

 

L0

numărul cu 3 mai mic decît 12 

numărul de 3 ori mai mare decît 12 

o treime din numărul 12 

 

12 + 3 

 

12 – 3 

 

3 × 12 

 

12 : 3 
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12

34

5 

6. Citește cu atenție fiecare propoziție.  

Încercuiește litera A, dacă o consideri adevărată,  

sau litera F, dacă o consideri falsă. 
 

 Cantitatea de zahăr dintr-un vas poate fi exprimată în litri.   A   F 

 Un kilogram de fier este mai greu decît un kilogram de puf.    A   F 

 O bancnotă de 50 lei valorează cît 100 monede de 50 bani.      A   F 

 100 de decenii formează un secol.     A   F 

 

 

 

 

L0

1 

L0

1 

L0

1 

L0

1 

7. Efectuează calculele. 

 

 

 

 

                                   

 

                                                                                                                           

          

  6 9 4 6 +  

    3 1 0 7   

        

        

          

   5 7 0 3 ×   

      8    

          

          

               

 4  0 0 3 4 5     

           

           

           

           

           

           

        

 1 0 1 0 1 —  

  8 0 9 2   

        

        

 

 

 

L0

1 

L0

1 

 

 

 

 

L0

1 

L0

1 

8. Completează cu numerele care lipsesc.  
 

 + 505 = 4 000 70 000 —  = 70 
    

 

L0

2 

L0

2 
 

9. Descoperă regula de formare a şirului.  

Scrie numărul următor în caseta rezervată. 
 

987, 9 876, 98 765,  . 
 

 

 

 

L0
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2 

10. Scrie în fiecare cerc semnul de comparaţie corespunzător (<, =, >).  

1 m 
 
100 mm  1 kg 

 
10 000 g  600 s 

 
1 min. 

 

 

L0

12

3 

 

11. Rezolvă problema prin metoda figurativă. 

În total, în două zile au fost culese 218 kg de mere. Află cîte kilograme de 

mere au fost culese în fiecare zi, știind că în prima zi s-au cules cu 14 kg mai 

mult decît în a doua zi. 
 

     Schema problemei: 
                        

                        

                        

                        

                        

 

Rezolvare cu justificări: 
                        

                        

                        

                        

                        

                        

 

Răspuns: 

 

 

 

 

 

 

 

 

L0

12 

 

 

 

 

 

 

L0

12

3 

L0

12

3 

L0

12

3 

 

 

 

L0

1 
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12. Calculează și completează tabelul cu numerele corespunzătoare.  

 

         
Cantitatea 

(bucăți) 

Prețul  

(lei) 

Costul  

(lei) 

Stegulețe 50 12  

Baloane  7  1 400 

 

 

 

 

L0

2 

L0

2 

13. Completează cu numere potrivite. 
 

Un pătrat cu latura de  cm are perimetrul de  cm. 

                            

 

 

L0

3 

14. Completează enunțul problemei de mai jos cu numere, conform exercițiului:   

400 : (26 + 24)  = ? 
 

La un depozit sînt               de cutii cu creioane colorate și               de cutii                

cu creioane simple. În total sînt              de creioane repartizate în mod egal în 

cutii. Află cîte creioane sînt în fiecare cutie.  

 

 

 

L0

3 
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Limba română, clasa 4-a 

 

 

 

 

 

Citeşte textul şi realizează sarcinile propuse: 

 

Învăţătorul Ion Creangă 

(după Jean Bart) 

Pe Ion Creangă l-am cunoscut în copilărie, el fiind în pragul bătrîneţii. Nu eram 

decît un şcolar mititel, în clasa a doua primară. Totuşi, îmi aduc aminte destul de 

bine de el. Printre atîţia dascăli severi, îmi apare figura blîndă şi voioasă a domnului 

Creangă, pe care toţi băieţii îl iubeau.  

Intra în clasă zîmbitor, îi învăluia pe copii cu o privire caldă, potolind bătăile 

inimii celor înfricoşaţi de necunoscut. Cu ce dragoste, cu ce căldură îşi îndeplinea 

nobila misiune de luminător! Era pasionat de gramatică şi punctuaţie. Ţinea la 

scrisul limbii curate româneşti. Făcea cu noi în clasă probă pentru textele ce le 

tipărea mai pe urmă în celebra carte „Învăţătorul copiilor”. 

Binevoitor, comunicativ, glumeţ, domnul Creangă nu ne strunea, ca ceilalţi 

dascăli, în faţa cărora şedeam nemişcaţi în bănci.  

Uneori, afară, privea la jocurile noastre şi ne învăţa cum trebuie să batem 

mingea. Într-o zi, s-a urcat cu noi pe sanie ca să ne înveţe cum trebuie cîrmuită 

sania, cu piciorul, la cotitură.  

 Îmi aduc aminte cu ce drag ne scoteam căciulile de pe cap cînd îl întîlneam pe 

stradă. Pe cînd ceilalţi dascăli nici nu-şi aruncau ochii la nişte şcolari mărunţi, 

domnul Creangă răspundea voios la salutul nostru, scoţînd de pe cap pălăria lui sură 

şi mare cît roata carului. 

1. Încercuieşte litera din dreptul variantei corecte:  

 Autorul textului l-a cunoscut pe Ion Creangă: 

A. în studenţie;                               B. fiind colegi de clasă; 

 C. citind cărţile lui;                        D. cînd era şcolar în clasa a doua primară. 

 Învăţătorului îi plăcea: 

A. să studieze gramatica şi punctuaţia;   B. să le povestească elevilor; 

C. să dea multe sfaturi;                           D. să scrie dictări. 

 Domnul Creangă răspundea la salutul copiilor, scoţîndu-şi pălăria de pe 

cap, deoarece: 

 A. îi plăcea să glumească;                      B. respecta copiii;    

 C. era modest din fire;                            D. dorea să se laude cu pălăria sa. 

 

L 0 

1 

 

L 0 

1 

 

L 0 
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1 

2. Uneşte expresiile din coloana A cu explicaţiile potrivite din coloana B. 

               A                                                                 B 

 nu-şi aruncau ochii la noi                             salutam cu respect                                                       

 ne scoteam căciulile de pe cap                     stăteam tăcuţi, nemişcaţi de frică   

                                                                       nu ne priveau 

L 0 

1 2  

3. Formulează, pe baza textului, două întrebări cu începutul dat. 

Unde  __________________________________________________________ 

_________________________________________________________? 

Cum  __________________________________________________________ 

_________________________________________________________?  
 

L 0 

1 2 

L 0 

1 2 

4. Încercuieşte litera A pentru afirmaţiile adevărate şi litera F pentru cele 

false. 

Atunci cînd autorul l-a cunoscut, Ion Creangă era în floarea tinereţii. A           F 

Dascălul îşi îndeplinea nobila misiune cu dragoste şi căldură.             A           F 

La lecţiile lui, elevii şedeau nemişcaţi în bănci.                                    A           F  

L 0 

1 2 

3  

5. Completează enunțurile cu informații din text. 

Printre atîţia dascăli severi  __________________________________________ 

________________________________________________________________ 

Privea la jocurile noastre  ___________________________________________ 

________________________________________________________________ 

L 0 

1 2 

 

L0 

1 2 

6. Numerotează următoarele propoziţii în ordinea în care s-au desfăşurat 

întîmplările din text. 

___ Dascălul îşi îndeplinea cu dragoste nobila sa misiune. 

___ Şcolarii îl salutau cu respect. 

___ Autorul îşi aminteşte de figura blîndă şi voioasă a domnului Creangă. 

___ Învăţătorul se juca alături de elevii săi. 

L 0 

1 2 

3 4 



247 
 

7. Caracterizează, într-un enunţ, personajul principal al textului, utilizînd 

două trăsături morale ale acestuia. 

_________________________________________________________________

_______________________________________________________________ 

L 0 

1 2  

8. Găseşte, în text, cuvinte cu sens asemănător (sinonime) pentru cele 

indicate: 
învățători  – _____________________  speriați –  _______________________ 

renumita  –  _____________________   condusă – _______________________ 

L 0 

1 2 

3 4 

9. Completează enunţul cu unul dintre cuvintele propuse între paranteze. 

Textul citit este o _________________________________. 

                                        (poveste, povestire, snoavă) 

L 0  

2 

10. Alcătuieşte un enunţ, în care cuvîntul „noi” să fie cu alt înţeles decît cel 

din text.  

_________________________________________________________________

_______________________________________________________________ 

L 0 

1 2  

11. Indică, în parantezele alăturate, ce părţi de propoziţie sînt cuvintele 

evidenţiate. 

Învăţătorul (__________________) răspundea (__________________) voios la 

salutul copiilor. 

L 0 

1 2  

12. Scrie, în spațiul rezervat, cîte o  propoziție: 

 exclamativă: 

_____________________________________________________________ 

     _____________________________________________________________ 

 enunțiativă: 

_____________________________________________________________ 

     _____________________________________________________________ 

 

L 0 

1 2 

 

L 0 

1 2  

13. Completează  familia lexicală (de cuvinte) a verbului „a învăța” cu trei 

cuvinte: 

___________________,   ____________________,   __________________. 

L 0 

1 2 

3 

14.  Înscrie în tabel cuvintele de mai jos: 

vesel, carte, comunicativ, el, îndeplinea, inimă, şedeam. 
 

Substantive Adjective Verbe 

   

   

 

L 0 

1 2 

3 

 

15. Continuă textul cu încă cinci enunțuri. Respectă titlul și începutul dat. 

O zi de școală 

         Era o dimineață senină de primăvară. În curtea școlii am întîlnit-o pe 

doamna învățătoare. 

 

 

 

L 0 
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________________________________________________________________ 

_________________________________________________________________

_________________________________________________________________

_________________________________________________________________

_________________________________________________________________

_________________________________________________________________

_________________________________________________________________

_________________________________________________________________

_________________________________________________________________

_________________________________________________________________

_________________________________________________________________

______________________________________________________ 

________________________________________________________________ 

1 

 

L 0 

1  

 

L 0 

1 

 

L 0 

1  

 

L 0 

1  

 

L 0 

1  

 

L 0 

1 2 
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Limba rusă, clasa 4-a 

 

 

 

 

 

 

 

Вася получил письмо от дедушки с бабушкой. Они написали, что 

собираются приехать. Дедушка спрашивал, какой марки велосипед ему 

нравится. Они с бабушкой к его дню рождения готовятся. Вася решительно 

взмахнул конвертом и объявил: 

–  Сейчас же сяду и напишу. Приедут – привезут. Они  меня очень 

любят!     

Последнюю фразу Вася произнёс уже на ходу. А через несколько дней 

Вася в окружении ребят что-то увлечённо им рассказывал, потрясая 

знакомым конвертом. 

– Ты что, Вася, ответ на своё письмо получил? – поинтересовались 

ребята.   

– Да нет, я не успел написать. Сейчас побегу и на четырёх листах 

напишу. Они ведь очень скучают по мне. 

Прошёл месяц, но Вася так и не ответил дедушке с бабушкой. Решил на 

каникулах написать.  

Пролетели летние каникулы.  

– Всё, – говорит  Вася, – завтра дедушка с бабушкой приезжают. День 

рождения у меня. Так и не успел им ответить. Ладно уж, пускай любой 

велосипед привозят. Дарёному коню в зубы не смотрят. 

Он скомкал дедушкино письмо, запустил им в урну и ушёл, весело 

насвистывая. 
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1. Обведи букву с правильным ответом на каждый вопрос. 
 

 Что хотели узнать дедушка с бабушкой у Васи? 

               А.  цвет велосипеда;               В.  марку велосипеда; 

               С.  высоту велосипеда;           D.  модель велосипеда;  

  Как долго собирался Вася ответить на письмо? 

              А.  больше месяца;                         В.  больше трёх недель;       

                С.  больше недели;                         D. больше трёх месяцев;  

  Как Вася отнёсся к приезду дедушки и бабушки? 

      А.  ему было стыдно;                  В.  ему было весело;                 

      С.  ему было грустно;                 D.  ему было неудобно; 

 

 

 

L 0 1 

 

 

 

L 0 1 

 

 

L 0 1 

2. Подчеркни три слова, которыми  можно охарактеризовать 

Васю. 

        Ответственный, весёлый, общительный, необязательный, 

исполнительный. 

 

 

L 0 1 2 

3  

 3. Обведи букву И, если утверждение истинно, или букву Л,  если 

оно ложно.                         

        Васе не хватило времени, чтобы написать письмо.   И      Л 

        Вася был рад приезду дедушки и бабушки.                      И      Л                                                                                                                            

 

 

L 0 1 

L 0 1 

 

4. Составь и запиши два вопроса по содержанию текста, 

которые  начинались бы словами: 

1. Что _____________________________________________________  

__________________________________________________________ 

 

 

 

L 0 1 2 
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2. Кому ___________________________________________________  

__________________________________________________________  

 

L 0 1 2 

 

5. Подчеркни в тексте  два предложения, в которых Вася 

говорит об отношении к нему дедушки и бабушки. 

 

 

L 0 1 2  

6. Подбери и запиши заголовок к прочитанному тексту. 

_________________________________________________________  

 

 

L 0 2 

 

7. Соедини каждое слово из левого столбика с антонимом 

(противоположным по смыслу словом) из второго столбика. 

              получать                        грустно 

              приезжать                               быстро      

               весело                                     уезжать    

                                                         отправлять 

 

 

 

L 0 1 2 

3 

8. Выпиши из текста по одному синониму (близкому по смыслу 

слову) к каждому из данных слов.   

                     сообщили  – ________________________________  

 промчались  – __________________________________    

                     смял – _______________________________                  

 

 

L 0 1 2 

3 

9. Впиши мягкий (Ь) знак или твёрдый (Ъ) знак. 

              В___езд,     в__ёт,     с__ел,     об__яснение.       

L 0 1 2 

3 4 

10. Запиши по два слова на каждое правило.  

Непроизносимый согласный в корне слова: 

_______________________________________________ 

 

 

L 0 1 2  
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Проверяемый безударный гласный в корне слова: 

 _______________________________________________ 

  

 

L 0 1 2 

 11. Надпиши над каждым словом, какой частью речи оно   

является. 

                  Вася        был        весёлым        мальчиком. 

 

L 0 1 2 

3 4 

 12. Вставь нужную букву в окончание каждого слова.  

  ходил с конверт__ми 

  написать дедушк__ 

  получ__т от бабушки 

 

L 0 1 2 

3 

 13. Подчеркни грамматическую основу (главные члены 

предложения).  

Вася бросил письмо в урну и ушёл быстрым шагом. 

 

 

L 0 1  

 

 14. Выпиши словосочетания из данного предложения. 

   Вася увлечённо рассказывал ребятам о будущем подарке. 

__________________________________________________________

__________________________________________________________

__________________________________________________________

__________________________________________________________  

 

 

 

 

L 0 1 2 

3 4 

 

15. Составь и допиши письмо пятью  предложениями: 

       Здравствуйте, дорогие дедушка и бабушка! 

__________________________________________________________

__________________________________________________________

__________________________________________________________

 

 

 

L 0 1 
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__________________________________________________________

__________________________________________________________

__________________________________________________________

__________________________________________________________

__________________________________________________________

__________________________________________________________

__________________________________________________________ 

__________________________________________________________

__________________________________________________________

__________________________________________________________  

__________________________________________________________

__________________________________________________________  

 

 

 

L 0 1  

L 0 1  

L 0 1  

L 0 1  

L 0 1 

 

L 0 1 2 

 

Всего: 50 баллов. 
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Matematică, clasa 9-a 

Nr. Item Scor 

 

1. 
Completați caseta, astfel încît să se obțină o propoziție adevărată. 

“Dacă 𝑎 = −5 + 7  și  𝑏 =
3

2
∙

4

6
,  atunci valoarea diferenței  𝑏 − 𝑎  este 

numărul            .” 

 

L 

0 

3 

 

2. 

 

Lungimea cercului de centru 𝑂, reprezentat în desenul 

alăturat, este egală cu 4𝜋 cm. Punctul 𝑂 aparține 

coardei 𝐴𝐵. Determinați și scrieți în casetă lungimea 

coardei 𝐴𝐵.   

 

𝐴𝐵 =                 cm. 

   

L 

0 

3 

 

3. În desenul alăturat este reprezentat graficul funcției 

𝑓: ℝ → ℝ, 𝑓(𝑥) = 𝑎𝑥 + 𝑏. 
Utilizînd desenul, scrieți în casetă una dintre expresiile 

“un număr pozitiv” sau “un număr negativ”, astfel încît 

propoziţia obţinută să fie adevărată. 

“Zeroul funcției 𝑓 este                                                .” 

 

 

L 

0 

3 

 

4. 
Maria și-a propus drept scop ca în timpul vacanței să citească o carte de 300 de 

pagini. În prima zi de vacanță ea a citit 45 de pagini. Determinați cîte procente din 

numărul total de pagini ale cărții a citit Maria în prima zi de vacanță. 

Rezolvare: 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

L 

0 

1 

2 

3 

4 
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Răspuns:__________________________________________________________. 

 

5. Calculați:  
2

√7−3
+ √7 + 4.  

Rezolvare: 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Răspuns:__________________________________________________________. 

 

L 

0 

1 

2 

3 

4 

 

 

6. Fie 𝐴 mulțimea soluțiilor reale ale ecuației 4𝑥2 + 3𝑥 − 10 = 0. Determinați 

mulțimea 𝐴 ∪ {−2; 0}. 
Rezolvare: 

 

 

 

 

 

 

 

 

Răspuns:__________________________________________________________. 

 

L 

0 

1 

2 

3 

4 

 

7. Lungimea bazei 𝐴𝐶 a triunghiului isoscel 𝐴𝐵𝐶 este egală cu        24 cm. Perimetrul 

triunghiului este egal cu 50 cm. Determinați lungimea înălțimii corespunzătoare 

 

L 

0 
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bazei AC.  

Rezolvare:  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Răspuns:__________________________________________________________. 

1 

2 

3 

4 

5 

 

 

8. 
Într-o vază sînt trandafiri albi și roșii, în total 21. Numărul de trandafiri roșii este cu 

3 mai mare decît dublul numărului de trandafiri albi. Determinați numărul de 

trandafiri de fiecare culoare din vază. 

Rezolvare: 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Răspuns:__________________________________________________________. 

 

L 

0 

1 

2 

3 

4 

5 

 

 

9. Fie funcția 𝑓: ℝ → ℝ, 𝑓(𝑥) = −3𝑥 − 2. Determinați valorile reale ale lui 𝑥, 

pentru care 𝑓(𝑥) < 𝑓(0) − 1. 

Rezolvare: 

 

 

 

 

 

 

 

Răspuns: 𝑥 ∈ ___________________________________________________. 

 

L 

0 

1 

2 

3 

4 

5 
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10. 
O piscină are forma unei prisme patrulatere regulate cu latura bazei de 4 m și 

înălțimea de 2 m. Pentru a placa cu gresie pereții și fundul piscinei se folosește 

adeziv. Cu adezivul dintr-un sac pot fi montați 4 𝑚2 de gresie. Determinați 

numărul de saci cu adeziv necesari pentru a placa cu gresie piscina.  

 Rezolvare:  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Răspuns:__________________________________________________________. 

 

L 

0 

1 

2 

3 

4 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

11. 
Aflați valorile naturale ale lui 𝑋, pentru care valoarea expresiei   

𝐸(𝑋) =
𝑋2 + 2𝑋 − 8

𝑋2 − 2𝑋
−

𝑋 + 2

𝑋
 

este un număr natural. 

Rezolvare: 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

L 

0 

1 

2 

3 

4 

5 

6 
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Răspuns:__________________________________________________________. 

 

12. Fie funcția 𝑓: ℝ → ℝ, 𝑓(𝑥) = 𝑚 𝑥2 + 2𝑥 + 1, 𝑚 ≠ 0. Determinați valorile 

reale ale lui 𝑚, astfel încît graficul funcției 𝑓 să fie o parabolă cu ramurile în sus 

care intersectează axa absciselor în două puncte distincte. 

Rezolvare: 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Răspuns:__________________________________________________________. 

 

L 

0 

1 

2 

3 

4 

 

 

 

 

Anexă 

(𝑎 − 𝑏)(𝑎 + 𝑏) = 𝑎2 − 𝑏2 

𝐿𝑐𝑒𝑟𝑐 = 2𝜋𝑅 
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Limba şi literatura română, clasa 9-a 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Citeşte textul şi realizează următoarele sarcini: 

Interviu cu Radu Paraschivescu (fragment) 

– Ai practicat mai multe sporturi, jucai și tenis, spui. Asta înseamnă că nu jucai 

doar tenis.  

– Am bătut mai multe tipuri de minge la viaţa mea. Şi-mi pare rău că acum nu mai am 

timp şi curaj să mă bag la joc ca pe vremuri. La ultima tentativă am făcut ruptură musculară şi 

de-atunci stau cuminte. Dar am jucat mult fotbal, un pic de handbal, un alt pic de baschet, încă 

un pic de tenis şi un nou pic (al patrulea) de ping-pong. Voleiul nu-l pun, a fost doar o 

vremelnică distracţie de plajă. În general, am jucat de plăcere, fără corsetul unui club sau al unei 

discipline de antrenament. Doar la fotbal era să mă profesionalizez – am jucat puţin la juniorii 

Sportului Studenţesc şi, înainte de asta, la Agronomia, unde a fost cît pe-aci să-mi rupă un 

cetăţean piciorul. Am chiulit intens ca să joc fotbal pe terenul şcolii... În turnee nu prea am fost. 

A existat un simulacru de turneu de tenis la care am participat la începutul anilor şaptezeci la 

Timişoara. Cred că era Cupa Scînteia Tineretului. Eram în vacanţă la Lugoj şi, împreună cu vărul 

meu, am reprezentat Lugojul, chiar dacă eu eram din Bucureşti. Încă nu aveam buletin şi am fost 

crezut pe cuvînt. Am pierdut amîndoi în semifinale. A, uitasem, am mai participat la un turneu 

de tenis la Lugoj, tot prin anii şaptezeci. Am pierdut în finală. Ţin minte numele celui care m-a 

bătut: Tiberiu Abraham. Şi pe cel al învinsului meu din semifinale: Claudiu Remsing. Chiar aşa, 

ce-or mai fi făcînd? 

– Ca să sintetizăm: cum arată, de fapt, „mapa profesională” a sportivului 

practician Radu Paraschivescu? Ce sporturi ai practicat, cît timp, de ce? 

– Încep cu sfîrşitul: motivul principal a fost plăcerea. Motivul secundar a fost dorinţa 

cocoşească de-a fi admirat de cîte-o privitoare de vîrsta mea.... Mapa profesională nu e 

impresionantă: fotbal pe unde am apucat, tenis de cîmp, ping-pong (am jucat chiar şi în 

Portugalia sau în Umbria cu nişte prieteni cu trei-patru ani în urmă, în concediu), handbal (portar 

în echipa clasei pe cînd eram în gimnaziu) şi baschet (în echipa Facultăţii de Filologie în 1982-

1983). Fotbal am jucat vreo douăzeci şi cinci de ani, inclusiv cu elevii din Făget, cărora le eram 

profesor. Celelalte sporturi, timp de doi-trei ani, nu mai mult. Pe o rachetă de tenis am pus mîna 

ultima oară cu vreo zece ani în urmă, la Sinaia.  

SIMULACRU aparență înșelătoare; acțiune simulată; obiect care dă o falsă impresie a 

realității. 

CORSET centură elastică lată, care servește la strîngerea taliei. 
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Nr. Item Scor 

1 Rescrie din text denumirile a 4 sporturi pe care le-a practicat intervievatul Radu 

Paraschivescu. 

1_______________________________________________________________ 

2_______________________________________________________________ 

3_______________________________________________________________ 

4_______________________________________________________________ 

L 

0 

1 

2 

3 

4 

 

2 Rezumă, în limita de 35-40 de cuvinte, ultimul alineat. 

________________________________________________________________ 

________________________________________________________________ 

________________________________________________________________ 

________________________________________________________________ 

________________________________________________________________ 

________________________________________________________________ 

 

L  

0  

1  

2  

3  

4  

5 

3 
Comentează o metaforă identificată în secvența de mai jos, raportînd-o la întreg 

interviul:  

În general, am jucat de plăcere, fără corsetul unui club sau al unei discipline de 

antrenament. 

Secvența-metaforă 

_______________________________________________________________  

Comentariul 

________________________________________________________________ 

________________________________________________________________ 

________________________________________________________________ 

L  

0  

1  

2  

3 

4 Elaborează un text coerent de 7-10 rînduri, în care îţi exprimi punctul de vedere 

asupra necesității de a practica sportul în adolescență, aducînd 3 argumente. 

________________________________________________________________ 

________________________________________________________________ 

________________________________________________________________ 

________________________________________________________________ 

________________________________________________________________ 

________________________________________________________________ 

________________________________________________________________ 

L 

0 

1 

2 

3 

4 

5 

6 

7 

8 
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________________________________________________________________ 

________________________________________________________________ 

________________________________________________________________ 

 

5 Numește cîte 1 sinonim potrivit contextului pentru cuvintele subliniate. 

Tentativă   ___________________________________ 

Vremelnică  ___________________________________ 

A bătut   ___________________________________ 

Privitoare   ___________________________________ 

L  

0 

1 

2 

3 

4 

 

6 
Delimitează, prin bare oblice și cifre, propozițiile din fraza:  

Eram în vacanţă la Lugoj şi, împreună cu vărul meu, am reprezentat Lugojul, 

 chiar dacă eu eram din Bucureşti. 

L  

0  

1 

2  

3 

7 
Construiește un dialog din 4 replici, ce ar putea avea loc între doi adolescenți 

care urmăresc același meci sportiv (pe teren, la televizor).  

________________________________________________________________ 

________________________________________________________________ 

________________________________________________________________ 

________________________________________________________________ 

________________________________________________________________ 

________________________________________________________________ 

________________________________________________________________ 

________________________________________________________________ 

________________________________________________________________ 

________________________________________________________________ 

L  

0  

1  

2  

3  

4  

8 
Descrie, în 5-7 rînduri, un teren de sport.  

________________________________________________________________ 

________________________________________________________________ 

________________________________________________________________ 

________________________________________________________________ 

________________________________________________________________ 

________________________________________________________________ 

________________________________________________________________ 

L  

0 

1 

2 

3 

4 

9 
Citează o regulă de ortografie a adverbelor compuse, ilustrînd-o cu 1 exemplu.  L  

0  
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Regula: 

________________________________________________________________ 

________________________________________________________________ 

Exemplul:________________________________________________________ 

1  

2 

10 Citeşte articolul de dicționar explicativ și răspunde în enunțuri complete la 

întrebările de mai jos: 

JUCÁ, joc, vb. I. 1. Refl. A-și petrece timpul amuzîndu-se cu diferite jocuri sau 

jucării; a se distra. ◊ Expr. A se juca cu focul = a trata în mod ușuratic un lucru 

primejdios sau o problemă gravă. 2. Refl. Fig. A-și bate joc, a nu da importanța 

cuvenită, a nu lua în serios pe cineva sau ceva; a glumi. ◊ Expr. A se juca cu 

sănătatea (sau cu viața) = a-și neglija sănătatea, a se expune primejdiei. 

♦ Tranz. (Rar) A-și bate joc de cineva; a păcăli, a hărțui, a șicana. ◊ Expr. A juca 

festa (sau renghiul) cuiva = a face cuiva o farsă, a-l păcăli. 3. Intranz. A-și 

petrece timpul cu jocuri de noroc sau de societate. ♦ Tranz. A pune în joc, a 

miza pe o carte, pe un număr etc.; fig. a-și asuma un mare risc. 4. Intranz. A 

participa ca jucător la o competiție sportivă. ♦ Tranz. A practica un anumit joc 

sportiv. 5. Intranz. și tranz. (Pop.) A dansa. 6. Intranz. Fig. (Despre lucruri 

văzute în mișcare) A se mișca (sau a da impresia că se mișcă) repede și 

tremurat; a vibra. ◊ Expr. A-i juca (cuiva) ochii (în cap), se spune despre un om 

șiret sau despre un om isteț, cu privirea ageră, inteligentă. ♦ Tranz. A mișca 

repede, a clătina. 7. Intranz. A interpreta un rol într-o piesă sau într-un film; 

(despre trupe de teatru) a da o reprezentație. ♦ Tranz. A reprezenta o piesă, a 

prezenta un spectacol. ◊ Expr. A juca un rol (important) = a avea însemnătate 

mare, a fi decisiv pentru cineva sau ceva. 8. Intranz. A nu sta bine fixat, a se 

mișca; (despre piesele unei mașini, ale unui angrenaj etc.) a se deplasa într-un 

spațiu restrîns.  

a) Cîte sensuri are verbul a juca? 

_____________________________________________________________

_____________________________________________________________ 

a) Care cuvînt este sinonim pentru sensul al doilea al verbului a juca? 

_____________________________________________________________ 

L  

0  

1  

2  

11 Ilustrează în 2 enunțuri sensurile expresiilor a se juca cu focul și a juca 

festa (sau renghiul) cuiva. 

________________________________________________________________ 

________________________________________________________________ 

________________________________________________________________ 

________________________________________________________________ 

________________________________________________________________ 

L  

0  

1  

2 

 

12 Scrie, în spaţiul rezervat, textul unui anunț, în conformitate cu legenda:  

Sorin/Sorina Ștefan, elev/ă în clasa a IX-a, a găsit un rucsac cu haine pentru 

L 

0 

1 
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sport pe holul școlii, pe data de 30 mai 2016, pe care vrea să-l restituie 

proprietarului, fără a cere recompense materiale. Poate fi contactat/ă la 

numărul de telefon 022123456.  

________________________________________________________________ 

________________________________________________________________ 

________________________________________________________________ 

________________________________________________________________ 

________________________________________________________________ 

________________________________________________________________ 

________________________________________________________________ 

________________________________________________________________ 

________________________________________________________________ 

________________________________________________________________ 

2 

3 

4 

 

 Corectitudinea tuturor secvenţelor scrise  L 0 1 2 

3 4 5 

 Total  50 
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Limba şi literatura rusă, clasa 9-a 

 

Прочитайте внимательно текст и выполните задания теста. 

 

У меня был случай, когда я был еще подростком, провожал любимую девушку, 

которая потом стала моей женой. Было мне лет 17, не больше. Я возвращался от нее 

домой и шел через парк, а была уже глубокая ночь. И ко мне из темноты выходит 

человек, берет за горло, приставляет нож и начинает оскорблять мою мать. Не мою мать 

конкретно, он не знал, кто я, просто он, видимо, был в наркотическом опьянении.  

Я пытался сопротивляться, но он прижал лезвие к горлу и сказал, что, если буду 

трепыхаться, зарежет. И я понял, что зарежет. И я не трепыхался. Сердце стучало, я был в 

ужасе. Потом он меня отпустил и сказал - иди. У него была одна цель – унизить человека. 

Даже когда мне было за 50, я уже был успешным, популярным и значимым 

человеком, меня время от времени посещали эти воспоминания. Тогда я не пошел до 

конца, и это спасло подростка, которому бы рецидивист точно бы перерезал горло. Но 

каждый раз я возвращал себя в своих мыслях в тот эпизод моей жизни и шел на нож. 

Этот случай помог мне четко сформировать мою жизненную позицию: при любой 

экстренной ситуации, где на кону мои убеждения, честь, достоинство, если не удается 

найти компромисс, я не уступлю и буду решителен до конца. Даже ценой жизни. 

…Возможно, из-за той ситуации, которая случилась со мной - подростком, на 

протяжении всей моей последующей жизни и карьеры, я проявлял решительность и всегда 

следовал своим убеждениям. А когда шел на риск, был готов к любым исходам событий. 

И с каждой такой ситуацией развивался и я сам, и приобретал что-то новое. Видимо, 

поэтому у меня такая интересная и насыщенная жизнь, которой я вполне доволен. Моей 

любимой единственной жене и нашим детям и внукам за меня, уж точно, не стыдно.  

Друзья, все сложности и душевные метания, которые приключаются с нами, могут 

сделать нас сильней, мудрей и чище, если не сдаваться, но стремиться к свету в своих 

духовных поисках. Именно в этом и кроется смысл нашего бытия. И тогда вы сможете 

наблюдать закономерность всего происходящего с вами. Выбирайте правильные 

ориентиры и твердо следуйте выбранному пути! 

Эдуард Сагалаев, тележурналист 

 

1.  
Ответьте сложным предложением на каждый из вопросов и запишите эти 

предложения. 

 

1. Что случилось с героем  в молодости? 

________________________________________________________________________ 

______________________________________________________ 

______________________________________________________ 

______________________________________________________ 

 
2. Почему герой  уверен, что его родным никогда не будет стыдно за него? 

______________________________________________________ 

______________________________________________________ 

L 

0 

1 

 

 

 

 

 

 

0 

1 
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______________________________________________________ 

______________________________________________________ 
 

3. В чем, по мнению автора, кроется смысл жизни? 

______________________________________________________ 

______________________________________________________

______________________________________________________ 
 

 

 

 

0 

1 
 

2.  
Поясните, опираясь на текст, какие выводы сделал для себя автор из ситуации, 

случившейся с ним в 17 лет. 
______________________________________________________

______________________________________________________

______________________________________________________

______________________________________________________

______________________________________________________

______________________________________________________

______________________________________________________ 

______________________________________________________ 

 

L 

0 

1 

2 

 

0 

1 

 

0 

1 

3.  
Поясните, как вы понимаете последнее предложение текста. 

______________________________________________________

______________________________________________________

______________________________________________________

______________________________________________________

______________________________________________________

______________________________________________________

______________________________________________________

______________________________________________________ 

 

L 

0 

1 

2 

4.  
Определите, к какому типу лексики относятся слова «трепыхаться» и «бытие», 

объясните  их значение в тексте:  

 

1) трепыхаться - __________________________________________________________ 

______________________________________________________

______________________________________________________ 
 

2) бытие -________________________________________________________________ 

______________________________________________________

______________________________________________________ 

 

L 

0 

1 

2 

 

 

 

 

0 

1 

2 

5.  
Определите художественные средства, представленные в словосочетаниях, и 

объясните значение данных словосочетаний:  

L 

0 
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1)  глубокая ночь  -________________________________________________________ 

______________________________________________________  

 

2) насыщенная жизнь - ____________________________________________________ 

______________________________________________________

______________________________________________________ 

______________________________________________________

3) стремиться к свету (в духовных поисках) -_________________________ 

______________________________________________________

______________________________________________________ 

1 

 

 

 

0 

1 

 

 

 

 

0 

1 

 

0 

1 

6.  
Выпишите словосочетания из выделенного предложения и определите вид связи в 

них. 

______________________________________________________

______________________________________________________

______________________________________________________

______________________________________________________

______________________________________________________ 
 

L 

0 

1 

 

0 

1 

 

7.  
Определите тип последнего предложения в тексте. Приведите аргументы. 

______________________________________________________  

______________________________________________________ 

______________________________________________________ 

______________________________________________________ 

______________________________________________________ 
 

L 

0 

1 

 

0 

1 

 

8.  
По данному началу «Я становлюсь сильней и мудрей, ...» составьте: 

 

а) сложноподчинённое предложение с придаточным причины: 

______________________________________________________

______________________________________________________

______________________________________________________

______________________________________________________ 
 

б) предложение с обособленным обстоятельством:   
______________________________________________________

______________________________________________________

______________________________________________________ 
 

L 

0 

1 

 

 

 

 

 

 

 

0 

1 

 

9.  
Докажите, что текст относится к публицистическому стилю (приведите не менее 2-х 

аргументов и подтвердите их примерами из текста). 

______________________________________________________

L 

0 

1 
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______________________________________________________

______________________________________________________

______________________________________________________

______________________________________________________

______________________________________________________

______________________________________________________ 

______________________________________________________ 

______________________________________________________ 

______________________________________________________ 

 

2 

 

 

 

 

0 

1 

2 

10.  
В следующих предложениях раскройте скобки, вставьте пропущенные буквы. 

 

Ч...ловек тем и ценен, тем и инт...ресен, если угодно, тем и в...лик, что он может 

меня___(т/ть)ся к лу...шему. Всегда. В любом возр...сте, после любой ош...бки, 

любого нравстве____(н/нн)ого падения. В саму нашу психику заложен м...ханизм 

сам...с...вершенствования. Если этот м...ханизм (не) использовать, он ржаве...т, и 

тогда ч...ловек д...градирует, опускае___(т/ть)ся ниже собстве____(н/нн)ой нормы. 

(Б. Акунин "Пелагия и черный монах") 

L 

0 

1 

2 

3 

4 

11.  
В следующих предложениях расставьте знаки препинания. 

 

У каждого человека в жизни обязательно есть момент который является высшей 

точкой его существования. Очень часто ты не отдаешь себе в этом отчета и лишь 

потом оглядываясь назад спохватываешься вот ведь оно то самое ради чего я 

должно быть родился на свет. Но уж поздно туда не вернешься и ничего не 

поправишь. 

(Б. Акунин "Алмазная колесница") 

L 

0 

1 

2 

3 

4 

12.  Честь, порядочность, совесть - это качества, которыми дорожить нужно так 

же, как мы дорожим своим здоровьем, ибо без этих качеств и человек - не 

человек. 

Д.С. Лихачёв 

Выразите свое отношение к высказыванию известного российского филолога. 

Почему, на ваш взгляд, данные качества имеют такое важное значение? Жизнь, 

поступки, каких известных людей, героев художественных произведений могут, на 

ваш взгляд, стать примером проявления "чести, порядочности и совести"? 

В эссе дайте развёрнутый ответ (12 – 15 предложений) на эти вопросы. Приведите 

аргументы, сделайте вывод. 
______________________________________________________ 

______________________________________________________

______________________________________________________

______________________________________________________

______________________________________________________

______________________________________________________

______________________________________________________

L 

0 

1 

2 

3 

4 

5 

6 

7 

8 

9 

10 
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______________________________________________________

______________________________________________________

______________________________________________________

______________________________________________________

______________________________________________________

______________________________________________________

______________________________________________________

______________________________________________________

______________________________________________________

______________________________________________________

______________________________________________________

______________________________________________________

______________________________________________________

______________________________________________________

______________________________________________________

______________________________________________________

______________________________________________________

______________________________________________________

______________________________________________________

______________________________________________________

______________________________________________________

______________________________________________________

______________________________________________________

______________________________________________________

______________________________________________________

______________________________________________________

______________________________________________________

______________________________________________________

______________________________________________________

______________________________________________________

______________________________________________________ 

 

 
Общая орфографическая и пунктуационная грамотность 0 

1 

2 

3 

 
Грамматическое и стилистическое оформление 0 

1 

2 

 
Итого 50 
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Anexa 3 

  

Chestionare utilizate în cadrul studiului 

 

 

CHESTIONAR PENTRU DIRIGINTELE CLASEI A 4-A  

Agenția Națională pentru Curriculum și Evaluare efectuează un studiu referitor 

la rezultatele elevilor în cadrul testării naționale la finele clasei a IV-a și în cadrul 

examenelor de absolvire a gimnaziului.  

Rezultatele elevilor la aceste evaluări vor fi corelate cu o serie de date 

referitoare la instituția de învățămînt în care își fac studiile elevii și o serie de date 

despre situația socio-economică a familiilor elevilor. 

În final, rezultatele studiului au drept scop îmbunătățirea calității rezultatelor 

educaționale. 

Vă rugăm să citiţi cu atenţie fiecare întrebare şi să răspundeţi exact.  

Raionul ________________________________________________ 

Localitatea______________________________________________  

Instituţia  _______________________________________________ 

CODUL RAIONULUI ___________________ 

CODUL LOCALITĂȚII __________________ 

CODUL INSTITUȚIEI DE ÎNVĂȚĂMÎNT  __________________ 

Numele, prenumele dirigintelui  ______________________________________ 

Chestionarul conține întrebări cu referire la Dvs., la elevii din clasa la care 

sînteți diriginte și școala în care ei învață 
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1. Care este forma de proprietate a instituției? 

 Publică   1 

 Privată   2 

 

2. Care este tipul instituției? 

 Școală primară  1 

 Gimnaziu 2 

 Liceu 3 

 

3. Care este mediul rezidențial al școlii? 

 Rural  1 

 Urban   2 

 

4. Care este clasa la care se susține examenul/testarea? 

 Clasa a IV-a 1 

 Clasa a IX-a 2 

 

5. Care este limba de instruire în clasa dată? 

 Română  1 

 Rusă   2 

 Ucraineană 3

 Bulgară 4

 Găgăuză 5

 Engleză 6
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6. Care este numărul de elevi în clasă? 

 Pînă la 10 elevi inclusiv 1 

 11-20 de elevi 2 

 21-30 de elevi 3 

 Mai mult de 30 de elevi 4 

7. Care este gradul didactic al  dumneavoastră? 

 Superior  1 

 Unu  2 

 Doi 3 

 Fără grad didactic 4 

8. Care este stagiul dumneavoastră pedagogic? 

 Pînă la 10 ani 1 

 11-20 de ani  2 

 21-30 de ani 3 

 Peste 30 de ani 4 

9. Formarea dumneavoastră inițială este la specialitatea Învățămînt primar? 

 Da 1 

 Nu 2 

10. În ultimii 3 ani, ați participat la programe / cursuri de formare continuă? 

 Da 1 

 Nu 2 

Vă mulțumim foarte mult pentru cooperare  la completarea acestui 

chestionar! 

AGENȚIA NAȚIONALĂ PENTRU  

CURRICULUM ȘI EVALUARE 

Mai, 2016 
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CHESTIONAR PENTRU DIRIGINTELE CLASEI A 9-A  

 

Agenția Națională pentru Curriculum și Evaluare efectuează un studiu referitor 

la rezultatele elevilor în cadrul testării naționale la finele clasei a IV-a și în cadrul 

examenelor de absolvire a gimnaziului.  

Rezultatele elevilor la aceste evaluări vor fi corelate cu o serie de date 

referitoare la instituția de învățămînt în care își fac studiile elevii și o serie de date 

despre situația socio-economică a familiilor elevilor. 

În final, rezultatele studiului au drept scop îmbunătățirea calității rezultatelor 

educaționale. 

 

Vă rugăm să citiţi cu atenţie fiecare întrebare şi să răspundeţi exact.  

 

Raionul ________________________________________________ 

Localitatea______________________________________________  

Instituţia  _______________________________________________ 

CODUL RAIONULUI ___________________ 

CODUL LOCALITĂȚII __________________ 

CODUL INSTITUȚIEI DE ÎNVĂȚĂMÎNT  __________________ 

Numele, prenumele dirigintelui  ______________________________________ 

Chestionarul conține întrebări cu referire la elevii din clasa la care sînteți 

diriginte, profesorii lor de Limba și literatura română/rusă (limba de 

instruire) și Matematică și școala în care ei învață 
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1. Care este forma de proprietate a instituției? 

 Publică   1 

 Privată   2 

 

2. Care este tipul instituției? 

 Școală primară  1 

 Gimnaziu 2 

 Liceu 3 

 

3. Care este mediul rezidențial al școlii? 

 Rural  1 

 Urban   2 

 

4. Care este clasa la care se susține examenul/testarea? 

 Clasa a IV-a 1 

 Clasa a IX-a 2 

 

5. Care este limba de instruire a elevilor din clasa dată? 

 Română  1 

 Rusă   2 

 Ucraineană 3

 Bulgară 4

 Găgăuză 5

 Engleză 6
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6. Care este numărul de elevi în clasă?  

 Pînă la 10 elevi inclusiv 1 

 11-20 de elevi 2 

 21-30 de elevi 3 

 Mai mulți de 30 de elevi 4 

 

7. Care este gradul didactic al profesorului de Matematică? 

 Superior  1 

 Unu  2 

 Doi 3 

 Fără grad didactic 4 

 

8. Care este gradul didactic al profesorului de Limba și literatura 

română/rusă (limba de instruire a elevilor)? 

 Superior  1 

 Unu  2 

 Doi 3 

 Fără grad didactic 4 

 

9. Care este stagiul pedagogic al profesorului de Matematică? 

 Pînă la 10 ani 1 

 11-20 de ani  2 

 21-30 de ani 3 

 Peste 30 de ani 4 

 



275 
 

10. Care este stagiul pedagogic al profesorului de Limba și literatura 

română/rusă (limba de instruire a elevilor)? 

 Pînă la 10 ani 1 

 11-20 de ani  2 

 21-30 de ani 3 

 Peste 30 de ani 4 

11. Formarea inițială a profesorului de Matematică este la specialitatea 

Profesor de Matematica? 

 Da 1 

 Nu 2 

12. Formarea inițială a profesorului de Limba și literatura română/rusă 

(limba de instruire a elevilor) este la specialitatea Profesor de Limba și 

literatura română/rusă (limba de instruire a elevilor)? 

 Da 1 

 Nu 2 

13. În ultimii 3 ani, profesorul de Matematică a participat la programe / 

cursuri de formare continuă? 

 Da 1 

 Nu 2 

14. În ultimii 3 ani, profesorul de Limba și literatura română/rusă (limba de 

instruire a elevilor) a participat la programe / cursuri de formare continuă? 

 Da 1 

 Nu 2 

Vă mulțumim foarte mult pentru cooperare  la completarea acestui 

chestionar! 

AGENȚIA NAȚIONALĂ PENTRU  

CURRICULUM ȘI EVALUARE 

Mai, 2016 
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CHESTIONAR PENTRU ELEVI 

Raionul __________________________________ 

Localitatea________________________________  

Instituţia  _______________________________________ 

Clasa __________  

Numărul de ordine al elevului din registrul clasei ________ 

Agenția Națională pentru Curriculum și Evaluare efectuează un studiu, referitor la rezultatele 

elevilor în cadrul testării naționale la finele clasei a IV-a și în cadrul examenelor de absolvire a 

gimnaziului.  

Rezultatele elevilor la aceste evaluări vor fi corelate cu o serie de date referitoare la instituția 

de învățămînt în care își fac studiile elevii și o serie de date despre situația socio-economică a 

elevilor. 

În final, rezultatele studiului au drept scop îmbunătățirea calității rezultatelor educaționale. 

Vă rugăm să citiţi cu atenţie fiecare întrebare şi să răspundeţi cît de exact puteţi.  

În acest chestionar nu există răspunsuri „corecte” sau răspunsuri „greşite”. 

Răspunsurile trebuie să fie cele care sînt corecte din punctul vostru de vedere. 

 

Elevii pot cere ajutorul profesorului dacă nu înţeleg ceva sau nu sînt siguri de modul în care 

trebuie să răspundă la o întrebare. 

Unele întrebări fac referire la toate disciplinele din Planul de învățămînt, altele se referă la 

disciplinele Matematica și Limba și literatura română. 

Răspunsurile voastre vor fi combinate cu răspunsurile date de cadrele didactice și elevii 

din alte școli, pentru a se obţine informaţii globale şi medii, astfel încît niciun elev nu va 

putea fi identificat individual. Toate răspunsurile voastre vor fi confidenţiale. Rezultatele 

vor fi folosite pentru a depista care factori influențează nivelul de competențe al elevilor la 

diferite discipline și pentru a face recomandări pentru sporirea performanțelor elevilor. 

 1. Ești fată sau băiat? (selectează o singură căsuţă) 

 Fată Băiat  

 1 2  

 

2. Scrie luna și anul nașterii: Luna ___________ Anul _________ 

 

3. Cîți copii sînteți în familie? _____________  copii. 
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4. În ce limbă vorbești acasă în majoritatea timpului? (selectează o singură căsuţă) 

 Limba română 1 

 Limba rusă 2

 Limba ucraineană  

 Limba găgăuză 4 

 Limba bulgară 5 

 Altă limbă 6 

 

 5. Ai  frecventat grădiniţa? (selectează o singură căsuţă) 

 Nu  1 

 Da, un an sau mai puţin  2 

 Da, mai mult de un an 3 

 

 6. Acasă, beneficiezi de următoarele? (selectează o singură căsuţă în fiecare linie) 

  Nu Da 

 Un birou sau o masă la care să studiezi 1 2 

 Propria ta cameră 1 2 

 Un loc liniştit unde să studiezi 1 2 

 Un computer sau Laptop 1 2 

 Conexiune la Internet  1 2 

 Cărți de proză (povestiri, romane) 1 2 

 Cărţi de poezii 1 2 

 Cărţi care să te ajute la studii, în afară de manuale 1 2 

 Dicţionare  1 2 

 

 

 

 

 7. Cîte dintre următoarele există la tine acasă? (selectează o singură căsuţă în fiecare 
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linie) 

  Niciunul Unul Două Trei sau mai 
multe 

 Televizoare 1 2 3 4 

 Autotomobile 1 2 3 4 

 Telefoane mobile cu acces la Internet 

(De exemplu: smartphones) 

1 2 3 4 

 Computere (calculator staționar, laptop 

portabil, sau notebook) 

1 2 3 4 

 Tablete, iPad, BlackBerry, Acer 1 2 3 4 

 Instrumente muzicale (de exemplu: 

chitară, pian,…) 

1 2 3 4 

  

8. Cîte cărţi se află în casa ta? (selectează o singură căsuţă) 

 De obicei, pe un metru de raft de bibliotecă se află aproximativ 40 de cărţi. Nu luaţi în 

calcul revistele, ziarele şi manualele voastre şcolare. 

 0-10 cărți 1 

 11-25 de cărți  2 

 26-100 de cărți  3 

 101-200 de cărți 4 

 201-500 de cărți 5 

 Mai mult de 500 de cărți 6 

9. Ai acces la computer? (selectează o singură căsuţă) 

 Da 1 

 Nu 2 

10. Dacă Da, unde ai acces la computer? (selectează atîtea căsute cîte sînt necesare) 

 Acasă 1 

 La școală 2 

 La un prieten 3 

 La un Centru/la un club din localitate 4 

 În altă parte 5 

11. Cît timp folosești în medie pe zi computerul pentru pregătirea temelor (fără să te joci)?  
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(selectează o singură căsuţă) 

 Deloc 1 

 Pînă la o oră 2 

 Între 1 și 2 ore 3 

 Mai mult de 2 ore 4 

 

12. Cît de des foloseşti Internetul  pentru a te pregăti de lecţii sau pentru a-ţi lărgi orizontul 

cunoştinţelor (fără să te joci)?  (selectează o singură căsuţă) 

 În fiecare zi 1 

 De 1-2 ori pe săptămînă 2 

 De 1-2 ori pe lună 3 

 Deloc, cu toate că am acces la Internet 4 

 Nu am acces la Internet 5 

13. Cît timp cheltui în medie pe zi pentru următoarele activități? (selectează o singură 

căsuţă în fiecare linie) 

 Activitatea Deloc Mai 

puțin de 

1 oră 

1-2 

ore 

Mai 

mult de 

2 ore 

 Efectuarea temelor pentru acasă 1 2 3 4 

 Studiu suplimentar pentru lărgirea orizontului 

cunoștințelor la diferite obiecte 

1 2 3 4 

 Frecventarea diferitor cercuri extracurriculare (în 

afara orelor de clasă) 

1 2 3 4 

 Citirea cărților 1 2 3 4 

 Acordarea ajutorului părinților în treburile 

casnice 

1 2 3 4 

 Vizionarea programelor TV 1 2 3 4 

 Jocul la calculator 1 2 3 4 

 Jocul/întîlnirile cu prietenii 1 2 3 4 

 

14. Școala în care înveți se află în localitatea în care locuiești? (selectează o singură căsuţă) 
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 Da 1 

 Nu 2 

 

15. Care este distanța de acasă pînă la școală? (selectează o singură căsuţă) 

 Pînă la un kilometru 1 

 Mai mult de un kilometru 2 

 

16. De cît timp ai nevoie să ajungi de acasă la școală? (selectează o singură căsuţă) 

 Pînă la 30 de minute 1 

 Între 30 de minute și o oră 2 

 Mai mult de o oră 3 

 

17. La școală te deplasezi, de regulă,  pe jos sau cu un mijloc de transport? (selectează o 

singură căsuţă) 

 Pe jos 1 

 Cu autobuzul școlii  2 

 Cu transportul în comun  3 

 Cu automobilul familiei 4 

 

18. Îţi place să mergi la şcoală? (selectează o singură căsuţă) 

 Foarte mult 1 

 Mult  2 

 În mică măsură 3 

 Deloc 4 
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19. Dacă îți place în mică măsură sau deloc să mergi la școală, din ce considerente? 

(selectează atîtea căsute cîte sînt necesare) 

 Materialul predat este prea teoretic şi nu are nici o legătură cu viaţa de zi cu 

zi 

1 

 Materialul este foarte complicat şi nu-l înţeleg 2 

 Temele pentru acasă sînt foarte mari 3 

 Nu văd la ce mi-ar prinde bine pe viitor studiile  4 

 Este gălăgie în clasă 5 

 Cunoştinţele mele nu sînt întotdeauna evaluate corect 6 

 Nu am posibilitatea de a mă afirma la lecţii 7

 Nu sînt în relații bune cu colegii de scoală 8 

20. Îţi place să înveţi? (selectează o singură căsuţă) 

 Foarte mult 1 

 Mult  2 

 În mică măsură 3 

 Deloc 4 

 

21. Îţi place să citeşti cărţi? (selectează o singură căsuţă) 

 Foarte mult 1 

 Mult  2 

 În mică măsură 3 

 Deloc 4 

 

22. Îţi place să rezolvi probleme de matematică? (selectează o singură căsuţă) 

 Foarte mult 1 

 Mult  2 

 În mică măsură 3 

 Deloc 4 
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23. Cît de importante consideri că sînt pentru tine disciplinele Matematica și Limba 

română? (selectează o singură căsuţă în fiecare coloană) 

  Limba română Matematica 

 Important 1 1 

 Mai curînd important decît neimportant 2 2 

 Mai curînd neimportant decît important 3 3 

 Neimportant 4 4 

 

24. În general, ce nivel de studii intenţionezi să obţii? (selectează o singură căsuţă) 

 Liceul 1 

 Şcoala profesională 2 

 Colegiul 3 

 Studii superioare 4 

 Nu ştiu 5 

 

25. În care domeniu ai dori sa activezi după efectuarea studiilor? (selectează o singură 

căsuţă) 

 Agricultură 1 

 Comerţ 2 

 Pedagogie 3 

 Medicină 4 

 Industrie 5 

 Construcţii 6 

 Domeniul justiției 7

 Business (afacere proprie) 8 

 Alt domeniu 9 

 

 



283 
 

 26. Gîndiţi-vă la şcoala voastră. În ce măsură sînteţi de acord cu următoarele 

afirmaţii? (selectează o singură căsuţă în fiecare linie) 

  
Sînt perfect 

de acord 
De acord Nu sînt 

de acord 
Nu sînt deloc 

de acord  

 
Îmi fac uşor prieteni la şcoală. 

1 2 3 4 

 
Mă simt ca acasă la şcoală. 

1 2 3 4 

 
Ceilalţi elevi par să mă placă. 

1 2 3 4 

 
Mă simt ciudat şi incomod în 

şcoala mea. 

1 2 3 4 

 
Mă simt singur(ă) la şcoală. 

1 2 3 4 

 

 27. Care este cel mai înalt nivel de studii al mamei? (selectează o singură căsuţă) 

 Dacă nu ești sigur ce căsuţă să alegi, cere ajutorul dirigintelui. 

 Învățămînt superior 1 

 Colegiu 2 

 Învățămînt liceal  3 

 Învăţămînt secundar profesional  4 

 Învăţămînt gimnazial  5 

 Învăţămînt primar  6 

  

28. Care este cel mai înalt nivel de studii al tatălui? (selectează o singură căsuţă) 

 Dacă nu ești sigur ce căsuţă să alegeţi, cere ajutorul dirigintelui. 

 Învățămînt superior 1 

 Colegiu 2 

 Învățămînt liceal  3 

 Învăţămînt secundar profesional  4 

 Învăţămînt gimnazial  5 

 Învăţămînt primar  6 
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29. Cine dintre părinţii tăi sînt plecaţi peste hotare? (selectează o singură căsuţă) 

 Doar mama 1 

 Doar tata 2 

 Ambii părinţi 3 

 Nici unul dintre părinţi 4 

 

30. Cine dintre părinţii tăi sînt şomeri? (selectează o singură căsuţă) 

 Doar mama 1 

 Doar tata 2 

 Ambii părinţi 3 

 Nici unul dintre părinţi nu este şomer 4 

 

31. În care domeniu activează părinţii tăi? (selectează o singură căsuţă în fiecare coloană) 

 Domeniul de activitate al părinților Mama Tata 

 Agricultură 1 1 

 Comerţ 2 2 

 Pedagogie 3 3 

 Medicină 4 4 

 Industrie 5 5 

 Construcţii 6 6 

 Business (afacere proprie) 7 7 

 Alt domeniu 8 8 

 

Vă mulțumim foarte mult pentru cooperare  la completarea acestui chestionar! 

 

AGENȚIA NAȚIONALĂ PENTRU  

CURRICULUM ȘI EVALUARE 

Mai, 2016  
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Anexa 4.  

 

Analiza rezultatelor de la examenul de absolvire a gimnaziului și de la 
evaluarea finală a rezultatelor școlare în învățământul primar pe itemi, 
nivele de competență/cognitive și domenii de conținut, sesiunea 2015-
2016 
 

Analiza rezultatelor conține: 

 Distribuția generală a frecvenței scorurilor; 

 Gradul de realizare a fiecărui item și a testului per ansamblu; 

 Gradul de realizare a fiecărui nivel de competență/cognitiv; 

 Gradul de realizare a fiecărui domeniu de conținut; 

 Indicatorii de bază ai statisticii descriptive;  

 

1. Realizarea testului de matematică, clasa a IX-a 

 
Gradul de realizare a testului la Matematică, în întregime și pe itemi – tabel și diagrama 

Tabelul A 4.1 Clasa a IX-a. 2016. Gradul de realizare a testului de Matematică – în 

întregime și pe itemi, %. 

 I1 I2 I3 I4 I5 I6 I7 I8 I9 I10 I11 I12 Test 

Punctaj 

maximal 
3 3 3 4 4 4 5 5 5 4 6 4 50 

Punctaj 

mediu 
2,8 2,5 2,6 3,7 2,8 3,1 3,6 2,9 3,0 2,0 1,8 1,3 31,9 

Grad de 

realizare 

% 
92,2 82,3 85,9 92,6 69,8 76,5 71,6 59,0 59,2 48,8 30,5 31,6 63,8 

 

Primii patru itemi au fost realizați cel mai bine, toți fiind de la nivelul cognitiv / de competențe 

Cunoaștere și înțelegere, iar cel mai slab au fost realizați itemii 11 și 12, ei fiind de la nivelul 

Rezolvare de probleme, integrare. Această tendință se observă al doilea an. 
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Figura A 4.1. Matematica. 2015. Clasa a IX-a. Reprezentarea grafică a gradului de 

realizare a fiecărui item și a testului de Matematică, % (scor maxim 50 de puncte) 

 

Tabelul A 4.2. Clasa a IX-a. 2016. Matematica. Analiza calitativă a realizării itemilor. 

Numărul 

itemului 

Elevii vor demonstra că sunt capabili: Grad 

reali-

zare, % 

1 -să efectueze operaţii cu numere reale 92,2 

2 
-să  recunoască şi să aplice proprietățile elementelor unui cerc 

(centru, rază, diametru, coardă, arc în cerc, unghi înscris în cerc) 

într-o configuraţie geometrică dată; 

82,3 

3 
-să deducă proprietăţile funcţiei de gradul I (zerou, semn, 

monotonie) prin lectură grafică şi/sau analitică; 
85,9 

4 
-să aplice terminologia şi notaţiile aferente noţiunii de raport, 

proporţie, procent în situaţii diverse; 92,5 

5 
-să aplice în diverse contexte proprietăţile puterilor şi radicalilor; 

să efectueze operaţii cu numere reale 
69,8 

6 

-să rezolve ecuaţii de gradul II cu o necunoscută şi reductibile la 

acestea, 

-să efectueze operaţii cu mulţimi (reuniunea, intersecţia, diferenţa, 

produsul cartezian); 

76,5 

7 
-să aplice relaţiile metrice într-un triunghi dreptunghic (teorema 

înălțimii, teorema catetei, teorema lui Pitagora) pentru 
71,6 
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determinarea unor elemente ale acestuia; 

-să calculeze perimetrele și ariile figurilor geometrice măsurabile  

studiate 

8 

-să transpună probleme, situaţii-problemă în limbajul ecuaţiilor, 

inecuaţiilor şi/sau al sistemelor; să rezolve problemele obţinute şi 

să interpreteze rezultatele obţinute, 

-să rezolve sisteme de două ecuaţii de gradul I cu două 

necunoscute prin diverse metode: metoda reducerii, metoda 

substituţiei 

59,0 

9 

 

-să identifice şi să aplice în diverse contexte terminologia şi 

notaţiile aferente noţiunii de funcţie; 

-să deducă proprietăţile funcţiei de gradul I (zerou, semn, 

monotonie) prin lectură grafică şi/sau analitică;  

-să rezolve ecuaţii şi inecuaţii gradul I cu o necunoscută şi 

reductibile la acestea; 

59,2 

10 

-să aplice reprezentările figurilor geometrice plane şi 

reprezentările corpurilor geometrice studiate în rezolvări de 

probleme de calcul de arii şi/sau volume; 

-să calculeze ariile suprafeţelor şi/sau volumele poliedrelor 

studiate în situaţii reale şi/sau modelate; 

-să analizeze şi să interpreteze rezultate obţinute prin rezolvarea 

unor probleme practice cu referire la poliedrele studiate şi la 

unităţile de măsură relevante ariilor, volumelor; 

-să analizeze şi să interpreteze rezultate obţinute prin rezolvarea 

unor probleme practice cu referire la corpurile rotunde studiate şi 

la unităţile de măsură relevante ariilor, volumelor; 

48,8 

11 

-să determine DVA al fracţiilor algebrice; 

-să amplifice şi să simplifice fracţii algebrice; 

-să efectueze operaţii cu fracţii algebrice; 

-să efectueze transformări identice ale expresiilor algebrice în 

domeniul valorilor admisibile ale acestora; 

30,5 

12 

-să identifice şi să aplice în diverse contexte terminologia şi 

notaţiile aferente noţiunii de funcţie; 

-să deducă proprietăţile funcţiei de gradul II (zerouri, monotonie, 

semnul funcţiei, puncte de extrem, extremele funcţiei) prin lectură 

grafică şi/sau analitică; 

-să determine funcţia de gradul II, care verifică anumite condiţii; 

-să justifice un demers sau rezultat matematic cu studiul şirurilor, 

funcţiilor, recurgînd la argumentări, demonstraţii. 

31,6 

Test  63,8 
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Figura A 4.2. Matematica. 2016. Clasa a IX-a. Graficul/distribuția generală a frecvenței 

scorurilor (scor maxim 50 de puncte) pentru întreaga populație de elevi.

 

Figura A 4.3. Matematica. 2016.  Clasa a IX-a. Graficul/distribuția generală a frecvenței 

scorurilor pentru școlile de circumscripție.
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Tabelul A 4.3. Matematica. 2016. Clasa a IX-a. Tabelul valorilor indicatorilor statisticii 

descriptive de bază. 

Statistics 

scor_M_9   

N Valid 27921 

Missing 0 

Mean 31,90 

Std. Error of Mean ,064 

Median 32,00 

Mode 29 

Std. Deviation 10,696 

Variance 114,407 

Skewness -,206 

Std. Error of Skewness ,015 

Kurtosis -,716 

Std. Error of Kurtosis ,029 

Range 50 

Minimum 0 

Maximum 50 

Percentiles 25 24,00 

50 32,00 

75 41,00 

 

 

În rezultatul analizei distribuției scorurilor și a indicatorilor statisticii descriptive constatăm, că 

cel mai frecvent scor a fost egal cu 29 (moda); scor minim înregistrat este 0, scor maxim 

înregistrat este 50, care coincide cu scorul maxim pe test. Primii 25% din elevi au acumulat un 

scor mai mic de 24 de puncte; primii 50% din elevi au acumulat un scor mai mic de 32 puncte; 

primii 75 % din elevi au acumulat un scor mai mic de 41 de puncte. Scorul maximal pe test (50 

de puncte) au acumulat 458  elevi (1,8% din numărul total de elevi). 

Testul de Matematică, clasa a IX-a, a fost proiectat pe 3 nivele de competență/cognitive: 

 Nivelul I. Nivelul de competență/cognitiv Cunoaștere și înțelegere – itemii 1, 2, 3, 

4; 

 Nivelul II. Nivelul de competență/cognitiv Aplicare – itemii 5, 6, 7, 8, 9, 10;  

 Nivelul III. Nivelul de competență/cognitiv Rezolvare de probleme. Integrare – 

itemii 11, 12;  

și 5 domenii de conținut: 

 Domeniul Mulțimi. Mulțimi numerice. Rapoarte și proporții – itemii 1, 4, 5;  

 Domeniul Calcul algebric. Polinoame. Fracții algebrice – itemul 11;  

 Domeniul Funcții. Șiruri numerice – itemii 3, 9, 12; 

 Domeniul Ecuații, inecuații, sisteme de ecuații, sisteme de inecuații – itemii 6, 8; 
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 Domeniul Măsurare și măsuri. Geometrie în plan și spațiu – itemii 2, 7, 10. 

Tabelul A 4.4. Matematica, clasa a IX-a.  Gradul de realizare a fiecărui nivel de 

competență / cognitiv: 

 

Nivelul de competență / 

cognitiv 

Cunoaștere și 

înțelegere 
Aplicare  

Rezolvare de 

probleme, 

Integrare 

Media 

Test 

Itemi 1, 2, 3, 4 
 5, 6, 7, 8, 

9, 10 
11, 12 1…12 

Punctaj maximal 13 27 10 50 

Punctaj mediu 11,5 17,3 3,1 31,9 

Grad de realizare, %, 2016 88,6 64,1 30,9 63,8 

Grad de realizare, %, 2015 
92,2 66,4 34,5 66,8 

 

 

Observăm că cel mai bine a fost realizat domeniul cognitiv Cunoaștere și înțelegere (grad 

realizare  88,6%, iar cel mai slab – domeniul cognitiv Rezolvare de probleme, Integrare 

(grad realizare 30,9%). 

Tabelul A 4.5. Matematica, clasa a IX-a. Gradul de realizare a fiecărui domeniu de 

conținut: 

Domeniul de conținut Itemi Punctaj 

maximal 

Punctaj 

mediu 

(average) 

Grad de 

realizare, 

%, 2016 

Grad de 

realizare, 

%, 2015 

Mulțimi. Mulțimi numerice. 

Rapoarte și proporții 

1, 4, 5 11 
9,6 

84,2 
87,1 

Calcul algebric. Polinoame. Fracții 

algebrice  

11 6 
2,2 

30,5 
35,9 

Funcții. Șiruri numerice 3, 9, 12 12 6,9 56,7 57,9 

Ecuații, inecuații, sisteme de ecuații, 

sisteme de inecuații 

6, 8 9 
6,3 

66,8 
69,7 

Măsurare și măsuri. Geometrie în 

plan și spațiu 

2, 7, 10 12 
8,4 

66,7 
70,2 

TEST 1…12 50 33,4 63,8 66,8 
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Figura A 4.5. Matematica, 2016, clasa a IX-a. Gradul de realizare a fiecărui domeniu de 

conținut: 

 

Comentariu realizare domenii de conținut: 

Domeniul de conținut Calcul algebric. Polinoame. Fracții algebrice a fost realizat cel mai slab – 

la 30,5%. Cauze posibile: 

 Acest domeniu a fost evaluat printr-un singur item, 11; 

 Itemul 11 ține de Nivelul 3 – Rezolvare de probleme, integrare, deci a avut un grad de 

complexitate sporit. 

2. Realizarea testului de Limba și literatura română, clasa a IX-a 
Tabelul A 4.6. Limba română, 2016.  Clasa a IX-a. Gradul de realizare a testului, %. 

 I1 I2 I3 I4 I5 I6 I7 I8 I9 I10 I11 I12 C* Tes

t 

Punctaj 

maximal 

4 5 3 8 4 3 4 4 2 2 2 4 5 50 

Punctaj 

mediu 
3,9 3,5 1,5 5,7 2,9 2,5 3,2 2,9 1,0 1,4 1,3 2,8 1,9 34,6 

Grad de 

realizare,

% 

98,

1 

69,

4 

50,

7 

71,

9 

71,

7 

84,

7 

79,

7 

71,

8 

49,

5 

70,

6 

64,

4 

70,

1 

38,

6 69,1 

*C- Corectitudinea – indică corectitudinea tuturor secvențelor scrise – aspectul de limbă  

Comentarii: 
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numerice
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sisteme de
ecuaţii,

sisteme de
inecuaţii

Măsurare 
şi măsuri. 

Geometrie  
în plan și 

spațiu

TEST

Realizare, % 84,2 30,5 56,7 66,8 66,7 63,8

84,2

30,5

56,7
66,8 66,7 63,8

2016. Matematica, clasa a IX-a. Gradul de 
realizare a domeniilor de conținut, %
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Cel mai bine a fost realizat itemul 1, care a ținut de nivelul cognitiv / de competențe Cunoaștere 

și înțelegere. Tot de la acest nivel a fost și itemul 9, dar care a fost cel mai slab realizat. Puține 

puncte au fost acumulate pentru corectitudinea tuturor secvențelor scrise -38,6%. 

Figura A 4.6. Limba română. 2016. Clasa a IX-a. Reprezentarea grafică a gradului de 

realizare a fiecărui item și a testului în întregime 

 

Tabelul A 4.7. Clasa a IX-a. 2016. Limba și literatura română. Analiza calitativă a 

realizării itemilor. 

Itemul 
Elevul va demonstra că este capabil:  Grad 

realizare, % 

1 

-să înţeleagă la lectură independentă un text nonliterar 

(ştiinţific, publicistic, oficial), procesând informaţia conform 

cerinţelor specifice  

98,1 

2 
-să rezume textul dat (volum max. 400 cuvinte), citit 

independent, în raport cantitativ de 1:3 
69,4 

3 

-să interpreteze textul narativ /poezia lirică la prima vedere, 

aplicând algoritmul și terminologia adecvată, în limita 

standardelor de conţinut 

50,7 

4 
-să-și exprime, în text propriu coerent, atitudinea faţă de 

valorile promovate în textele literare studiate 
71,9 

5 
-să ilustreze relaţiile de sens şi de formă între cuvintele 

limbii române 
71,7 

6 
-să realizeze analiza gramaticală a secvenţelor propuse / 

marcate în textul coerent, conform cerinţelor specifice 
84.7 

7 
-să construiască un dialog coerent,conform cerințelor 

specifice  
79.7 

8 -să descrie în text coerent obiecte cunoscute 71,8 

9 
-să numească / citeze sursele de documentare pentru  

soluționarea problemelor de exprimare corectă  
49,5 
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I.1 I.2 I.3 I.4 I.5 I.6 I.7 I.8 I.9 I.10 I.11 I.12 C Test

Series1 98,1 69,4 50,7 71,9 71,7 84,7 79,7 71,8 49,5 70,6 64,4 70,1 38,6 69,1

2016. Limba română. Clasa a IX-a. Gradul de 
realizare a itemilor / testului, %
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10 -să extragă  informațiile solicitate din texte nonliterare 70,6 

11 
-să valorifice datele și informațiile din texte 

funcționale/nonliterare  
64,4 

12 
-să producă texte funcţionale, valorificând potenţialul 

aranjării grafice în pagină (anunţuri, invitaţii, afişe etc.) 
70,1 

Corecti-

tudine 

-să respecte în textele proprii norma limbii literare în toate 

manifestările ei  38,6 

Test 
 

69,1 

 

Figura A 4.7. Limba română. Clasa a IX-a. 2016. Graficul/distribuția generală a frecvenței 

scorurilor  

 

Tabelul A 4.8. Limba română. Clasa a IX-a. Tabelul valorilor indicatorilor statisticii 

descriptive de bază. 

Statistics 

scor_ro_9 

N 
Valid 22554 

Missing 0 

Mean 34,56 

Std. Error of Mean ,058 

Median 36,00 

Mode 37 

0,0

1,0

2,0

3,0

4,0

5,0

6,0
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%

Clasa a IX-a, 2016. Limba română. Frecvența 
scorurilor, %
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Std. Deviation 8,739 

Variance 76,372 

Skewness -,557 

Std. Error of Skewness ,016 

Kurtosis -,228 

Std. Error of Kurtosis ,033 

Range 50 

Minimum 0 

Maximum 50 

Percentiles 

25 29,00 

50 36,00 

75 41,00 

 

Testul de Limba română, clasa a IX-a, a fost proiectat pe 3 nivele de competență/cognitive: 

 Nivelul I. Nivelul de competență/cognitiv Cunoaștere și înțelegere – itemii 1, 5, 

9; 

  Nivelul II. Nivelul de competență/cognitiv Aplicare și analiză– itemii 2, 3. 6, 10, 

C;  

 Nivelul III. Nivelul de competență/cognitiv Sinteză și Integrare – itemii 4, 7, 8, 

12; 

și 3 domenii de conținut: 

 Domeniul Textul literar și nonliterar – itemii 1, 2, 3, 4;  

 Domeniul Practica rațională și funcțională a limbii – itemii 5, 6, 7, 8, C;  

 Domeniul Limbă și comunicare – itemii 9,  10, 11, 12. 

 

Tabelul A 4.9. Limba română, 2016. Clasa a IX-a.  Gradul de realizare a fiecărui nivel de 

competență / cognitiv: 

Nivelul de 

competență / 

cognitiv 

Cunoaştere 

și 

înțelegere 

Aplicare şi 

analiză 

Sinteză 

şi 

integrare 

Test 

Itemi 1, 5, 9 
2, 3, 6, 10, 

11, C 

4, 7, 8, 

12 
1…12 

Punctaj 

maximal 
10 20,0 20 50 

Punctaj mediu 
7,8 12,2 14,6 34,6 

Grad de 

realizare, % 
77,8 60,8 73,1 69,1 
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Figura A 4.8. Limba română, 2016. Clasa a IX-a. Gradul de realizare a fiecărui nivel de 

competență / cognitiv 

 

 

Observăm că cel mai bine a fost realizat domeniul de competență / cognitiv Cunoaștere și 

înțelegere, iar cel mai slab – domeniul cognitiv Aplicare și analiză.  Aceeași tendință urmează 

din 2015. 

Tabelul A 4.10. Limba română, 2016. Clasa a IX-a. Gradul de realizare a fiecărui domeniu 

de conținut: 

Domeniul de conținut Itemi 
Punctaj 

maximal 

Punctaj 

mediu 

Grad de 

realizare, 

% 

Textul literar şi 

nonliterar 
1, 2, 3, 4 20 14,7 73,3 

Practica raţională și 

funcțională a limbii 
5, 6, 7, 8, C 20 13,4 67,0 

Limbă şi comunicare 
9, 10, 11, 

12 
10 6,5 64,9 

Test 1--12+C 50 
34,6 69,1 
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Figura A 4.9. Limba română, 2016. Clasa a IX-a. Gradul de realizare a fiecărui domeniu 

de conținut: 

 

Observăm că cel mai bine a fost realizat domeniul de conținut Textul literar și nonliterar, iar cel 

mai slab – domeniul de conținut Limbă și comunicare. 

3. Realizarea testului de Limba și literatura rusă, clasa a IX-a 
 

Tabelul A 4.11. Clasa a IX-a, 2016. Limba rusă Gradul de realizare a testului  și pe itemi, 

%. 

 

I.1 I.2 I.3 I.4 I.5 I.6 I.7 I.8 I.9 

I.1

0 

I.1

1 

I.1

2 

C

1 C2 Test 

Punctaj 

maximal 
3 4 2 4 4 2 2 2 4 4 4 10 3 2 50 

Punctaj 

mediu 2,7 3,1 1,6 3,0 

3,

1 

1,

4 

1,

1 

1,

4 

1,

7 3,6 2,5 6,0 

0,

7 0,8 32,6 

Grad de 

realizare 

% 

88,

9 

76,

3 

80,

2 

75,

9 

76

,7 

70

,2 

55

,6 

70

,4 

42

,0 

89,

7 

62,

3 

59,

7 

24

,6 41,1 65,3 

 

Cel mai bine au fost realizați itemii 10, care corespunde nivelului Aplicare și itemul 1, care ține 

de nivelul cognitiv / de competențe Cunoaștere și înțelegere. Cel mai slab a fost performat  

itemul 9, care ține de nivelului Aplicare, precum și abilitățile lingvistice generale –C1 și 

abilitățile de prezentare a testului – C2. 
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Figura A 4.10. Limba rusă,  2016. Clasa a IX-a. Reprezentarea grafică a gradului de 

realizare a fiecărui item și a testului 

 

Tabelul A 4.12. Limba și literatura rusă, 2016. Clasa a IX-a. Analiza calitativă a realizării 

itemilor. 

Itemul Analiza 

Grad de 

realizare, 

% 

1. 

Ученик должен  свободно, правильно изложить свои мысли в 

письменной форме, с соблюдением норм построения текста 

(логичность, последовательность, связность, соответствие теме 

и др;); воспроизвести текст в соответствии с заданием (близко к 

тексту, коротко, тезисно). 

88,9 

2. 
Ученик должен  осмыслить и интерпретировать информацию, 

заложенную в тексте в связи с поставленными задачами. 
76,3 

3. 
Ученик должен выявить основную идею текста, 

интерпретировать ее в соответствии с поставленными задачами.  
80,2 

4. 

Ученик должен владеть комплексом знаний о лексической 

системе языка, должен выделять и опознавать единицы всех 

уровней языка, различать слова с точки зрения сферы 

употребления,  объяснять значение слов. 

75,9 

5. 
Ученик должен  найти в тексте художественные средства, 

характеризующие творческую манеру писателя. 
76,7 

6. 
Ученик должен выбрать  синтаксические конструкции в 

соответствии с поставленными задачами. 
70,2 

7. 
Ученик должен определить тип синтаксической конструкции и 

аргументировать свою точку зрения.  
55,6 
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8. 
Ученик должен создать  синтаксические конструкции в 

соответствии с поставленными задачами. 
70,4 

9. 
Ученик должен определить функционально-смысловой тип 

текста и аргументировать свой выбор. 
42,0 

10. 

Ученик должен применить знания и умения по фонетике, 

морфемике, словообразованию, морфологии в практике 

правописания. 

89,7 

11. 
Ученик должен применить знания и умения по морфологии и 

синтаксису в практике пунктуации. 
62,3 

12. 

Ученик должен создать собственное произведение (эссе) с 

соблюдением грамматических, орфографических и 

пунктуационных норм, а также с использованием богатства 

лексической системы языка, с опорой на тексты 

художественной литературы; должен соотнести 

художественную литературу с общественной жизнью и 

культурой, участвовать в диалоге по прочитанным 

произведениям, понимать чужую точку зрения и 

аргументировано отстаивать свою. 

 

59,7 

Test  65,3 

 

Figura A 4.11. Limba rusă. Clasa a IX-a. Graficul/distribuția generală a frecvenței 

scorurilor 
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Tabelul A 4.13. Limba rusă, 2016. Clasa a IX-a. Tabelul valorilor indicatorilor statisticii 

descriptive de bază 

Statistics 

scor_NSE_9_ru 

N 
Valid 5367 

Missing 0 

Mean 32,64 

Std. Error of Mean ,113 

Median 33,00 

Mode 38 

Std. Deviation 8,274 

Variance 68,463 

Skewness -,127 

Std. Error of Skewness ,033 

Kurtosis -,670 

Std. Error of Kurtosis ,067 

Range 50 

Minimum 0 

Maximum 50 

Percentiles 

25 26,00 

50 33,00 

75 39,00 

 

Testul de Limba rusă, clasa a IX-a, a fost proiectat pe 3 nivele de competență/cognitive: 

 Nivelul I. Nivelul de competență/cognitiv Cunoaștere și înțelegere–itemii 1, 3, 4 

 Nivelul II Nivelul de competență/cognitiv Aplicare–itemii 5, 8, 9, 10, 11, C1, C2 

 Nivelul III. Nivelul de competență/cognitiv Integrare – itemii 2, 6, 7, 12 

și 3 domenii de conținut: 

 Domeniul Textul literar și nonliterar – itemii 1, 2, 9;  

 Domeniul Sistemul lingvistic și funcționarea lui (Practica rațională și 

funcțională a limbii) – itemii 4, 5, 6, 7, C1;  

 Domeniul Limbă și comunicare – itemii 3, 8, 10, 11, 12, C2. 
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Tabelul A 4.14. Limba rusă, 2016. Clasa a IX-a.  Gradul de realizare a fiecărui nivel de 

competență / cognitiv: 

Nivelul de 

competență / 

cognitiv 

Cunoaştere și 

înțelegere 
Aplicare  Integrare Test 

Itemi 
1, 3, 4 

5, 8, 9, 10,  

11, C1, C2 
2, 6, 7, 12 1…12 

Punctaj 

maximal 
9 23 18 50 

Punctaj mediu 
7,3 13,8 11,5 32,6 

Grad de 

realizare, % 
81,2 60,0 64,1 65,3 

 

Figura A 4.12. Limba rusă, 2016. Clasa a IX-a. Gradul de realizare a fiecărui nivel de 

competență / cognitiv 

 

Observăm că cel mai bine a fost realizat domeniul cognitiv Cunoaștere și înțelegere, iar cel mai 

slab – domeniul cognitiv Aplicare. Diferența dintre gradele de realizare a acestor nivele 

cognitive este semnificativă și este de 21 de puncte procentuale. 
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Tabelul A 4.15. Limba rusă, 2016. Clasa a IX-a. Gradul de realizare a fiecărui domeniu de 

conținut: 

Domeniul de 

conținut 
Itemi 

Punctaj 

maximal 

Punctaj 

mediu 

Grad de 

realizare, 

% 

Textul literar şi 

nonliterar 1, 2, 9 11 7,4 67,3 

Practica raţională 

și funcțională a 

limbii 

4, 5, 6, 

7, C1 

15 9,4 62,4 

Limbă şi 

comunicare 

3, 8, 

10, 11, 

12, C2 24 15,9 66,2 

Test 

1--

12+C 50 32,6 65,3 

 

Figura A 4.13. Limba rusă, 2016. Clasa a IX-a. Gradul de realizare a fiecărui domeniu de 

conținut: 

 

Nu există diferențe semnificative între gradele de realizare a  domeniilor de conținut. 
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4. Realizarea testului de matematică, clasa a IV-a 
 

Tabelul A 4.16. 2016. Matematica. Clasa a IV-a. Gradul de realizare a testului și pe itemi, 

%. 

 I1 I2 I3 I4 I5 I6 I7 I8 I9 I10 I11 I12 I13 I14 Tes

t 

Punctaj 

maxim

al 
1 1 1 3 5 4 4 4 2 3 12 4 3 3 50 

Punctaj 

mediu 
0,9 0,8 0,9 2,7 4,3 3,1 3,2 3,2 1,5 2,5 8,1 3,2 2,4 2,5 

39,

4 

Grad 

de 

realizar

e 

% 

88,

5 

80,

8 

91,

2 

89,

2 

85,

5 

78,

7 

81,

0 

80,

0 

73,

7 

84,

5 

67,

5 

80,

3 

80,

8 

84,

6 

78,

9 

 

Cel mai bine au fost realizaţi itemii 1, 3, 4, care aparțin nivelului cognitiv/de competențe 

Cunoaștere și înțelegere. Cel mai slab a fost realizat itemul 11, care aparține nivelului 

cognitiv/de competențe Aplicare. 

Figura A 4.14. Matematica, 2016. Clasa a IV-a. Reprezentarea grafică a gradului de 

realizare a fiecărui item și a testului 
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Cel mai bine realizat a fost itemul 3, realizat la 91,2%, corespunzător obiectivului de evaluare ” - 

să explice modul de calcul și ordinea efectuării operaţiilor în exerciţii cu cel mult 3 operaţii cu şi 

fără paranteze.”, iar cel mai slab realizat a fost itemul 11, la 67,5%, corespunzător obiectivului ”- 

să rezolve probleme cu 1-3 operaţii, cu justificări”. 

Tabelul A 4.17. Clasa a IV-a, 2016. Matematica. Analiza calitativă a realizării itemilor. 

Competența 

specifică 

evaluată 

 

Subcompetența Obiectivul de evaluare 

Elevul va demonstra că 

este capabil: 

Itemul Grad 

reali-

zare,  

% 

1. 
Identificarea și 

utilizarea 

conceptelor 

matematice și a 

limbajului 

matematic în 

situaţii diverse. 

 

1.1. Identificarea, 

citirea şi scrierea 

numerelor naturale 0 - 1 

000 000.  

- să citească și să scrie 

numere naturale în 

limita 0 - 1 000 000. 
1 

88,5 

1.3. Compararea şi 

ordonarea numerelor 

naturale 0 - 1 000 000. 

- să compare și să 

ordonează numere în 

limita 0 - 1 000 000, 

comentînd 

raționamentele 

efectuate. 

2 

80,8 

2.2. 3.2. Explicarea 

modului de calcul și a 

ordinii efectuării 

operaţiilor în exerciţii cu, 

cel mult, 3 operaţii, cu şi 

fără paranteze. 

- să explice modul 

de calcul și ordinea 

efectuării operaţiilor în 

exerciţii cu cel mult 3 

operaţii cu şi fără 

paranteze. 

3 

91,2 

- să completeze șiruri 

de numere naturale, 

după reguli indicate 

sau identificate prin 

observare 

4 

89,2 

5.1.  Identificarea şi 

descrierea în limbaj 

matematic a figurilor și 

corpurilor geometrice.  

- să identifice 

denumirile formelor 

geometrice 

recunoscute. 

5 

85,5 

5.3. Exprimarea, 

compararea, estimarea 

rezultatelor unor 

măsurători, folosind unităţi 

potrivite de măsură și 

transformări ale lor. 

- să utilizeze unitățile 

de măsură studiate 

pentru a rezolva 

probleme în situații 

reale și / sau modelate. 

6 78,7 

2. Aplicarea 

operațiilor 

aritmetice și a 

proprietăților 

acestora în 

contexte 

variate 

2.1. Efectuarea adunării 

și scăderii în concentrul 0 

- 1 000 000, fără și cu 

treceri peste ordin. 

- să efectueze 

adunări cu numere 

naturale în concentrul 

0 - 1 000 000 cu şi fără 

trecere peste ordin. 

7_1 

92,4 

- să efectueze 

scăderi cu numere 

naturale în concentrul 

7_2 
78,2 
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0 - 1 000 000 cu şi fără 

trecere peste ordin. 

3.1. Efectuarea 

operaţiilor de înmulţire și 

împărţire în concentrul 0 - 

1 000 000, fără și cu 

treceri peste ordin. 

 

- să efectueze 

înmulţiri cu numere 

naturale în concentrul 

0 - 1 000 000 cu şi fără 

trecere peste ordin. 

7_3 

76,1 

- să efectueze 

împărţiri cu numere 

naturale în concentrul 

0 - 1 000 000 cu şi fără 

trecere peste ordin. 

7_4 

77,4 

2.3. Aplicarea adunării, 

scăderii și a proprietăţilor 

acestora pentru aflarea 

unor numere necunoscute 

în exerciţii. 

- să determine 

numere necunoscute în 

exerciții, în baza 

regulilor de aflare a 

componentelor 

adunării cu numere 

naturale. 

8_1 

83,1 

- să determine 

numere necunoscute în 

exerciții, în baza 

regulilor de aflare a 

componentelor scăderii 

cu numere naturale. 

8_2 

76,8 

1.6.; 2.4.; 3.4. 
Completarea unor 

succesiuni de numere 

naturale asociate după 

reguli indicate sau 

identificate prin observare. 

- să completeze 

șiruri de numere 

naturale, după reguli 

indicate sau 

identificate prin 

observare.  

9 

73,7 

5.3. Exprimarea, 

compararea, estimarea 

rezultatelor unor 

măsurători, folosind unităţi 

potrivite de măsură și 

transformări ale lor. 

- să efectueze 

transformări ale 

unităţilor de măsură 

studiate, pentru a 

optimiza calculele cu 

unităţile respective. (m 

și mm)  

10 84,5 

- - să efectueze 

transformări ale 

unităţilor de măsură 

studiate, pentru a 

optimiza calculele cu 

unităţile respective. (kg 

și g) 

- să efectueze 

transformări ale 

unităţilor de măsură 

studiate, pentru a 

optimiza calculele cu 
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unităţile respective. 

(sec și min) 

3. Rezolva

rea și 

formularea de 

probleme, 

utilizînd 

achiziţiile 

matematice.  

 

2.5.; 3.5. Rezolvarea 

problemelor cu 1-3 

operaţii: cu plan sau 

justificări; prin exerciţiu. 

- să rezolve 

probleme cu 1-3 

operaţii, cu justificări. 

11_2 72,7 

11_3 68,0 

11_4 
62,0 

2.6.; 3.6. Formularea de 

probleme pornind de la: un 

enunţ incomplet; schemă; 

operaţii; exerciţiu; 

tematică. 

- să formuleze 

probleme pornind de la 

un enunţ incomplet;  14 

84,6 

Explorarea/in

vestigarea unor 

situații-

problemă reale 

sau modelate, 

integrînd 

achiziţiile 

matematice și 

cele din alte 

domenii. 

2.7.; 3.7. Explorarea 
unor modalităţi elementare 

de organizare şi clasificare 

a datelor: scheme, tabele, 

reprezentări figurative. 

- să exploreze 

modalități elementare 

de organizare a datelor, 

folosind scheme. 

 

11_1 

74,5 

5.5. Investigarea unor 

situaţii problemă din 

cotidian, care presupun 

efectuarea a 1-3 operaţii 

aritmetice învăţate asupra 

rezultatelor unor 

măsurători. 

 - să utilizeze 

unitățile de măsură 

studiate pentru a 

rezolva probleme în 

situații reale și / sau 

modelate. 

13 

80,8 

3.8. Investigarea unor 

situaţii problemă din 

cotidian, care solicită 

aplicarea operaţiilor 

aritmetice si a metodelor 

de rezolvare învăţate. 

- să investigheze 

situații-problemă, în 

baza aplicării 

operaţiilor aritmetice si 

a metodelor de 

rezolvare învăţate. 

12_1 79,0 

12_2 

81,7 

Test    78,9 
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Figura A 4.15. Matematica. Clasa a IV-a. Graficul/distribuția generală a frecvenței 

scorurilor

 

Tabelul A 4.18. Matematica, 2016. Clasa a IV-a. Tabelul valorilor indicatorilor statisticii 

descriptive de bază. 

Statistics 

M_4_Scor 

N 
Valid 31232 

Missing 0 

Mean 39,43 

Std. Error of Mean ,054 

Median 43,00 

Mode 50 

Std. Deviation 9,587 

Variance 91,913 

Skewness -,870 

Std. Error of Skewness ,014 

Kurtosis -,220 

Std. Error of Kurtosis ,028 

Range 50 

Minimum 0 

Maximum 50 

Percentiles 

25 33,00 

50 43,00 

75 47,00 

0,0

1,0

2,0

3,0

4,0

5,0

6,0

7,0

8,0

9,0

10,0

0 2 4 6 8 10 12 14 16 18 20 22 24 26 28 30 32 34 36 38 40 42 44 46 48 50

2016, Matematica,c lasa a IV-a, frecvența
scorurilor, %
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În rezultatul analizei distribuției scorurilor și a indicatorilor statisticii descriptive constatăm, că 

cel mai frecvent scor a fost egal cu 50 (moda); scorul minim înregistrat este 0, scorul maxim 

înregistrat este 50, care coincide cu scorul maxim pe test. Primii 25% din elevi au acumulat un 

scor mai mic de 33 de puncte; primii 50% din elevi au acumulat un scor mai mic de 43 de 

puncte; primii 75 % din elevi au acumulat un scor mai mic de 47 de puncte. Scorul maximal pe 

test (50 de puncte) au acumulat 2827 de elevi (9,1%). 

Testul de Matematică, clasa a IV-a, a fost proiectat pe 3 nivele de competență/cognitive: 

 Nivelul I. Nivelul de competență/cognitiv Cunoaștere și înțelegere – itemii 1, 2, 3, 

4, 5, 6; 

 Nivelul II. Nivelul de competență/cognitiv Aplicare – itemii 7, 8, 9, 10, 11;  

 Nivelul III. Nivelul de competență/cognitiv Integrare – itemii 12, 13, 14;  

și 4 domenii de conținut: 

 Domeniul Numere și operații cu numere – itemii 1, 2, 3, 4, 7, 8, 9;  

 Domeniul Măsurare și măsuri. Elemente de geometrie metrică – itemii 6, 10, 13;  

 Domeniul Geometria în plan și spațiu – itemul 5; 

 Domeniul Rezolvări de probleme – itemii 11, 12, 14. 

Tabelul A 4.19. Matematica, 2016. Clasa a IV-a.  Gradul de realizare a fiecărui nivel de 

competență / cognitiv: 

Nivelul de 

competență / 

cognitiv 

Cunoaștere și 

înțelegere 
Aplicare Intgrare 

Media 

Test 

Itemi 1, 2, 3, 4, 5, 6 
7, 8, 9, 

10, 11 

12, 13, 

14 
  

Punctaj maximal 15 25 10 50 

Punctaj mediu 
12,7 18,5 8,2 39,4 

Grad de realizare, 

% 
84,7 74,2 81,7 78,9 
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Figura A 4.16. Matematica, 2016. Clasa a IV-a. Gradul de realizare a fiecărui nivel de 

competență / cognitiv

 

Observăm că cel mai bine a fost realizat nivelul de competență/cognitiv Cunoaștere și 

înțelegere (grad realizare 84,7%), iar cel mai slab – nivelul de competență/cognitiv Aplicare 

(grad realizare 74,2%), diferența dintre ele fiind de 10 puncte procentuale.. 

 

Tabelul A 4.20. Matematica, 2016. Clasa a IV-a. Gradul de realizare a fiecărui domeniu de 

conținut: 

Domeniul de conținut Itemi 
Punctaj 

maximal 

Punctaj 

mediu 

Grad de 

realizare, 

% 

Numere și operații cu numere 1, 2, 3, 4, 7, 8, 9 
16 13,2 82,5 

Măsurare și măsuri. Elemente 

de geometrie metrică 
6, 10, 13 

10 8,1 81,1 

Geometria în plan și spațiu 
5 

5 4,3 85,5 

Rezolvări de probleme 
11, 12, 14 

19 13,8 72,9 

Test 
  

50 39,4 78,9 

 

20,0

30,0

40,0

50,0

60,0

70,0

80,0

90,0

Cunoaștere și 
înțelegere

Aplicare Intgrare Media Test

Series1 84,7 74,2 81,7 78,9

84,7

74,2
81,7

78,9

2016. Clasa a IV-a. Matematica. Gradul de 
realizare a testului pe nivele de 

competență/cognitive, %
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Figura A 4.17. Matematica, 2016. Clasa a IV-a. Gradul de realizare a fiecărui domeniu de 

conținut: 

 

Domeniul de conținut Geometria în plan și spațiu, evaluat printr-un singur  item (nr.5), a fost 

realizat cel mai bine. Cel mai slab a fost realizat domeniul Rezolvări de probleme (itemii 11, 12, 

14). 

Se propune grupurilor de lucru pentru elaborarea testelor sumative de a evita situația când un 

domeniu de conținut se evaluează printr-un singur item.  

5. Realizarea testului de Limba și literatura română, clasa a IV-a 
 

Tabelul A 4.21. Limba română, 2016.Clasa a IV-a. Gradul de realizare a testului, %. 

  I1 I2 I3 I4 I5 I6 I7 I8 I9 I10 I11 I12 I13 I14 I15 Test 

Punctaj 

maximal 

3 2 4 3 4 4 2 4 2 2 2 4 3 3 8 50 

Punctaj 

mediu 
2,7 1,8 3,1 2,4 3,5 3,3 1,4 3,0 1,8 1,5 1,4 3,1 2,2 2,4 5,1 38,8 

Grad de 

realizare, 

% 

89,5 91,6 78,1 79,9 86,5 81,6 70,0 74,9 91,4 77,2 67,6 77,7 75,0 79,7 64,4 77,6 

 

20,0

30,0

40,0

50,0

60,0

70,0

80,0

90,0

Numere și 
operații cu 

numere

Măsurare și 
măsuri. 

Elemente de 
geometrie 

metrică

Geometria în 
plan și spațiu

Rezolvări de
probleme

Test

Series1 82,5 81,1 85,5 72,9 78,9

82,5 81,1
85,5

72,9
78,9

2016. Clasa a IV-a. Matematica. Gradul de 
realizare a testului pe domenii de conținut, %
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Figura A 4.18. Limba română, 2016. Clasa a IV-a. Reprezentarea grafică a gradului de 

realizare a fiecărui item și a testului

 

Observăm că toți itemii au, în general, un grad înalt de realizare, care variază între 64,4% și 

91,6%. Testul per ansamblu este realizat la 77,6%. Raportați la obiectivele de evaluare, cel mai 

bine a fost realizat obiectivul  ”Să unească prin linii întrebările dintr-o coloană cu răspunsurile 

din altă coloană” (itemul 2), iar cel mai slab -obiectivul  ”Să redacteze independent texte de 

mică întindere, respectând parametrii indicaţi” (itemul 15). 

1032 elevii (4%) au acumulat punctajul maximum – 50 de puncte; 

1499 elevi (5,9%) au acumulat 49 de puncte; 

1723 elevi (6,7%) au acumulat 48 de puncte; 

1638 elevi (6,4%) au acumulat 47 de puncte.  

47 și mai multe puncte au acumulat 5892 elevi (23,1%). 
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Tabelul A 4.22. Limba și literatura română, 2016. Clasa a IV-a. Analiza calitativă a 

realizării itemilor. 

Competența specifică Subcompetența 

Obiectivul de evaluare 

Elevul va demonstra că 

este capabil:  

Itemul 

Grad 

reali-

zare, % 

CS2. Perceperea 

mesajului citit/audiat 

prin receptarea adecvată 

a universului emoţional 

şi estetic al textelor 

literare şi utilitatea 

textelor nonliterare.  

 

2.1. Demonstrare

a înţelegerii celor 

citite în gând prin 

răspunsuri  la 

întrebările 

propuse.  

să delimiteze 

răspunsurile 

corecte la întrebări 

asupra textului de 

cele incorecte 

 

1 89,5 

CS2. Perceperea 

mesajului citit/audiat 

prin receptarea adecvată 

a universului emoţional 

şi estetic al textelor 

literare şi utilitatea 

textelor nonliterare.  

 

2.1.Demonstrarea 

înţelegerii celor 

citite în gând 

prin răspunsuri  

la întrebările 

propuse.  

 

să unească prin 

linii întrebările 

dintr-o coloană cu 

răspunsurile din 

altă coloană  

 

2 91,6 

CS2. Perceperea 

mesajului citit/audiat 

prin receptarea adecvată 

a universului emoţional 

şi estetic al textelor 

literare şi utilitatea 

textelor nonliterare.  

 

2.2.Demonstrarea 

înţelegerii celor 

citite în gând 

prin răspunsuri  

la întrebările 

propuse.  

să formuleze 

independent întrebări 

asupra textului citit  

3 78,1 

CS2. Perceperea 

mesajului citit/audiat 

prin receptarea adecvată 

a universului emoţional 

şi estetic al textelor 

literare şi utilitatea 

textelor nonliterare.  

 

2.2. Demonstrare

a înţelegerii celor 

citite în gând prin 

răspunsuri  la 

întrebările 

propuse.  

 

să delimiteze 

răspunsurile 

corecte la întrebări 

asupra textului de 

cele incorecte  

 

4 79,9 

CS2. Perceperea 

mesajului citit/audiat 

prin receptarea adecvată 

a universului emoţional 

şi estetic al textelor 

literare şi utilitatea 

textelor nonliterare.  

 

2.3.Identificarea 

componentelor  

textului: 

determinanţii 

spaţiali şi 

temporali ai 

acţiunii, tema, 

ideea, 

personajele etc.  

să deducă din text 

informațiile solicitate 

5 86,5 
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CS2. Perceperea 

mesajului citit/audiat 

prin receptarea adecvată 

a universului emoţional 

şi estetic al textelor 

literare şi utilitatea 

textelor nonliterare.  

 

2.1.Identificarea 

componentelor  

textului: 

determinanţii 

spaţiali şi 

temporali ai 

acţiunii, tema, 

ideea, 

personajele etc.  

 

să demonstreze 

înțelegerea 

consecutivității 

întâmplărilor din text 

6 81,6 

CS 2. Perceperea 

mesajului citit/audiat 

prin receptarea adecvată 

a universului emoţional 

şi estetic al textelor 

literare şi utilitatea 

textelor nonliterare.  

 

2.2.Caracterizarea 

personajelor 

literare prin 

identificarea 

trăsăturilor fizice 

şi morale în baza 

faptelor  descrise 

în text.  

 

să caracterizeze  într-un 

enunţ  personajul 

literar, specificând 

trăsăturile fizice şi 

morale ale acestuia, 

numite explicit în text 

7 70,0 

CS 2. Perceperea 

mesajului citit/audiat 

prin receptarea adecvată 

a universului emoţional 

şi estetic al textelor 

literare şi utilitatea 

textelor nonliterare.  

 

2.13. Utilizarea 

raţională a 

diverselor 

sensuri ale 

cuvîntului – 

antonime, 

sinonime, 

sens propriu 

şi sens 

figurat – în 

comunicări 

orale şi 

scrise.  

 

să identifice / 

sublinieze / 

copieze sinonimele 

unor cuvinte într-o 

listă, text etc.  

8 74,9 

CS 2. Perceperea 

mesajului citit/audiat 

prin receptarea adecvată 

a universului emoţional 

şi estetic al textelor 

literare şi utilitatea 

textelor nonliterare.  

 

2.3.Identificarea 

componentelor  

textului: 

determinanţii 

spaţiali şi temporali 

ai acţiunii, tema, 

ideea, personajele 

etc.  

 

să determine 

caracteristicile textului 

și apartenența la specie 

9 91,4 

CS 4. Aplicarea  

conceptelor şi a 

terminologiei lexicale, 

fonetice, morfologice şi 

sintactice în structurarea 

mesajelor comunicative 

4.5.Utilizarea  

corectă, în textele 

redactate, a 

elementelor de 

construcţie a 

comunicării 

studiate.  

 

să construiască 

enunţuri logice şi 

coerente în orice 

act de comunicare 

orală şi scrisă  

 

10 77,2 
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CS 4. Aplicarea  

conceptelor şi a 

terminologiei lexicale, 

fonetice, morfologice şi 

sintactice în structurarea 

mesajelor comunicative 

4.6.Clasificarea 

părţilor de vorbire  

dintr-un şir de 

cuvinte sau dintr-un 

mic text.  

 

să identifice în 

enunţuri sau texte 

părţile de vorbire 

studiate  

 

11 67,6 

CS 4. Aplicarea  

conceptelor şi a 

terminologiei lexicale, 

fonetice, morfologice şi 

sintactice în structurarea 

mesajelor comunicative 

4.8.Aplicarea corectă 

a tipurilor de 

propoziţii şi respectiv 

a semnelor de 

punctuaţie în diferite 

contexte. 

să exemplifice 

diferite tipuri de 

propoziţii  

 
12 77,7 

CS 4. Aplicarea  

conceptelor şi a 

terminologiei lexicale, 

fonetice, morfologice şi 

sintactice în structurarea 

mesajelor comunicative  

4.1. Formarea 

familiilor de 

cuvinte în baza 

categoriilor 

gramaticale 

învăţate.  

 

să dea exemple de 

cuvinte (3-5) dintr-

o familie  

 13 75,0 

CS 4. Aplicarea  

conceptelor şi a 

terminologiei lexicale, 

fonetice, morfologice şi 

sintactice în structurarea 

mesajelor comunicative 

4.6.Clasificarea 

părţilor de vorbire  

dintr-un şir de 

cuvinte sau dintr-un 

mic text.  

 

să determine partea 

de vorbire a 

cuvintelor dintr-un 

şir  

 
14 79,7 

CS 3. Utilizarea scrisului ca 

tehnică psihomotrică şi ca 

abilitate de exprimare a 

gândurilor. 

3.2. Redactarea 

textelor de mică 

întindere, adaptându-

le destinaţiei şi 

scopului comunicării.  

 

să redacteze 

independent texte de 

mică întindere, 

respectând parametrii 

indicaţi 

15 64,4 

Testul 
  

 77,6 
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Figura A 4.19. Limba română, 2016. Clasa a IV-a. Graficul/distribuția generală a 

frecvenței scorurilor 

 

 

Tabelul  A 4.23. Limba română. 2016. Clasa a IV-a. Tabelul valorilor indicatorilor 

statisticii descriptive de bază. 

 

Statistics 

Scor_4_ro 

N 
Valid 25561 

Missing 0 

Mean 38,78 

Std. Error of Mean ,058 

Median 41,00 

Mode 48 

Std. Deviation 9,241 

Variance 85,399 

Skewness -,950 

Std. Error of Skewness ,015 

Kurtosis ,164 

Std. Error of Kurtosis ,031 

Range 48 

Minimum 2 

Maximum 50 

Percentiles 

25 33,00 

50 41,00 

75 46,00 
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2016. Clasa a IV-a. Limba română. 
Frecvența relativă a scorurilor.
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Scorul cel mai frecvent a fost 48, luat de 6,7% din elevi. 

Testul de Limba română, clasa a IV-a, a fost proiectat pe 3 nivele de competențe/cognitive: 

 Nivelul I. Nivelul de competență/cognitiv Cunoaștere și înțelegere – itemii 1, 2, 4, 8, 9; 

  Nivelul II. Nivelul de competență/cognitiv Aplicare – itemii 3, 5, 6, 7, 10, 11, 13, 14;  

 Nivelul III. Nivelul de competență/cognitiv Integrare – itemii 12, 15; 

și 2 domenii de conținut: 

 Domeniul Textul literar și nonliterar – itemii 1, 3, 4, 5, 6, 7, 9, 15;  

 Domeniul Practica rațională și funcțională a limbii – itemii 2, 8, 10, 11, 12, 13, 14;  

 

Tabelul A 4.24. Limba română,2016. Clasa a IV-a.  Gradul de realizare a fiecărui nivel de 

competență / cognitiv: 

Nivelul de 

competență / 

cognitiv 

Cunoaștere și 

înțelegere 
Aplicare  

Sinteză și 

Integrare 
Media Test 

Itemi 1, 2, 4, 8, 9 
3, 5, 6, 7, 10, 11, 

13, 14 
12, 15 1…15 

Punctaj maximal 14 24 12 50 

Punctaj mediu 
11,7 18,8 8,3 38,8 

Grad de 

realizare, % 
83,9 78,3 68,8 77,6 

 

Constatăm că cel mai bine a fost realizat nivelul de competență 1 – Cunoaștere și înțelegere – cu 

83,9%, apoi nivelul de competență 2 – Aplicare – cu 78,3 %, urmat de nivelul de competență 3 – 

Sinteză și integrare – cu 68,8%. 

 



316 
 

Figura A 4.20. Limba română, 2016. Clasa a IV-a. Gradul de realizare a fiecărui nivel de 

competență / cognitiv

 

 

Tabelul A 4.25. Limba română, 2016. Clasa a IV-a. Gradul de realizare a fiecărui domeniu 

de conținut: 

Domeniul de conținut Itemi 
Punctaj 

maximal 

Punctaj 

mediu 

Grad de 

realizare, % 

Textul literar și 

nonliterar 
1, 3, 4, 5, 6, 7, 9, 15  30 23,3 77,7 

Practica rațională și 

funcțională a limbii 
2, 8, 10, 11,  12, 13, 14 20 15,5 77,4 

Testul 1…15 50,0 38,8 77,6 
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Figura A 4.21. Limba română, 2016. Clasa a IV-a. Gradul de realizare a fiecărui domeniu 

de conținut: 

 

Constatăm că nu există diferențe semnificative în realizarea domeniilor de conținut. 

 

6. Realizarea testului de Limba și literatura rusă, clasa a IV-a 
 

Tabelul A 4.26. Limba rusă, 2016. Clasa a IV-a. Gradul de realizare a testului,%. 

 

I.1 I.2 I.3 I.4 I.5 I.6 I.7 I.8 I.9 

I.1

0 

I.1

1 

I.1

2 

I.1

3 

I.1

4 

I.1

5 Test 

Punctaj 

maximal 
3 3 2 4 2 2 3 3 4 4 4 3 1 4 8 50 

Punctaj 

mediu 
2,6 2,8 1,7 3,4 1,6 1,5 2,9 2,2 3,6 2,7 3,5 2,7 0,8 2,8 6,1 41,0 

Grad de 

realizare 

% 

87,

6 

93,

3 

86,

3 

83,

9 

80,

5 

73,

2 

97,

7 

74,

2 

90,

9 

67,

0 

86,

9 

91,

2 

79,

7 

70,

4 

76,

1 81,9 

 

Cel mai bine a fost realizat itemul 7, care aparține nivelului cognitiv/de competențe Aplicare, cu 

toate că un grad mai mic de dificultate îl au itemii din domeniul Cunoaștere și înțelegere/ Знание 

и понимание. Cel mai slab a fost realizat itemul 15, care aparține nivelului cognitiv Sinteză 

(Integrare) / Синтез (интеграция). 
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Figura A 4.24. Limba rusă, 2016. Clasa a IV-a. Reprezentarea grafică a gradului de 

realizare a fiecărui item și a testului (scor maxim 50 de puncte) 

 

 

Tabelul A 4.27. Limba și literatura rusă, 2016. Clasa a IV-a. Analiza calitativă a realizării 

itemilor. 

Nr. 

item 

Obiectivul de 

evaluare 

Subcompetenţa 

corespunzătoare 

Competenţa specifică 

corespunzătoare 

Grad 

reali-

zare, 

% 

1 

Находить 

ответы на 

вопросы. 

 

Умение выделять 

нужную 

информацию из 

прочитанного 

текста. 

Изучение родного 

языка с позиции 

социального заказа 

– овладение 

практической 

коммуникацией. 

87,6 

2 

Характеризова

ть главных 

героев. 

 

Умение дать 

краткую 

характеристику 

герою и его 

поступкам. 

Умение дать 

краткую 

характеристику 

герою и его 

поступкам. 

93,3 

3 

Определять 

предложение, 

выписанное из 

Умение выделять 

нужную 

Изучение родного 

языка с позиции 

социального заказа 

86,3 

0,0

10,0

20,0

30,0

40,0

50,0

60,0

70,0

80,0

90,0

100,0

I.1 I.2 I.3 I.4 I.5 I.6 I.7 I.8 I.9 I.10 I.11 I.12 I.13 I.14 I.15 Test

Series1 87,6 93,3 86,3 83,9 80,5 73,2 97,7 74,2 90,9 67,0 86,9 91,2 79,7 70,4 76,1 81,9
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2016. Clasa a IV-a. Limba rusă. Gradul de 
realizare a itemilor
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текста. 

 

информацию из 

прочитанного 

текста. 

– овладение 

практической 

коммуникацией. 

4 

Составлять 

вопросы по 

прочитанному 

тексту.  

 

Конструирование 

текста. 

 

Изучение родного 

языка с позиции 

социального заказа 

– овладение 

практической 

коммуникацией. 

83,9 

5 

Определять в 

тексте 

предложения, 

показывающие 

отношения 

главных героев 

Умение выделять 

нужную 

информацию из 

прочитанного 

текста. 

Изучение родного 

языка с позиции 

социального заказа 

– овладение 

практической 

коммуникацией. 

80,5 

6 

Озаглавливать 

текст 

Умение выделять 

нужную 

информацию из 

прочитанного 

текста. 

Изучение родного 

языка с позиции 

социального заказа 

– овладение 

практической 

коммуникацией. 

73,2 

7 

Подбирать 

антонимы к 

заданным 

словам.  

 

Умение различать 

лексическое 

(смысловое) и 

грамматическое 

значение слова. 

Умение 

логически и 

стилистически 

оправданно 

использовать в 

речи средства 

языка, связно 

излагать мысли в 

процессе речевого 

общения.  

97,7 

8 

Находить 

синонимы к 

заданным 

словам в 

тексте.  

 

Умение различать 

лексическое 

(смысловое) и 

грамматическое 

значение слова. 

Умение 

логически и 

стилистически 

оправданно 

использовать в 

речи средства 

языка, связно 

излагать мысли в 

процессе речевого 

общения.  

74,2 
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9 

Применять 

изученные 

правила 

правописания  

слов с 

разделительны

м мягким (Ь) и 

твёрдым (Ъ) 

знаком.  

 Умение различать 

правописание 

разделительного 

мягкого (Ь) и 

твёрдого (Ъ) знака. 

Понимание 

системных явлений 

в языке и в речи как 

основы грамотного 

использования 

средств языка в 

речевой 

деятельности. 

90,9 

10 

Применять 

изученные 

правила 

правописания  

слов с 

орфограммами.  

 

 Умение различать 

непроизносимые 

согласные и 

безударные 

гласные в корне 

слова. 

Понимание 

системных явлений 

в языке и в речи как 

основы грамотного 

использования 

средств языка в 

речевой 

деятельности. 

67,0 

11 

Определять в 

предложении 

изученные 

части речи.  

 

 Знание и 

понимание 

значимых частей 

речи русского 

языка. 

Умение 

сравнивать, 

классифицировать 

и обобщать рече-

языковые явления 

и жизненные 

ситуации, 

отраженные в 

предмете речи. 

86,9 

12 

Писать 

правильно 

слова с 

безударными 

личными 

окончаниями 

глаголов и 

имён 

существительн

ых. 

 Знание и 

применение 

правил 

правописания 

безударных 

окончаний 

глаголов и имён 

существительных. 

Понимание 

системных явлений 

в языке и в речи как 

основы грамотного 

использования 

средств языка в 

речевой 

деятельности. 

91,2 

13 

Различать 

главные и 

второстепенны

е члены 

предложения 

Умение различать 

главные и 

второстепенные 

члены 

предложения (без 

Умение 

сравнивать, 

классифицировать 

и обобщать рече-

языковые явления и 

79,7 
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использования 

терминов, 

обозначающих 

второстепенные 

члены). 

жизненные 

ситуации, 

отраженные в 

предмете речи. 

14 

Устанавливать 

грамматически

е связи слов в 

предложении.  

 

Устанавливание 

грамматических 

связей слов в 

предложении. 

 

Умение 

сравнивать, 

классифицировать 

и обобщать рече-

языковые явления 

и жизненные 

ситуации, 

отраженные в 

предмете речи. 

70,4 

15 

Создавать 

собственные 

письменные 

высказывания  

(с учётом 

предъявляемых 

требований).  

Создание 

собственных 

письменных 

высказываний.  

Изучение родного 

языка с позиции 

социального заказа 

– овладение 

практической 

коммуникацией. 

76,1 

Test    81,9 
Figura A 4. 25. Limba rusă, 2016. Clasa a IV-a. Graficul/distribuția generală a frecvenței 

scorurilor (scor maximal 50 de puncte) 
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Tabelul A 4.28. Limba rusă, 2016. Clasa a IV-a. Tabelul valorilor indicatorilor statisticii 

descriptive de bază. 

Statistics, ru_4_2016 

scor_nse_4ru 

N 
Valid 5662 

Missing 0 

Mean 40,97 

Std. Error of Mean ,098 

Median 43,00 

Mode 48 

Std. Deviation 7,390 

Variance 54,609 

Skewness -1,178 

Std. Error of Skewness ,033 

Kurtosis 1,076 

Std. Error of Kurtosis ,065 

Range 43 

Minimum 7 

Maximum 50 

Percentiles 

25 37,00 

50 43,00 

75 47,00 

 

Testul de Limba rusă, clasa a IV-a, a fost proiectat pe 3 nivele de competențe/cognitive: 

 Nivelul I. Nivelul de competență/cognitiv Cunoaștere și înțelegere – itemii 1, 2, 3, 11, 

12; 

  Nivelul II. Nivelul de competență/cognitiv Aplicare și analiză– itemii 5, 6, 7, 8, 9, 10, 

13, 14, 15 (2p)=C;  

 Nivelul III. Nivelul de competență/cognitiv Sinteză (Integrare) – itemii 4, 15 (6p); 

și 2 domenii de conținut: 

 Domeniul Textul literar și comunicare /Литературно-речевая область – itemii 1, 2, 3, 5, 

6, 7, 8, 14, 15;  

 Domeniul Lingvistic / Языковая область – itemii 4, 9, 10, 11, 12, 13.  

 

Tabelul A 4.29. Limba rusă, 2016. Clasa a IV-a.  Gradul de realizare a fiecărui nivel de 

competență / cognitiv: 
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Nivelul de 

competență / 

cognitiv 

Cunoaștere și 

înțelegere/ 

Знание и 

понимание 

Aplicare și 

analiză / 

Применение и 

анализ 

Sinteză 

(Integrare) / 

Синтез 

(интеграция) 

Media Test 

Itemi 1, 2, 3 , 11, 12 
5, 6, 7, 8, 9, 10, 

13, 14, 15(2)=C 
4, 15 (6) 1--15 

Punctaj maximal 15 25 10 50 

Punctaj mediu 
13,4 19,2 8,4 41,0 

Grad de 

realizare, % 
89,1 76,7 84,2 81,9 

 

Figura A 4.26. Limba rusă, 2016. Clasa a IV-a. Gradul de realizare a fiecărui nivel de 

competență / cognitiv 

 

 

 

Observăm că cel mai bine a fost realizat domeniul cognitiv Cunoaștere și înțelegere, grad de 

realizare 89,1%, iar cel mai slab – domeniul cognitiv Aplicare, grad de realizare 76,7%.  
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Tabelul A 4.30. Limba rusă, 2016. Clasa a IV-a. Gradul de realizare a fiecărui domeniu de 

conținut: 

Domeniul de conținut Itemi 
Punctaj 

maximal 

Punctaj 

mediu 

Grad de 

realizare, 

% 

Domeniul literar-comunicativ/ 

Литературно-речевая область ar 

1, 2, 3, 5, 6, 7, 8, 14,  

15 
30 24,3 81,0 

Limbă și comunicare/ Языковая 

область 
4, 9, 10, 11, 12, 13 20 16,7 83,4 

Test 1…15 50,0 41,0 81,9 

 

Figura A 4.27. Limba rusă, 2016. Clasa a IV-a. Gradul de realizare a fiecărui domeniu de 

conținut: 

 

Gradele de realizare a domeniilor de conținut în cazul testului de limba rusă, clasa a IV-a, nu 

diferă semnificativ, variind în jurul mediei cu circa 1%. 
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2016. Clasa a IV-a. Limba rusă. Gradul de 
realizare a testului pe nivele de conținut


